

Amtsblatt für Brandenburg

19. Jahrgang Potsdam, den 20. Februar 2008 Nummer 7

Inhalt	Seite
BEKANNTMACHUNGEN DER LANDESBEHÖRDEN	
Ministerium für Ländliche Entwicklung, Umwelt und Verbraucherschutz	
Liste der gemäß § 15 Abs. 4 Satz 2 der Trinkwasserverordnung gelisteten Trinkwasseruntersuchungsstellen	318
Ministerium für Infrastruktur und Raumordnung	
Genehmigung für die Erprobung der Abweichung von landesrechtlichen Standards	320
Brandenburgisches Landesamt für Denkmalpflege und Archäologisches Landesmuseum	
Denkmalliste des Landes Brandenburg - Dritte Aktualisierung	320
Landesumweltamt Brandenburg	
Genehmigung für eine Bauschuttrecyclinganlage in 03149 Forst	350
Landesamt für Verbraucherschutz, Landwirtschaft und Flurneuordnung	
Vorprüfung zur Feststellung der UVP-Pflicht für das Vorhaben Plan über die gemeinschaftlichen und öffentlichen Anlagen im Bodenordnungsverfahren "Dedelow-Uckerniederung" Verf. Nr.: 5001 O	350
BEKANNTMACHUNGEN DER GERICHTE	
Zwangsversteigerungssachen	351
Aufgebotssachen	387
Gesamtvollstreckungssachen	387

BEKANNTMACHUNGEN DER LANDESBEHÖRDEN

Liste der gemäß § 15 Abs. 4 Satz 2 der Trinkwasserverordnung gelisteten Trinkwasseruntersuchungsstellen

Bekanntmachung des Ministeriums für Ländliche Entwicklung, Umwelt und Verbraucherschutz des Landes Brandenburg Vom 29. Januar 2008

Das Ministerium für Ländliche Entwicklung, Umwelt und Verbraucherschutz des Landes Brandenburg gibt nach § 15 Abs. 4 Satz 2 der Trinkwasserverordnung vom 21. Mai 2001 (BGBl. I S. 959) folgende Trinkwasseruntersuchungsstellen zur Aufnahme in die Landesliste Brandenburgs bekannt:

Untersuchungsstelle	Adresse	Akkreditierung Untersuchungsumfang*
Deutsche Gesellschaft für Lebensmittelsicherheit, Wasser- und Umwelthygiene mbH (DGL)	Hermannswerder 15 14473 Potsdam	DAP-PL-3694.99 Mikrobiologische Parameter Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
Dr. Fooke Laboratorien GmbH Zweigniederlassung Neuruppin	Altruppiner Allee 40 16816 Neuruppin	AKS-P-20511-EU Mikrobiologische Parameter
Umwelt- und Agrarlabor GmbH Fehrbellin (UAL)	Alter Dechtower Weg 16833 Fehrbellin	DAP-PL-1361.00 Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
Deutsche Bahn AG (Bahn-Umwelt-Zentrum)	Bahntechnikerring 70 14774 Brandenburg-Kirchmöser	DAP-PL-2659.00 Mikrobiologische Parameter Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
Biologisch-Chemisches Institut Hoppegarten (Mark) GmbH (BCI)	Rennbahnallee 110 15366 Dahlwitz-Hoppegarten	DAP-PL-2117.00 Mikrobiologische Parameter
FIS Frankfurter Industrieservice GmbH	Georg-Quincke-Straße 4 15236 Frankfurt (Oder)	DAP-PL-3055.00 Mikrobiologische Parameter Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
GLU - Gesellschaft für Lebensmittel- und Umweltconsulting mbH	Rosa-Luxemburg-Damm 1 15366 Neuenhagen	DAP-PL-3099.00 Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter

^{*} Detailinformationen und regelmäßige Aktualisierungen zum Untersuchungssumfang, zu den Untersuchungsstellen sowie zur Bestellung nach § 19 Abs. 2 TrinkwV 2001 unter http://www.brandenburg.de; Link: leben und gestalten - Umwelt und Naturschutz - Verbraucherschutz und Veterinärwesen - Themenbereiche - Trinkwasseruntersuchungsstellen

Untersuchungsstelle	Adresse	Akkreditierung Untersuchungsumfang*
GLI Gesellschaft für Labor und Ingenieurdienstleistungen Prignitz mbH	Zur Karthane 8 19322 Wittenberge	DAP-PL-3851.00 Mikrobiologische Parameter Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
Lausitzer Analytik GmbH Laboratorium für Umwelt und Brennstoffe (LAG mbH)	Südstraße 7 03139 Spremberg-Schwarze Pumpe	DAP-PL-2990.00 Mikrobiologische Parameter Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
Labor für Wasser und Umwelt, Bad Liebenwerda (LWU)	Berliner Straße 13 04924 Bad Liebenwerda	DAP-PA-1489.00 Mikrobiologische Parameter Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
Protekum Umweltinstitut GmbH Oranienburg	Lehnitzstraße 73 16515 Oranienburg	DAP-PL-1377.00 Mikrobiologische Parameter Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
Analytisches Labor der SGL	Vorberger Straße 8 03222 Lübbenau	DAP-PA-3137.99 Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
terracon Labor für Umwelt- und Pestizidanalytik GmbH	Am Reitstadion 5 14913 Jüterbog	DAP-PL-2871.00 Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
UCL Umwelt Control Labor GmbH, Senftenberg	Steindamm 51/53 01968 Senftenberg	DAP-PL-2286.99 Mikrobiologische Parameter Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
UWEG Umwelt-, Forschungs- und Dienstleistungsgesellschaft mbH	Hans-und-Hilde-Coppi-Straße 10 16227 Eberswalde	DAC-PL-0011-95-20 Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
AKS Aqua-Kommunal-Service GmbH	Buschmühlenweg 169 15230 Frankfurt (Oder)	DAP-PL-2501.00 Mikrobiologische Parameter Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
LWU Lebensmittel-, Wasser- und Umwelthygiene GmbH	Alfred-Nobel-Straße 1 (Haus 24) 16225 Eberswalde	DAP-PL-3054.00 Mikrobiologische Parameter Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter
PWU Potsdamer Wasser- und Umweltlabor GmbH & Co. KG	Schlaatzweg 1 A 14473 Potsdam	DAP-PL-1374.00 Mikrobiologische Parameter Physikalisch-Chemische Parameter Chemische Parameter

Detailinformationen und regelmäßige Aktualisierungen zum Untersuchungsumfang, zu den Untersuchungsstellen sowie zur Bestellung nach § 19 Abs. 2 TrinkwV 2001 unter http://www.brandenburg.de; Link: leben und gestalten - Umwelt und Naturschutz - Verbraucherschutz und Veterinärwesen - Themenbereiche - Trinkwasseruntersuchungsstellen

Genehmigung für die Erprobung der Abweichung von landesrechtlichen Standards

Bekanntmachung des Ministeriums für Infrastruktur und Raumordnung Abteilung 4 Vom 29. Januar 2008

Das Ministerium für Infrastr uktur und Raumordnung hat im Einvernehmen mit der Staatskanzlei der Stadt Kyritz gemäß § 4 Abs. 2 in Verbindung mit § 5 Abs. 2 des Brandenburgischen Standarderprobungsgesetzes vom 28. Juni 2006 (GVBl. I S. 74), die durch Artikel 1 des Gesetzes v om 12. Juli 2007 (GVBl. I S. 125) angefügt worden sind, mit Wirkung vom 1. März 2008 bis zum 31. August 2009 für ihr Gemeinde gebiet abweichend von § 4 Abs. 1 der Straßenverkehrsrechtszuständigkeitsverordnung vom 26. Februar 1999 (GVBl. II S. 166), die zuletzt durch Artikel 19 des Gesetzes vom 28. Juni 2006 (GVBl. I S. 74, 87) geändert worden ist, die Zuständigk eit einer Straßenverkehrsbehörde für folgende Vorschriften der Straßenverkehrsordnung übertragen:

- § 44 Abs. 3 Satz 1 in Verbindung mit § 29 Abs. 2 der Straßenverkehrsordnung;
- § 45 der Straßen verkehrsordnung, soweit es sich um straßenverkehrsrechtliche Anordnungen
 - a) über das Halten und Parken,
 - b) im Zusammenhang mit Veranstaltungen nach § 29Abs. 2 der Straßenverkehrsordnung,
 - c) im Zusammenhang mit Arbeiten im Straßenraum,
 - d) der Verhütung außerordentlicher Schäden an Gemeindestraßen

handelt. Die Aufgaben b und c gelten nicht, wenn Anordnungen für den Bezirk mehrerer amtsfreier Gemeinden oder Ämter zu erteilen sind;

- 3. § 46 Abs. 1 Satz 1 Nr. 1, 3, 4, 4a, 4b, 5a, 5b, 6, 8 bis 10, 12 der Straßenverkehrsordnung;
- § 46 Abs. 1 Satz 1 Nr. 11 der Straßenverkehrsordnung, soweit es sich um Ausnahmen von Verboten oder Beschränkungen des Haltens und Parkens sowie zum Befahren von Fußgängerbereichen und Fahrradstraßen handelt.

Im Auftrag

Ulrich Mehlmann

Denkmalliste des Landes Brandenburg Dritte Aktualisierung

Bekanntmachung des Brandenburgischen Landesamtes für Denkmalpflege und Archäologischen Landesmuseums Vom 28. Januar 2008

Aufgrund des § 3 Abs. 3 und des § 28 Abs. 3 des Brandenburgischen Denkmalschutzgesetzes (BbgDSchG) vom 24. Mai 2004 (GVBl. I S. 215) wurde das für das Land Brandenburg geltende öffentliche Verzeichnis der Denkmale (Denkmalliste) des Landes Brandenburg erstmals im Amtsblatt für Brandenburg Nummer 3 vom 26. Januar 2005 bekannt gemacht. Gemäß § 3Abs. 3 Satz 3 BbgDSchG ist die Denkmalliste mit der Bezeichnung des Denkmals und den Angaben zum Ort fortlaufend im Amtsblatt für Brandenburg bekannt zu machen.

Nachfolgend wird die dritte Aktualisierung der Denkmalliste veröffentlicht. Sie berücksichtigt die seit der letzten Aktualisierung im Amtsblatt für Brandenburg Nummer 7 vom 21. Februar 2007 eingetragenen und gelöschten Denkmale sowie Korrekturen und Ergänzungen.

Der Schutz der Denkmale nach diesem Gesetz ist jedoch nicht von der Eintragung in die Denkmalliste abhängig (§ 3 Abs. 1 Satz 3 BbgDSchG).

Bodendenkmale und bewegliche Denkmale müssen nicht veröffentlicht werden, wenn dies für ihren Schutz erforderlich ist. Das Inventar eines Denkmals ist geschützt, soweit es mit dem Denkmal eine Einheit von Denkmalwert bildet (§ 2 Abs. 2 Nr. 1 BbgDSchG).

Die vorliegende Aktualisierung der Denkmalliste stellt den Bearbeitungsstand zum Redaktionsschluss (31.12.2007) dar. Die Denkmalliste wird kontinuierlich fortgeschrieben. Fortschreibungen und Veränderungen werden im Amtsblatt für Brandenburg veröffentlicht. Eine aktuelle Fassung der Denkmalliste ist auf der Inter netseite des Brandenburgischen Landesamts für Denkmalpflege und Archäologischen Landesmuseums (BLDAM) eingestellt (www.bldam.brandenburg.de).

Die vorliegende Aktualisierung der Denkmalliste ist in die vier kreisfreien Städte und nachfolgend die 14 Landkreise des Landes Brandenburg untergliedert, alphabetisch geordnet und je kreisfreie Stadt beziehungs weise Landkreis in drei ihrerseits untergliederte Abschnitte unterteilt:

A) Bodendenkmale

- Neu gelistete Bodendenkmale
- Korrekturen, Ergänzungen
- Löschungen
- B) durch Satzung geschützte Denkmalbereiche
 - Neu hinzugekommene Denkmalbereiche

	enkmale übriger Gattungen (Baudenkmale, Gartendenk- ale, technische Denkmale und bewegliche Denkmale)		S. 325
Neu eingetragene Denkmale	illaie)	Elbe-Elster	S. 328
- Korrekturen, Ergänzungen		Havelland	S. 329
-		Märkisch-Oderland	S. 331
Nähere Informationen zu den Denkmalen sind bei de Denkmalschutzbehörden, der Stiftung Preußische Sch Gärten Berlin-Brandenburg als unterer Denkmalschu	ılösser und	Oberhavel	S. 333
und dem Brandenburgischen Landesamt für Denkmal	pflege und	Oberspreewald-Lausitz	S. 334
Archäologischen Landesmuseum (BLDAM) zu erfrag Inhaltsverzeichnis	gen.	Oder-Spree	S. 335
innansverzeichnis		Ostprignitz-Ruppin	S. 336
Brandenburg an der Havel	S. 322	Potsdam-Mittelmark	S. 338
Cottbus	S. 322	Prignitz	S. 342
Frankfurt (Oder)	S. 323	Spree-Neiße	S. 344
Potsdam	S. 323	Teltow-Fläming	S. 345
Barnim	S. 324	Uckermark	S. 347

Brandenburg an der Havel

A) Bodendenkmale

Neu gelistete Bodendenkmale

		T	
Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal-
			nummer
Brandenburg	160	Einzelfund Bronzezeit, Brücke	4011
		Mittelalter, Einzelfund Mittelalter	
Brandenburg	160	Siedlung Bronzezeit	4013
Brandenburg	119,	Gräberfeld Bronzezeit, Gräberfeld	4034
	92	Eisenzeit	
Brandenburg	140	Siedlung Bronzezeit, Dorfkern	4042
		Mittelalter, Siedlung Eisenzeit, Dorfkern Neuzeit	
Brandenburg	160	Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	4059
Brandenburg	100	Siedlung Neolithikum, Siedlung	4037
		slawisches Mittelalter, Gräberfeld	
		Bronzezeit, Siedlung deutsches	
		Mittelalter, Siedlung römische	
		Kaiserzeit, Siedlung Bronzezeit	
Brandenburg	160	Siedlung slawisches Mittelalter,	4062
		Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung	
Duon dombumo	160	Neolithikum	4063
Brandenburg Brandenburg	160	Siedlung Neolithikum Siedlung Neolithikum	4063
Brandenburg	160	Siedlung Neolithikum	4065
Brandenburg	157	Siedlung slawisches Mittelalter	4068
Brandenburg	155	Siedlung slawisches Mittelalter,	4070
Drandenburg	133	Siedlung Neolithikum	4070
Brandenburg	160	Siedlung slawisches Mittelalter,	4071
		Siedlung Neolithikum	
Brandenburg	146	Siedlung Neolithikum, Siedlung	4074
_		römische Kaiserzeit	
Brandenburg	160	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	4080
Brandenburg	120	Siedlung Eisenzeit, Siedlung Bronzezeit	4086
Brandenburg	114	Gräberfeld Eisenzeit	4107
Brandenburg	160	Hügelgrab Bronzezeit, Siedlung	4108
		slawisches Mittelalter, Gräberfeld Bronzezeit, Gräberfeld Eisenzeit	
Brandenburg	129	Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	4109
Drandenburg	129	Siedlung slawisches Mittelalter,	4109
		Siedlung Eisenzeit, Siedlung	
		Bronzezeit, Siedlung deutsches	
		Mittelalter, Gräberfeld Eisenzeit	
Brandenburg	129	Siedlung Eisenzeit, Siedlung slawisches	4110
		Mittelalter, Siedlung Bronzezeit	
Brandenburg	127,	Gräberfeld Eisenzeit	4111
Brandenburg	130 127	Gräberfeld Eisenzeit, Siedlung	4112
Brandenburg	127	Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit,	4112
		Gräberfeld Bronzezeit	
Brandenburg	127	Gräberfeld Eisenzeit	4113
Brandenburg	127	Gräberfeld Bronzezeit	4114
Brandenburg	128,	Gräberfeld slawisches Mittelalter,	4115
	129	Siedlung Bronzezeit	
Brandenburg	126,	Siedlung Eisenzeit, Gräberfeld	4116
	127	Eisenzeit	
Brandenburg	130	Siedlung Urgeschichte	4117
Brandenburg	127,	Siedlung slawisches Mittelalter,	4126
n	128	Siedlung römische Kaiserzeit	4120
Brandenburg	128,	Siedlung slawisches Mittelalter	4128
Mahlenzien	129	Rurawall Mittalalter	4003
Mahlenzien	4	Burgwall Mittelalter Dorfkern Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	4216
Schmerzke	4	Siedlung Bronzezeit	4118
SCHINCIZAC	· · · · · ·	Sections Divinedent	1110

Korrekturen, Ergänzungen

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Brandenburg	138, 139	Siedlung slawisches Mittelalter	4044

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Branden-	Branden-	Sankt-Annen-	Keller des Rochow-Palais
burg	burg an der	Straße 19/21	
	Havel		
Branden-	Branden-	Wollenweber-	Keller des Wohnhauses
burg	burg an der	straße 60	
	Havel		
Klein	Branden-	Alte Weinberge	Weinmeisterhaus mit
Kreutz	burg an der	5	Stallgebäuden und Haus-
	Havel		garten

Korrekturen, Ergänzungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Branden-	Branden-	Krakauer Straße	Burg-, Mittel-, Krakauer-
burg	burg an der	1, 7 / Grillen-	mühle mit Mehl- und Kleie-
	Havel	damm	speicher, Rieselspeicher,
			Schiffsentladeanlage, Mehl-
			sammelanlage, Förderein-
			richtung, Pferdestall sowie
			Transformatorenstation
			(Grillendamm)
			alt: Burg-, Mittel-, Krakauer-
			mühle mit Mehl- und Kleie-
			speicher, Rieselspeicher,
			Schiffsentladeanlage, Mehl-
			sammelanlage, Förderein-
			richtung sowie Transfor-
			matorenstation (Grillen-
			damm)

Cottbus

A) Bodendenkmale

Keine Änderung

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Cottbus	Cottbus	Berliner Straße	Mietwohnhaus
		112	
Cottbus	Cottbus	Berliner Straße	Wohnhaus
		128	
Cottbus	Cottbus	Berliner Straße	Mietwohnhaus
		131	
Cottbus	Cottbus	Hubertstraße 6,	Wohnhäuser
		7	
Cottbus	Cottbus	Karl-Lieb-	Mietwohn- und
		knecht-Straße	Geschäftshaus
		18	
Cottbus	Cottbus	Karlstraße 95	Mietwohnhaus
Cottbus	Cottbus	Lessingstraße 2	Mietwohnhaus

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Cottbus	Cottbus	Lieberoser	Mietwohn- und Geschäfts-
		Straße 1/1 a	haus
Cottbus	Cottbus	Lieberoser Straße 13	Landwirtschaftliche Schule mit Forstamt einschließlich der Einfriedungen
Cottbus	Cottbus	Ostrower Platz	Hofanlage mit Wohnhaus und Scheune
01	01	.,	
Cottbus	Cottbus	Parzellenstraße	Wohn- und Kontorgebäude
		47	der Weberei Wilhelm Stoffel
			mit Anbau
Cottbus	Cottbus	Puschkinpro- menade 11	Wohnhaus mit Einfriedung
Cottbus	Cottbus	Virchowstraße 15	Mietwohnhaus

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Cottbus	Cottbus	Bonnaskenplatz 2 alt: Webschulallee 9	Preußische höhere Fach- schule für Textilindustrie zu Cottbus, bestehend aus dem Hauptgebäude, dem Ver- bindungsbau zwischen Hauptgebäude und Färberei, der Färberei, dem Maschi- nenhaus, dem Kesselhaus, dem Warenprüfsaal, der Weberei, der Spinnerei, dem Dessinateursaal, der Appre- tur und Walke, dem Sanitär- trakt zwischen Spinnerei und Appretur sowie der Stopferei (Wohnhaus mit Lehrsaalan- bau) einschließlich den erhal- tenen Teilen der Einfriedung alt: Webschule
Cottbus	Cottbus	Lutherkirch- platz 1 alt: Thiemstraße 27	Lutherkirche
Cottbus	Cottbus	Ostrower Damm 19 a alt: Ostrower Damm 19/19 a	Hauptgebäude der Tuch- fabrik Wilhelm Müller alt: Tuchfabrik Wilhelm Müller mit Hauptgebäude und Fabrikantenwohnhaus
Cottbus	Cottbus	Puschkin- promenade 1 - 15 a, Zimmer- straße 1/2	Puschkinpromenade: Abschnitt der Straße Puschkinpromenade zwischen Friedrich-Ebert-Straße und Zimmerstraße einschließlich der Bebauung an der Nordseite der Straße mit den typischen Vorgärten und deren Einfriedungen sowie dem Altbaumbestand alt: Denkmalensemble Puschkinpromenade: Nordseite der Puschkinpromenade zwischen Friedrich-Ebert-Straße und Spreestraße mit Bebauung, Vorgärten, Baumbestand
Cottbus	Cottbus	Seminarstraße 3 - 7, 25 - 40, Diesterweg- straße 4, Bonnasken- straße 18/19, 22, Pestalozzi- straße 4 alt: Seminarstraße	Seminarstraße mit den anliegenden Grundstücken und deren historischer Bebauung sowie der Straßenführung und -anlage mit der alleeartigen Baumanpflanzung alt: Denkmalensemble Seminarstraße zwischen Nordfriedhof und Bonnaskenstraße mit beidseitiger Villenbebauung des 19. und 20. Jahrhunderts

Frankfurt (Oder)

A) Bodendenkmale

Keine Änderung

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Frankfurt	Frankfurt	Grüner Weg 26	Mietwohnhaus
(Oder)	(Oder)		
Frankfurt	Frankfurt	Gubener Straße	Lagerkeller der Gaststätte
(Oder)	(Oder)	20 a	Friedrichshöhe (Klenks
			Kellerei)

Korrekturen, Ergänzungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Frankfurt	Frankfurt	Am Graben	Altes Gaswerk mit Gaso-
(Oder)	(Oder)	4 - 6, Lebuser	meter und Betriebsgebäuden
		Mauerstraße 24,	einschließlich des Schorn-
		24 a, Schul-	steins sowie der Einfrie-
		straße	dungsmauer
		alt: Am Graben	alt: Gaswerk (Westteil mit
		6	Gasometer)
Frankfurt	Frankfurt	August-Bebel-	Hindenburgschule (heute
(Oder)	(Oder)	Straße 18 - 24	Erich Kästner Grundschule)
			mit Nebengebäuden und
			angrenzender Wohnhausbe-
			bauung und zugehörigen
			Freiflächen einschließlich
			ihrer Durchwegung
			alt: Hindenburgschule (heute
			Erich Kästner Grundschule
			und 1. Oberschule "August
			Bebel") mit angrenzender
			Wohnhausbebauung

Löschungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Güldendorf	Frankfurt		Dorfanger
	(Oder)		

Potsdam

A) Bodendenkmale

Löschungen

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Bornstedt	1	Friedhof Ur- und Frühgeschichte	2216
Bornstedt	1	Siedlung deutsches Mittelalter	2217
Fahrland	5	Siedlung Bronzezeit, Siedlung römische Kaiserzeit	2149
Kartzow	1	Steinkreuz deutsches Mittelalter	2132

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Neu hinzugekommene Denkmalbereiche

Ort	Gemeinde	Bezeichnung	Veröffentlicht
Potsdam	Potsdam	Ordnungsbehörd- liche Verordnung zur Unterschutz- stellung des Denk- malbereiches "Jägervorstadt" in Potsdam	Amtsblatt für die Landeshauptstadt Potsdam, 18. Jg., Nr. 8 vom 27.04.2007

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Potsdam	Potsdam	Alleestraße 8	Wohnhaus
Potsdam	Potsdam	Birkenstraße 10	Mietwohnhaus
Potsdam	Potsdam	Höhenstraße 6	Landhaus Mottan
Potsdam	Potsdam	Rosa-Luxem- burg-Straße 13	Landhaus "Zankapfel"
Potsdam	Potsdam	Rosa-Luxem- burg-Straße 14	Villa Vorberg
Potsdam	Potsdam	Stubenrauch- straße 6	Mehrfamilienhaus
Potsdam	Potsdam	Stubenrauch- straße 8	Landhaus Wegener
Potsdam	Potsdam	Stubenrauch- straße 33	Landhaus Hesse
Potsdam	Potsdam	Türkstraße	Rest der Stadtmauer zwischen der Straße Am Kanal und Türkstraße
Potsdam	Potsdam	Virchowstraße 43	Villa Goldschmidt
Potsdam	Potsdam	Wetzlarer Straße 1	Bahnhof Potsdam Medien- stadt Babelsberg (Bahnhof Drewitz) mit Bahnarbeiter- wohnhaus und Wirtschafts- gebäude (Bahnhofstraße 127)
Potsdam	Potsdam	Zeppelinstraße 153	Mietwohnhaus
Golm	Potsdam	Karl-Lieb- knecht-Straße 24 - 25	Kulturhaus für das Ministerium für Staats- sicherheit (heute Seminar- gebäude mit Auditorium Maximum der Universität Potsdam, Campus Golm)
Groß Glienicke	Potsdam	Seepromenade 41	Landhaus Abraham
Marquardt	Potsdam		Friedhof Marquardt mit Trauerhalle
Sacrow	Potsdam	Weinmeister- weg 4	Wohnhaus

Korrekturen, Ergänzungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Groß	Potsdam	Dorfstraße	Dorfkirche mit Kirchhof
Glienicke			alt: Dorfkirche mit Grabstein
			der Familie von Ribbeck
Kartzow	Potsdam		Sühnekreuz
alt: Kram-			
pnitz			
Kartzow	Potsdam	Dorfstraße	Gutsanlage Kartzow,
			bestehend aus Gutshaus,
			Toranlage mit rahmenden
			Torhäusern, zentraler
			Zufahrt, Wirtschaftsgebäude
			(Im Winkel 2, 4), Brunnen-
			haus und Gutspark
			alt: Gutshaus und Gutspark
Krampnitz	Potsdam	Potsdamer	Heeres- Reit- und Fahrschule
	1	Straße 1, 1 a	und Kavallerieschule, beste-
			hend aus den Gebäuden Nr.
			1, 6, 11 und 156 (mit Turm)

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
			und dem Äußeren der Ge- bäude 2, 3, 4, 7, 8, 9, 10, 13 - 24, 25/26/27, 28, 50, 51, 52 sowie den gärtnerisch gestal- teten Freiflächen alt: Heeres-Reit- und Fahr- schule

Löschungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Potsdam	Potsdam	Dortustraße 8	Barockes Typenhaus, auf-
			gestockt

Barnim

A) Bodendenkmale

Neu gelistete Bodendenkmale

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal-
			nummer
Sophienstädt	1	Dorfkern Neuzeit	40383

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Neu hinzugekommene Denkmalbereiche

Ort	Gemeinde	Bezeichnung	Veröffentlicht
Börnicke	Bernau bei	Satzung der Stadt	Amtsblatt für die Stadt
	Berlin	Bernau bei Berlin	Bernau bei Berlin, 16.
		zum Schutz des	Jg., Nr. 8, vom
		Denkmalbereiches	24.08.2006
		des Ortsteiles	
		Börnicke	

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Eberswalde	Eberswalde	Am Zain-	Zainhammermühle mit
		hammer 3	Resten der technischen
			Ausstattung sowie Mühlen-
			gerinne und Mühlenteich
Eberswalde	Eberswalde	Angermünder	Städtisches Wasserwerk mit
		Chaussee	Maschinenhaus, Filterhaus,
			Pumpenhaus sowie Wohn-
			und Verwaltungsgebäude
Eberswalde	Eberswalde	Danckelmann-	Villenartiges Wohnhaus und
		straße 7	straßenseitige Einfriedung
Eberswalde	Eberswalde	Danckelmann-	Villa mit Pavillon und
		straße 15	Einfriedung
Eberswalde	Eberswalde	Eberswalder	Papiermaschinenhalle der
		Straße 31	Siemens-Schuckert-Werke,
			Wolfswinkel
Eberswalde	Eberswalde	Eisenbahnstraße	Mietwohnhaus mit Neben-
		9	gebäuden und Hofpflasterung
Eberswalde	Eberswalde	Eisenbahnstraße	Beamtenwohnhaus mit
		37 a	Vorgarten
Eberswalde	Eberswalde	Eisenbahnstraße	Mietwohnhaus
		67	
Eberswalde	Eberswalde	Eisenbahnstraße	Mietwohnhaus
		71	
Eberswalde	Eberswalde	Eisenbahnstraße	Mietwohnhaus
		77	
Eberswalde	Eberswalde	Eisenbahnstraße	Mietwohnhaus mit

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
		84	hofseitigem Schulgebäude
Eberswalde	Eberswalde	Eisenbahnstraße 97	Wohn- und Verlagshaus
Eberswalde	Eberswalde	Heegermühler Straße 19	Verwaltungssitz der Märkischen Elektrizitäts- werke
Eberswalde	Eberswalde	Heegermühler Straße 63, 64	Verwaltungsgebäude mit Werkszufahrt, Verwaltungs- bau und Fabrikantenvilla der Ardelt-Werke
Eberswalde	Eberswalde	Rudolf-Breit- scheid-Straße 5	Mietwohnhaus
Eberswalde	Eberswalde	Rudolf-Breit- scheid-Straße 22	Wohnhaus
Eberswalde	Eberswalde	Rudolf-Breit- scheid-Straße 26	Wohnhaus
Eberswalde	Eberswalde	Saarstraße 55	Pfingstkapelle mit angebautem Pfarrhaus
Eberswalde	Eberswalde	Schwappach- weg / Brunnen- straße	Hagen-Denkmal
Eberswalde	Eberswalde	Tramper Chaussee	Wasserhochbehälter
Finowfurt	Schorfheide	Fichtenweg 4	Wohnhaus
Friedrichs- walde	Friedrichs- walde		Dorfkirche und Krieger- denkmal
Oderberg	Oderberg		Eisenbahnbrücke über die Alte Oder
Oderberg	Oderberg		Stabbogenbrücke über die Alte Oder
Oderberg	Oderberg	Hermann- Seidel-Straße	Trafostation
Schöner- linde	Wandlitz	Berliner Straße	Erbbegräbnis des Schöner- linder Schulzen, vor dem Wohnhaus
Wandlitz	Wandlitz	Prenzlauer Chaussee 2	Katholische Kirche St. Konrad
Weesow	Werneu- chen	Dorfstraße / Weesower Chaussee	Radarturm, auf dem Spitz- Berg
Werneu-	Werneu-	Lamprecht-	Katholische Kirche St.
chen	chen	straße 16	Joseph

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
			Finowkanal zwischen
			Zerpenschleuse und Liepe
			sowie die damit verbundenen
			wasserbaulichen Anlagen
			alt: Finowkanal: Bauliche
			Anlagen des Finowkanals
			mit Staustufe Heegermühle
			(km 71,010), Staustufe
			Wolfswinkel (km 71,880),
			Staustufe Drahthammer
			(Drahthammerschleuse, km
			73,860), Staustufe Kupfer-
			hammer (km 75,900), Stau-
			stufe Eberswalde (Stadt-
			schleuse, km 77,940), Stau-
			stufe Ragöse (km 80,990)
Biesenthal	Biesenthal		Altstadt Biesenthal
Bogensee	Wandlitz		Teilbereich der Gesamt-
			anlage Bogensee, bestehend
			aus dem ehemaligen Landsitz
			von Joseph Goebbels mit
			Blockhaus, Wohnhaus,
			Gästehaus und Wirtschafts-
			gebäude sowie den Erwei-
			terungsbauten der ehemali-
			gen Jugendhochschule
			Bogensee aus den 1950er
			Jahren mit Lektionsgebäude,
			Hörerwohnhäusern und
			Gemeinschaftshaus ein-
			schließlich der innerhalb

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
		Autose	dieses Komplexes gelegenen Frei- und Grünflächen alt: Teilbereiche der Gesamt- anlage Bogensee, bestehend aus dem Landsitz von Joseph Goebbels mit Wohnhaus, Gästehaus und Wirtschafts- gebäude sowie den Erweite- rungsbauten der Jugendhoch- schule Bogensee aus den 1950er Jahren mit Lektions- gebäude, Hörerwohnhäusern und Gemeinschaftshaus, einschließlich der innerhalb des Komplexes gelegenen Frei- und Grünflächen
Hohen- finow	Hohen- finow		Historischer Ortskern Hohenfinow alt: Dorfangeranlage mit der alten Schule und den Neben- gebäuden des Schlosses
Hohen- finow	Hohen- finow	Dorfstraße 15	Gutarbeiterhaus für vier Familien alt: Dorfangeranlage mit der alten Schule und den Neben- gebäuden des Schlosses
Hohen- finow	Hohen- finow	Gersdorfer Straße 5 alt: Gerswalder Straße 11	Wohnhaus mit angebautem Wirtschaftsgebäude

Löschungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Golzow	Chorin	Dorfstraße 26	Zweifamilienwohnhaus

Dahme-Spreewald

A) Bodendenkmale

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden-
		-	denkmal-
			nummer
Alt-	2,	Siedlung slawisches Mittelalter	12152
Schadow	3		
Alt-	1	Siedlung Bronzezeit, Siedlung römische	12153
Schadow		Kaiserzeit	
Alt-	1	Siedlung Bronzezeit	12154
Schadow			
Alt-	1	Rast- und Werkplatz Paläolithikum,	12155
Schadow		Rast- und Werkplatz Mesolithikum	
Alt-	2	Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	12156
Schadow		Siedlung Neolithikum	
Alt-	2,	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung	12157
Schadow	3	Bronzezeit	
Alt-	1	Friedhof Neuzeit, Dorfkern deutsches	12158
Schadow		Mittelalter, Kirche Neuzeit, Dorfkern	
		Neuzeit	
Bestensee	1	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung	10003
		Bronzezeit	
Bestensee	12	Rast- und Werkplatz Steinzeit	10004
Bestensee	7	Siedlung römische Kaiserzeit	10005
Bestensee	1	Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung 10006	
		slawisches Mittelalter	
Bestensee	1	Siedlung slawisches Mittelalter	10007
Bestensee	1	Siedlung Urgeschichte, Siedlung	10008
		slawisches Mittelalter	
Bestensee	5	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	10009
Bestensee	8	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	10010
Bestensee	8	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	10011
Bestensee	2	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	10012
Bestensee	9	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	10013
Bestensee	1	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	10014

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Bestensee	8	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	10015
Bestensee	8	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	10016
Bestensee	2	Kirche Neuzeit, Dorfkern deutsches	10017
		Mittelalter, Kirche deutsches Mittelalter,	
		Dorfkern Neuzeit, Friedhof deutsches	
		Mittelalter, Friedhof Neuzeit	
Bestensee	7	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches	12099
		Mittelalter	
Bückchen	1	Siedlung Bronzezeit	12492
Bückchen	1	Siedlung Urgeschichte, Rast- und	12493
		Werkplatz Steinzeit	
Bückchen	1	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	12494
		Eisenzeit, Rast- und Werkplatz	
		Steinzeit, Rast- und Werkplatz Mesolithikum	
Bückchen	1	Dorfkern deutsches Mittelalter,	12495
Buckettett	1	Dorfkern Neuzeit	12493
Bückchen	1	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit	12496
Byhleguhre	1	Siedlung Steinzeit, Gräberfeld	12184
Bymegume	1	Bronzezeit, Gräberfeld Eisenzeit,	12104
		Dorfkern Neuzeit	
Dürrenhofe	2	Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	12216
Durrennoie	1	Siedlung Urgeschichte	12210
Dürrenhofe	2	Dorfkern deutsches Mittelalter,	12217
	l ⁻	Dorfkern Neuzeit	
Dürrenhofe	1	Siedlung Urgeschichte, Rast- und	12514
	-	Werkplatz Mesolithikum	
Großziethen	5	Rast- und Werkplatz Steinzeit	12095
Großziethen	6	Gräberfeld Eisenzeit	12096
Großziethen	5	Grab Neolithikum, Kirche deutsches	12097
		Mittelalter, Dorfkern deutsches	
		Mittelalter, Dorfkern Neuzeit, Friedhof	
		deutsches Mittelalter, Kirche Neuzeit,	
		Friedhof Neuzeit, Siedlung Bronzezeit,	
		Siedlung Eisenzeit	
Großziethen	5	Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung	12098
		Eisenzeit, Siedlung Bronzezeit	
Großziethen	1,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	12100
	5,	Neolithikum, Siedlung Eisenzeit,	
G 0:4	7	Siedlung römische Kaiserzeit	12101
Großziethen	6	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Urgeschichte	12101
Großziethen	5	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	12102
Grobzietiicii	3	slawisches Mittelalter, Siedlung	
		Urgeschichte	
Großziethen	5	Siedlung Bronzezeit	12103
Gussow	2	Siedlung Bronzezeit	12258
Gussow	3	Siedlung Bronzezeit	12259
Gussow	2	Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	12260
	-	Siedlung Urgeschichte	
Gussow	2	Dorfkern deutsches Mittelalter,	12261
		Dorfkern Neuzeit	
Kasel-	2	Dorfkern Neuzeit, Turmhügel deutsches	12322
Golzig		Mittelalter, Dorfkern deutsches	
		Mittelalter, Turmhügel Neuzeit	
Krugau	3	Gräberfeld Bronzezeit	10030
Krugau	3	Rast- und Werkplatz Steinzeit	12093
Krugau	3	Rast- und Werkplatz Steinzeit	12094
Krugau	1	Siedlung Bronzezeit	12307
Krugau	1	Rast- und Werkplatz Steinzeit	12309
Krugau	3	Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	12310
		Siedlung slawisches Mittelalter,	
		Siedlung deutsches Mittelalter	
Krugau	1	Dorfkern deutsches Mittelalter,	12311
		Dorfkern Neuzeit, Friedhof deutsches	
		Mittelalter, Friedhof Neuzeit, Kirche	
	<u> </u>	Neuzeit, Kirche deutsches Mittelalter	
Kuschkow	5	Siedlung Urgeschichte, Rast- und	12308
	_	Werkplatz Steinzeit	
Kuschkow	3	Gräberfeld Bronzezeit	12400
Kuschkow	4	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	12401
	ļ.,	slawisches Mittelalter	44.0
Kuschkow	4	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung 12402	
77	_	Bronzezeit	10.400
Kuschkow	5	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung	12403
		Bronzezeit	

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Kuschkow	5	Siedlung Bronzezeit, Rast- und	12404
Kuschkow	5	Werkplatz Steinzeit Rast- und Werkplatz Mesolithikum, Siedhung Ungegebiehte	12405
Kuschkow	4	Siedlung Urgeschichte Siedlung Bronzezeit	12406
Kuschkow	3		12400
Kuschkow	4	Rast- und Werkplatz Mesolithikum Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	12407
		Siedlung Urgeschichte	
Kuschkow	2	Rast- und Werkplatz Mesolithikum, Siedlung Neolithikum, Siedlung Bronzezeit	12409
Kuschkow	2	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung Bronzezeit	12410
Kuschkow	4, 5	Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit, Kirche Neuzeit, Friedhof deutsches Mittelalter, Friedhof	12411
** 11	_	Neuzeit	10515
Kuschkow	5	Siedlung Bronzezeit	12515
Leeskow	1	Dorfkern Neuzeit, Kirche Neuzeit, Friedhof Neuzeit, Siedlung Bronzezeit	12379
Lübben	1,	Vorstadt deutsches Mittelalter, Hospital	12084
	13,	deutsches Mittelalter, Kirche Neuzeit,	
	14,	Vorstadt Neuzeit, Kirche deutsches	
	2,	Mittelalter, Hospital Neuzeit	
	20,		
	3		
Lübben	20	Kirche deutsches Mittelalter, Kloster deutsches Mittelalter, Kloster Neuzeit	12183
Lübben	3,	Befestigung deutsches Mittelalter,	12530
	8	Schloss Neuzeit Mühle Neuzeit	
Lübben	51,	Mühle Neuzeit	12531
* 1	8	No.	10500
Lübben	3	Mühle Neuzeit	12532
Lübben	2,	Altstadt deutsches Mittelalter, Altstadt	12533
	3, 49	Neuzeit	
Lübben	3, 49, 5,	Vorstadt deutsches Mittelalter, Vorstadt Neuzeit	12534
	51		
Lübben	21	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung Steinzeit	12538
Mahlow, Selchow	18, 5	Siedlung Steinzeit, Siedlung Urgeschichte	130104
Motzen	3,	Kirche deutsches Mittelalter, Dorfkern	12536
	5	Neuzeit, Friedhof Neuzeit, Kirche Neuzeit, Dorfkern deutsches Mittelalter,	
	L	Friedhof deutsches Mittelalter	
Motzen	4	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	12548
Neu Schadow	2	Gräberfeld Bronzezeit	12524
Neu	1	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	12525
Schadow Neu	1	Pechhütte deutsches Mittelalter,	12526
Schadow	-	Pechhütte Neuzeit	
Neu	1	Dorfkern Neuzeit, Friedhof Neuzeit,	12527
Schadow		Kirche Neuzeit	
Neuendorf (L)	1	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches Mittelalter	12535
Niewisch,	4,	Rast- und Werkplatz Paläolithikum,	90768
Speichrow	5	Gräberfeld Bronzezeit, Siedlung	
		Bronzezeit, Rast- und Werkplatz	
Niewisch,	1,	Mesolithikum Siedlung Neolithikum, Siedlung	90769
INICWISCH,	4,	Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit, Rast-	70709
Speichrow	5	und Werkplatz Mesolithikum, Siedlung slawisches Mittelalter	
Niewicak	4	Dorfkern deutsches Mittelalter,	90770
Niewisch, Speichrow	4, 5	Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	90770
Pieskow,	1,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit	90758
Speichrow	4	and the second second	
Pieskow,	1,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	90759
Speichrow	4	Eisenzeit, Rast- und Werkplatz Paläolithikum	
Plattkow	1	Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	12499
1 IailKUW	1	Siedlung Bronzezeit	1477

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Plattkow	1	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Neolithikum, Rast- und Werkplatz Mesolithikum, Siedlung römische Kaiserzeit	12500
Plattkow	1	Siedlung Bronzezeit, Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung Neolithikum, Rast- und Werkplatz Mesolithikum	12501
Plattkow	1	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches Mittelalter	12502
Pretschen	1, 2, 3	Dorfkern deutsches Mittelalter, Turmhügel deutsches Mittelalter, Turmhügel Neuzeit, Steinkreuz Neuzeit, Friedhof Neuzeit, Friedhof deutsches Mittelalter, Steinkreuz deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit, Kirche deutsches Mittelalter, Kirche Neuzeit	12503
Pretschen	3	Siedlung Urgeschichte, Rast- und Werkplatz Steinzeit, Rast- und Werkplatz Mesolithikum, Siedlung Neolithikum	12504
Pretschen	3	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung Urgeschichte	12505
Pretschen	3	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung Urgeschichte	12506
Pretschen	4	Siedlung Urgeschichte, Siedlung Eisenzeit, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung Bronzezeit	12507
Pretschen	3	Siedlung Urgeschichte, Rast- und Werkplatz Steinzeit	12508
Pretschen	2	Siedlung Urgeschichte, Rast- und Werkplatz Steinzeit	12509
Pretschen	3	Rast- und Werkplatz Mesolithikum, Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung Neolithikum	12510
Pretschen	2	Siedlung Eisenzeit, Siedlung Bronzezeit	12511
Pretschen	2	Siedlung Eisenzeit, Siedlung Bronzezeit, Siedlung slawisches Mittelalter	12512
Radensdorf	3	Siedlung Urgeschichte	12537
Rotberg	1, 3	Siedlung Bronzezeit, Kirche deutsches Mittelalter, Friedhof deutsches Mittelalter, Kirche Neuzeit, Dorfkern deutsches Mittelalter, Friedhof Neuzeit, Dorfkern Neuzeit	12104
Straupitz	6	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung Urgeschichte	12224
Uckro	2	Burgwall slawisches Mittelalter, 12459 Siedlung slawisches Mittelalter	
Uckro	2	Turmhügel deutsches Mittelalter, 12460 Schloss Neuzeit	
Uckro	2	Friedhof deutsches Mittelalter, Kirche Neuzeit, Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit, Kirche deutsches Mittelalter, Friedhof Neuzeit	12461
Wernsdorf	1	Siedlung Neolithikum, Rast- und Werkplatz Mesolithikum	12463
Wernsdorf	1	Siedlung Neolithikum, Rast- und Werkplatz Mesolithikum, Siedlung römische Kaiserzeit	
Wernsdorf	3	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	12465
Wernsdorf Wernsdorf	9	Rast- und Werkplatz Mesolithikum Rast- und Werkplatz Mesolithikum, Siedlung Urgeschichte	12466 12467
Wernsdorf	3	Siedlung Urgeschichte Friedhof Neuzeit, Kirche deutsches Mittelalter, Kirche Neuzeit, Friedhof deutsches Mittelalter, Dorfkern deutsches Mittelalter, Rast- und Werkplatz Mesolithikum, Dorfkern Neuzeit	
Wittmanns- dorf	2	Siedlung Bronzezeit, Rast- und Werkplatz Mesolithikum	12497
Wittmanns- dorf	2	Kirche deutsches Mittelalter, Dorfkern deutsches Mittelalter, Kirche Neuzeit, Dorfkern Neuzeit, Friedhof deutsches Mittelalter, Friedhof Neuzeit	

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Duben,	3,	Burgwall slawisches Mittelalter	12001
Neuendorf	1,		
(L),			
Terpt	1		

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Bezeichnung
Wohnhaus
ben-
26
6 Dorfschule
aße Fachschule für das Fern-
melde- und Funkwesen der
Deutschen Post einschließ-
lich der Zufahrt, der Wege-
führungen und deren ur-
sprünglichen Befestigungen
sowie der gestalteten Frei-
flächen und der Stützmauern
Wohnhaus sowie Hofge-
bäude mit Backstube
te 64 Wohn- und Geschäftshaus
mit Seiten-Wirtschafts-
gebäude sowie Brennerei-
gebäude und Schornstein
Dorfkirche mit Konfirman-
densaal und Pfarrhaus sowie
Kriegerdenkmal
Dorfkirche
Dorrkiiche
18 Spritzenhaus
Spritzennaus
Friedhof Schönefeld: drei
Erbbegräbnisreihen, beste-
hend aus Grabwänden und
Grabstelen
"Neue Dorfschule" mit zwei
Nebengebäuden und straßen-
seitiger Einfriedung
Dorfkirche
Teile der Friedhofsanlage:
Kapelle mit Gruft der
Familie Kettlitz (heute
Friedhofskapelle), Leichen-
halle, straßenseitige Fried-
hofsmauer einschließlich
Einfahrtstor sowie Ziegel-
pflasterung des Straßenab-
schnitts vor dem Friedhof
und der Zufahrt
e Bahnhof Zeuthen, bestehend
aus Stationsgebäude ein-
schließlich Zugangstreppe,
Bahnsteig mit Überdachung,
Personentunnel mit östlichem
Zugang und westlichem
Doppelzugang mit Pavillon
sowie Güterschuppen mit
Kopframpe und Ladezu-
fahrtsstraße

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Groß	Märkische	Schlossstraße	Schlossanlage, bestehend aus
Leuthen	Heide	21	Schloss mit Terrasse, Brun-
			nen im Schlosshof und Park
			sowie Pavillon am südlichen
			Seeufer
			alt: Renaissanceschloss,
			Schlossbezirk mit Park
			einschließlich frühdeutscher
			Wehranlage, Pavillon am
			südlichen Seeufer (Ruine)
			und Brunnen
Lübben	Lübben	L 49	Wegweiser, nahe der südli-
(Spreewald)	(Spreewald)	alt: B 115	chen Kreisgrenze
Mitten-	Mitten-	Am Scheunen-	Wasserwerk Mittenwalde,
walde	walde	viertel 1	bestehend aus Behälterhaus,
		alt: ohne	Rieselturm und Maschinen-
		Adresse	haus mit Trafostation
Mitten-	Mitten-	Rathausstraße	Bahnhofsempfangsgebäude
walde	walde	alt:	des Ostbahnhofs Mitten-
		Bahnhofstraße	walde
Pretschen	Märkische	Am Landgut	Gutsanlage Pretschen mit
	Heide	1 - 2, Hinter	Herrenhaus, Park mit Eiskel-
		Dieck 2	ler, Gutshof bestehend aus
			Verwalterhaus, Brennerei
			einschließlich ihrer histori-
			schen technischen Einrich- tung, Kutscherhaus, Kälber-
			stall, Rinderstall mit Milch-
			kammer, Durchfahrtsscheune
			[bauliche Hülle] mit Scheu-
			nenkammer, Schweinestall,
			den sogenannten Kutschen-
			hallen, Pferdestall, Wirt-
			schaftsgebäude, einschließ-
			lich der Freiflächen des
			Gutshofes mit Einfriedungen
			sowie dem Gärtnerhaus mit
			Fachwerkscheune und dem
			Gärtnereigelände
			alt: Gutsanlage mit Herren-
			haus, Verwalterhaus, Bren-
			nerei (einschließlich der
			historisch-technischen
			Einrichtungen), Kutscher-
			haus, Rinderstall, Schweine-
			stall, Pferdestall, Kutscher-
			hallen, Gärtnerhaus mit
			Fachwerkscheune, Park, ein-
			schließlich Grundriss und
			Anlage des Gutshofs sowie
			Einfriedung und Hofbefesti-
			gung
Schlaben-	Luckau	Schlabendorf	Baugruppe, bestehend aus
dorf		Am See 107,	dem Dorfkrug mit Wirt-
		109	schaftsgebäude sowie
			Brunnen und dem Gasthaus
			mit Durchfahrtsscheune,
			Stallgebäude, Schlachthaus
			sowie kleinem Wohnhaus
			alt: Dorfkrug und Gasthaus
			einschließlich Nebengebäu-
g	a	YE' 1	den sowie Brunnen
Straupitz	Straupitz	Kirchstraße	Schlossbezirk mit Schloss,
			Speicher, Toren, Zäunen,
			Ziehbrunnen und Park mit
			Obelisken am Parkeingang
l '			
			alt: Schlossbezirk mit
			Schloss, Speicher, Toren,
			Schloss, Speicher, Toren, Zäunen, Ziehbrunnen,
			Schloss, Speicher, Toren, Zäunen, Ziehbrunnen, Obelisk und Park ein-
			Schloss, Speicher, Toren, Zäunen, Ziehbrunnen,

Elbe-Elster

A) Bodendenkmale

Korrekturen, Ergänzungen

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Elsterwerda, Saathain	7,	Burg Neuzeit, Kirche deutsches Mittelalter, Kirche Neuzeit, Siedlung deutsches Mittelalter, Burg deutsches Mittelalter	20011

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Bad	Bad	Mittelstraße 4/5	Wohnhaus und Verwaltungs-
Lieben-	Lieben-		sitz der Firma Reiss
werda	werda		
Crinitz	Crinitz	Am Spring	Töpferdenkmal
Drasdo	Uebigau- Wahren- brück	Langennaun- dorfer Straße 57	Bockwindmühle
Elsterwerda	Elsterwerda	Heinrich-Heine- Straße	Katholische Kirche
Falkenberg/	Falkenberg/	Hufen 6	Katholische Allerheiligen-
Elster	Elster		Kirche
Mühlberg/	Mühlberg/		Fährstelle Mühlberg/Elbe,
Elbe	Elbe		bestehend aus einer Gier-
			ponte, zwei Fährrampen und
			einer Gierseilanlage, Fluss-
			kilometer 127,90
Plessa	Plessa	Friedrich-	Toranlage des Friedrich-
		Ludwig-Jahn-	Ludwig-Jahn-Sportplatzes
		Straße	
Sonnewalde	Sonnewalde	Kirchhainer	Mehrfamilienhaus mit
		Straße 1	Nebengebäude

Korrekturen, Ergänzungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Ahlsdorf	Schöne-	Parkstraße	Südlicher Wirtschaftshof des
	walde		Schlosses Ahlsdorf mit
			Schlosszufahrt und Teich,
			Garten des Verwalterhauses,
			Schlossgärtnerei mit Eis-
			keller, dorfseitiger Ein-
			friedungsmauer und Remise
			alt: Wirtschaftshof des
			Schlosses Ahlsdorf, südlich
			der Schlosszufahrt
Neudeck	Uebigau-	Am Schloß	Schloss, Parkanlage, Gärt-
	Wahren-		nereigelände, Wirtschaftshof
	brück		und zugehörige Gebäude
			alt: Schloss und Park

Löschungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Burxdorf	Bad		Anger, zwischen Landstraße
	Lieben-		und Dorfteich
	werda		

Havelland

A) Bodendenkmale

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Bamme	4	Burgwall slawisches Mittelalter,	50455
		Siedlung slawisches Mittelalter,	
		Siedlung Neolithikum	
Bamme	1	Siedlung Steinzeit, Rast- und Werkplatz	50456
		Mesolithikum, Acker Mittelalter,	
		Siedlung Eisenzeit, Siedlung	
		Urgeschichte	
Bamme	4	Gräberfeld Bronzezeit, Siedlung	50457
		deutsches Mittelalter, Gräberfeld	
		Eisenzeit, Siedlung slawisches	
		Mittelalter	
Bamme	3	Siedlung Urgeschichte, Rast- und	50458
		Werkplatz Mesolithikum, Siedlung	
		Neolithikum	
Bamme	4	Siedlung slawisches Mittelalter,	50459
		Siedlung deutsches Mittelalter	
Bamme	3	Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	50460
		Siedlung Neolithikum	
Bamme	5	Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung	50462
		Urgeschichte	T0.4
Bamme	4	Siedlung slawisches Mittelalter	50465
Bamme	4	Siedlung Urgeschichte	50466
Bamme	4	Siedlung Bronzezeit	50468
Bamme	1,	Dorfkern deutsches Mittelalter,	50469
	4	Dorfkern Neuzeit	
Bamme,	5,	Siedlung Urgeschichte, Siedlung	50463
Mögelin,	3,	deutsches Mittelalter	
Rathenow	39		
Bamme,	5,	Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung	50461
Rathenow	39	Urgeschichte	
Bamme,	1,	Landwehr deutsches Mittelalter	50467
Rathenow	30		
Garlitz,	8,	Gräberfeld Neolithikum, Gräberfeld	50450
Mützlitz	3	Bronzezeit	
Gräningen	1,	Siedlung Neolithikum	50470
	2		
Gräningen	1,	Siedlung römische Kaiserzeit	50471
~	2		
Gräningen	4	Gräberfeld Eisenzeit	50472
Gräningen	1	Siedlung Neolithikum, Siedlung	50473
		römische Kaiserzeit, Siedlung	
		slawisches Mittelalter	
Gräningen	1	Siedlung slawisches Mittelalter,	50474
		Siedlung deutsches Mittelalter	
Gräningen	1	Siedlung Eisenzeit, Siedlung	50475
		Bronzezeit, Dorfkern Neuzeit, Dorfkern	
T :	1	deutsches Mittelalter	50126
Liepe	1	Dorfkern Neuzeit, Kirche Mittelalter,	50126
		Kirche Neuzeit, Friedhof Mittelalter, Dorfkern Mittelalter, Friedhof Neuzeit	
Liono	1	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	50127
Liepe	3	Siedlung Urgeschichte Siedlung Urgeschichte, Siedlung	50127 50128
Liepe	3		30128
		Neolithikum, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung römische	
		Kaiserzeit	
Mützlitz	6	Gräberfeld Neolithikum, Gräberfeld	50449
171ULZIILZ	U	Eisenzeit Reolitnikum, Graberield	50449
Mützlitz	4	Gräberfeld Eisenzeit	50451
Mützlitz	1	Gräberfeld Eisenzeit Gräberfeld Bronzezeit, Siedlung	
IVIUIZIIIZ	1		50452
	1	römische Kaiserzeit	50452
Miitalita		Dorfkern Neuzeit, Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung slawisches	50453
Mützlitz			1
Mützlitz	1		
Mützlitz	1	Mittelalter, Dorfkern deutsches	
		Mittelalter, Dorfkern deutsches Mittelalter, Siedlung Eisenzeit	50454
Mützlitz Mützlitz	3	Mittelalter, Dorfkern deutsches	50454

Rathenow	22, 25,	Vorstadt Neuzeit, Siedlung römische	nummer 50448
	25,		
	26	Kaiserzeit, Vorstadt deutsches Mittelalter	
	26, 34,	Wittelatter	
	51,		
	52		
Rathenow	25, 51	Friedhof Neuzeit	51010
Rathenow	22,	Altstadt deutsches Mittelalter, Altstadt	51018
	23,	Neuzeit	
	24,		
	25, 8		
Rhinow	10,	Siedlung slawisches Mittelalter,	50081
	3,	Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung	
	4	Neolithikum, Siedlung römische	
D1:		Kaiserzeit, Siedlung Bronzezeit	51010
Rhinow	1, 2,	Altstadt Neuzeit, Altstadt deutsches Mittelalter	51012
	2, 3,	Wittefatter	
	4		
Rhinow	9	Siedlung Neolithikum, Siedlung	51013
		deutsches Mittelalter, Siedlung	
		Eisenzeit, Siedlung slawisches	
DI.	2	Mittelalter	51000
Rhinow	3,	Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung Neolithikum, Siedlung	51020
	,	deutsches Mittelalter	
Vieritz	9	Siedlung römische Kaiserzeit,	50416
		Münzfund römische Kaiserzeit,	
		Gräberfeld Bronzezeit, Siedlung	
		Eisenzeit, Siedlung Bronzezeit, Siedlung	
		Neolithikum, Gräberfeld römische	
Vieritz	9	Kaiserzeit, Gräberfeld Eisenzeit Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung	50417
		Urgeschichte	
Vieritz	1,	Münzfund slawisches Mittelalter,	50418
	9	Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit, Siedlung slawisches	
		Mittelalter	
Vieritz	12	Siedlung Eisenzeit	50419
Vieritz	10	Hügelgräberfeld Urgeschichte, Siedlung	50420
		Neolithikum	
Vieritz	11	Siedlung Neolithikum, Siedlung	50421
		römische Kaiserzeit, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung	
		Eisenzeit	
Vieritz	11	Siedlung Eisenzeit, Siedlung deutsches	50422
		Mittelalter, Siedlung römische	
	_	Kaiserzeit	TO 122
Vieritz	1	Siedlung Neolithikum, Siedlung slawisches Mittelalter	50423
Vieritz	10	Siedlung Eisenzeit, Siedlung	50424
. 101112	10	Bronzezeit, Siedlung Neolithikum	JU12T
Vieritz	1	Siedlung Urgeschichte, Siedlung	50425
		Bronzezeit	
Vieritz	1	Siedlung Eisenzeit	50426
Vieritz	7,	Siedlung Urgeschichte	50427
Vieritz	9	Siedlung Urgeschichte	50428
Vieritz	10	Produktionsstätte Neuzeit,	50428
, ICIAL	10	Produktionsstätte Neuzeit, Produktionsstätte Mittelalter	2012)
Vieritz	10	Hügelgrab Urgeschichte	50430
Vieritz	10,	Siedlung slawisches Mittelalter	50431
	11		#0 / T-
Zollchow	2,	Gräberfeld Eisenzeit, Siedlung	50432
	4	Bronzezeit, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung Neolithikum	
Zollchow	14	Wüstung deutsches Mittelalter,	50433
		Befestigung Neuzeit, Befestigung	50.55
		deutsches Mittelalter	
	2	Siedlung Eisenzeit, Siedlung Bronzezeit	50434
Zollchow			
Zollchow	14	Siedlung Neolithikum	50435
	14 14,	Siedlung Neolithikum, Siedlung	50435 50436
Zollchow	14		

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden-
			denkmal-
			nummer
Zollchow	2,	Dorfkern deutsches Mittelalter,	50438
	4	Dorfkern Neuzeit	
Zollchow	4	Gräberfeld Eisenzeit	50439
Zollchow	5	Siedlung Urgeschichte, Siedlung	50440
		Neolithikum, Siedlung Bronzezeit,	
		Siedlung Neuzeit	
Zollchow	2	Siedlung Urgeschichte, Siedlung	50441
		Neolithikum	
Zollchow	2	Siedlung Urgeschichte, Siedlung	50442
		Bronzezeit	
Zollchow	2	Siedlung Urgeschichte, Siedlung	50443
		Bronzezeit	
Zollchow	2	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	50444
Zollchow	2	Siedlung Bronzezeit	50445
Zollchow	2	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	50446
		Urgeschichte, Siedlung Neolithikum	
Zollchow	2	Acker Neuzeit, Acker Mittelalter	50447

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Kleßen	1, 11, 8	Dorfkern Neuzeit, Siedlung Bronzezeit, Dorfkern deutsches Mittelalter, Mühle deutsches Mittelalter, Mühle Neuzeit, Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung römische Kaiserzeit	50725
Möthlow	2, 3	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit	50130

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Berge	Nauen	Hamburger Allee 79	Wohnhaus mit Stallgebäude
Milow	Milower Land	Friedensstraße 21	Villa Bolle mit Neben- gebäude und Resten der Gartengestaltung (Jugendherberge Carl Bolle)
Nauen	Nauen	Dammstraße 42	Postamt
Premnitz	Premnitz	Alte Haupt- straße 24	Schule (Grundschule "Geschwister Scholl")
Premnitz	Premnitz	Robert-Koch- Straße 10	Unfallstation der IG-Farben
Rathenow	Rathenow	Friesacker Straße 3, 4, 5	Katholische Kirche St. Georg und Pfarrhaus
Ribbeck	Nauen		Gutsscheune, auf dem Wirt- schaftshof von Schloss Ribbeck
Strodehne	Havelaue	Deichstraße	Nadelwehr und Kahn- schleuse Gahlberg

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Bamme	Nenn-	ohne Adresse	Bockwindmühle, auf dem
	hausen	alt:	Mühlenberg
		Lindenstraße 4	
Böhne	Rathenow	Im Böhner	Gutshaus (Schwedenhaus)
		Winkel 9/10	
		alt: Rathenower	
		Straße 17	
Brieselang	Brieselang	Am Wald 69	Wohnhaus des Bildhauers
		alt: Am Wald	Hans Klakow

Ort	Gemeinde	Adresse 2 a	Bezeichnung
Brieselang	Brieselang	Karl-Marx- Straße 130 alt: Karl-Marx- Straße 17	Eingangsportal der Grund- schule
Buchow- Karpzow	Wuster- mark		Dorfkirche alt: Teile der Ausstattung der Dorfkirche (siehe Unterlagen BLDAM)
Falkensee	Falkensee	Böcklinstraße 29 alt: Pfarrer- Voigt-Platz	Kirche Neufinkenkrug
Falkensee	Falkensee	Spandauer Straße	Gedenkstätte für die Opfer des KZ-Außenlagers Sachsenhausen
Groß Behnitz	Nauen	Behnitzer Dorfstraße alt: Dorfstraße 24	Tor der Gutsanlage mit Trophäen des Oranienburger Tors in Berlin (bei Behnitzer Dorfstraße 33)
Groß Behnitz	Nauen	Behnitzer Dorfstraße alt: Dorfstraße 24	Gutsanlage "Landgut Borsig" mit Verwalter- und Kutscherhaus, Rinderstall, Kälberstall, Arbeiterwohn- haus, Wohnhaus (Logier- haus) und Substruktion der Pergola, Brennerei mit Dampfmaschinenhaus, Komspeicher, Schornstein, Schmiede mit Remise, Wohnhaus und Werkstatt, Scheune, sowie Einfrie- dungsmauer
Groß Behnitz	Nauen	Behnitzer Dorfstraße 30 alt: Dorfstraße 45 a	Wohnhaus
Groß Behnitz	Nauen	Behnitzer Dorfstraße 101 alt: Dorfstraße	Wohnhaus (Fischerhaus)
Grünefeld	Schön- walde- Glien	Grünefelder Dorfstraße 30 alt: Dorfstraße 31	Wohnhaus
Grünefeld	Schön- walde- Glien	Grünefelder Dorfstraße 36 alt: Dorfstraße 34	Wohnhaus (Mittelflurhaus)
Grünefeld	Schön- walde- Glien	Grünefelder Dorfstraße 50 alt: Dorfstraße 41	Wohnhaus (Mittelflurhaus)
Grünefeld	Schön- walde- Glien	Grünefelder Dorfstraße 52 alt: Dorfstraße 42	Wohnhaus (Mittelflurhaus)
Ketzin	Ketzin	Feldstraße 9	Wohnhaus
Möthlitz	Milower Land		Dorfkirche alt: Ausstattung der Dorf- kirche (siehe Unterlagen BLDAM)
Nauen	Nauen	Berliner Straße 111, 113, 115 alt: Raiffeisenstraße 111, 113, 115	Direktionsgebäude, Ange- stelltenwohnhaus und Bahnhofsdienstgebäude der Osthavelländischen Kreis- bahn (OHKB)
Nauen	Nauen	Hamburger Straße	Ehrenmal für die Opfer des Faschismus (OdF), in der städtischen Parkanlage
Nauen	Nauen	Hamburger Straße 10	Wohnhaus
Nauen	Nauen	Hertefelder Straße 5, 6, 7	Geschäftsgebäude der Brandenburgischen Sozialversicherungsanstalt
Nauen	Nauen	Holzmarkt- straße 20	Wohnhaus
Nauen	Nauen	St-Georgen- Straße 1	Portalrest des Hospitals St. Georg

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Rathenow	Rathenow	Märkischer	Mehrspindelschleifmaschine,
		Platz	im Kulturzentrum
		alt: Rhinower	
		Straße 19 d	

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Nauen	Nauen	Berliner Straße	Wohnhaus
		25	
Nauen	Nauen	Holzmarkt-	Wohnhaus
		straße 25	
Rathenow	Rathenow	Platz der Jugend	Wohnhaus
		6 a	

Märkisch-Oderland

A) Bodendenkmale

$Neu\ gelistete\ Bodendenkmale$

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Carzig	1	Schlachtfeld Neuzeit	60885
Carzig	1	Schlachtfeld Neuzeit	60886
Carzig	1	Schlachtfeld Neuzeit	60887
Carzig	1	Mühle Neuzeit, Mühle deutsches Mittelalter	60890
Carzig, Libbenichen	1, 8	Schlachtfeld Neuzeit	60365
Dahlwitz- Hoppegarten	2	Mühle Neuzeit, Mühle deutsches Mittelalter	60889
Dahlwitz- Hoppegarten Münchehofe	2, 3, 2	Mühle deutsches Mittelalter, Mühle Neuzeit	60888
Libbenichen	8	Siedlung Urgeschichte	60894
Libbenichen	1	Siedlung Urgeschichte	60899
Lietzen	4	Siedlung Urgeschichte	60891
Lietzen	4	Siedlung Urgeschichte	60892
Lietzen	4, 5	Mühle Neuzeit	60893
Mallnow	2	Siedlung Eisenzeit	60881
Mallnow	1	Schlachtfeld Neuzeit	60882
Mallnow	2	Siedlung Urgeschichte	60883
Mallnow	1	Schlachtfeld Neuzeit	60898
Manschnow	1, 2	Siedlung Urgeschichte, Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung slawisches Mittelalter, Wasserfahrzeug Ur- und Frühgeschichte	60884
Münchehofe	1	Gräberfeld Bronzezeit, Siedlung Urgeschichte	60043
Quappen- dorf	2	Siedlung Eisenzeit, Siedlung römische Kaiserzeit	60897
Sachsendorf	9	Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung Neuzeit	60895
Werbig	1	Siedlung Urgeschichte, Siedlung slawisches Mittelalter	60896
Werbig	1	Siedlung Urgeschichte, Siedlung Bronzezeit	60900
Werbig	1	Siedlung Urgeschichte	60901
Werbig	1	Siedlung Urgeschichte, Siedlung Neolithikum	60902

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden-
			denkmal-
			nummer
Alt	5,	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches	60196
Tucheband,		Mittelalter	
Sachsendorf	2		

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Dahlwitz-	4,	Siedlung Bronzezeit	60640
Hoppegarten Dahlwitz-	5 2,	Siedlung Steinzeit	60649
Hoppegarten Dolgelin	3,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	60219
Doigeilli	5	Eisenzeit, Siedlung slawisches Mittelalter, Gräberfeld Bronzezeit	00219
Dolgelin	3,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	60220
	5	Eisenzeit, Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung slawisches Mittelalter	
Dolgelin	5	Siedlung Eisenzeit, Siedlung slawisches Mittelalter	60224
Dolgelin	2,	Friedhof deutsches Mittelalter, Friedhof Neuzeit	60232
Libbenichen	8	Militaria Neuzeit, Siedlung Bronzezeit, Siedlung slawisches Mittelalter	60233
Libbenichen	8	Siedlung Eisenzeit, Siedlung slawisches Mittelalter	60356
Libbenichen	8	Siedlung Eisenzeit, Siedlung slawisches Mittelalter	60357
Libbenichen	8	Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung slawisches Mittelalter	60358
Libbenichen	8	Siedlung Urgeschichte	60359
Libbenichen	1	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches Mittelalter	60360
Libbenichen	8	Siedlung Eisenzeit, Siedlung slawisches Mittelalter	60361
Libbenichen	8	Siedlung Eisenzeit, Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung slawisches Mittelalter	60362
Libbenichen	8	Mühle deutsches Mittelalter, Mühle Neuzeit	60363
Libbenichen	8	Siedlung Eisenzeit	60364
Libbenichen	8	Siedlung slawisches Mittelalter	60366
Lietzen	6	Siedlung slawisches Mittelalter	60255
Lietzen Lietzen	6	Siedlung römische Kaiserzeit Siedlung Urgeschichte, Siedlung	60256 60257
Lietzen	6	Steinzeit Mühle deutsches Mittelalter, Mühle Neuzeit	60258
Lietzen	5	Siedlung Urgeschichte	60368
Lietzen	4	Siedlung Urgeschichte	60371
Lietzen	2,	Siedlung Eisenzeit, Siedlung slawisches	60373
Lietzen	2	Mittelalter, Siedlung Bronzezeit Siedlung Neuzeit, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung deutsches	60378
Lietzen	2,	Mittelalter Siedlung Neolithikum, Siedlung	60381
T :	4	Urgeschichte	(0202
Lietzen Lietzen	3	Siedlung Urgeschichte Siedlung Urgeschichte	60382 60383
Lietzen	3	Siedlung Eisenzeit, Siedlung römische Kaiserzeit	60384
Mallnow	1, 3	Siedlung römische Kaiserzeit	60385
Mallnow	1, 3	Siedlung Urgeschichte, Siedlung Bronzezeit, Siedlung Steinzeit	60386
Mallnow	1, 3	Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung Eisenzeit	60387
Mallnow	1, 3	Siedlung Neolithikum	60388
Mallnow	1, 3	Siedlung Steinzeit, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung Eisenzeit, Siedlung römische Kaiserzeit	60390
Mallnow	1, 3	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Urgeschichte, Siedlung Eisenzeit	60391
Mallnow	1, 3	Siedlung Urgeschichte	60392
Mallnow	1, 3	Siedlung Neolithikum, Siedlung Eisenzeit	60393
Mallnow	1	Schlachtfeld Neuzeit	60395
Mallnow	1	Schlachtfeld Neuzeit	60396
Mallnow	1	Siedlung Urgeschichte	60397
Mallnow	1, 2	Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit, Wüstung deutsches Mittelalter	60399

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Mallnow	1, 3	Siedlung Urgeschichte, Siedlung Eisenzeit	60400
Mallnow	1, 3	Siedlung Eisenzeit	60401
Metzdorf, Neutrebbin	2, 2, 4	Siedlung slawisches Mittelalter	60417
Neu Mahlisch	2	Siedlung Urgeschichte	60192
Neuharden- berg	14, 2	Kreisgrabenanlage Urgeschichte	60413
Neuharden- berg	14	Siedlung Neolithikum	60459
Neutrebbin	4	Burgwall slawisches Mittelalter	60416
Quappen- dorf	2	Siedlung Urgeschichte, Siedlung slawisches Mittelalter	60458
Ringen- walde	1, 3	Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	60813
Sachsendorf	3,	Gräberfeld römische Kaiserzeit, Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit, Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung slawisches Mittelalter	60475
Sachsendorf	2, 9	Siedlung Urgeschichte	60477
Sachsendorf	1, 3, 4	Dorfkern deutsches Mittelalter, Siedlung Urgeschichte, Dorfkern Neuzeit, Siedlung slawisches Mittelalter	60479

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Hönow	2	Siedlung Urgeschichte, Siedlung slawisches Mittelalter	60711
Hönow	2	Siedlung Steinzeit	60715

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Bad Freien-	Bad Freien-	Eberswalder	Wohnhaus mit Hofgebäude
walde	walde	Straße 9	
(Oder)	(Oder)		
Groß	Letschin		Kapelle und Mauereinfrie-
Neuendorf			dung mit Wandgräbern der
			westlichen Friedhofserwei-
			terung, auf dem Friedhof
Groß	Letschin	Alte Dorfstraße	Wohnhaus
Neuendorf		2	
Groß	Letschin	Hafenstraße 2	Hafenanlagen, bestehend aus
Neuendorf			Verladeturm, Resten der
			Gleisanlagen der Oderbruch-
			bahn, Kaimauer, Maschi-
			nenhaus mit Separier- und
			Trocknergebäude
Lüdersdorf	Wriezen	Lüdersdorfer	Pfarrhaus mit Teilen der
		Dorfstraße 36	Grundstückseinfriedung
Marxdorf	Vierlinden	Dorfstraße 41	Zweifamilienhaus für
			Landarbeiter
Rüdersdorf	Rüdersdorf	Heinitzstraße 8	Magazingebäude mit Uhren-
bei Berlin	bei Berlin		turm
Rüdersdorf	Rüdersdorf	Heinitzstraße 45	Laborgebäude mit Versuchs-
bei Berlin	bei Berlin		drehofen im Nebengebäude
			und Zauneinfriedung mit
			Treppenanlage
Rüdersdorf	Rüdersdorf	Heinitzstraße 45	Ringofenkaue

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
bei Berlin	bei Berlin		
Sophienthal	Letschin	Rehfeld 11	Wohnhaus mit Stallgebäude
Wriezen	Wriezen	Berliner Berg 4	Wohnhaus mit Seitenflügel
		_	und Vorgartenmauer

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Altlewin	Neutrebbin	Altlewin 5	Wohnhaus
		alt: Dorfstraße	
A 1: C:	D 1E :	6 D 11 1 0 1	6.1.11 :: 37.1
Altranft	Bad Freien- walde	Rotdornstraße 1 alt: Von-	Schulhaus mit Nebenge- bäude, Schulgarten und
	(Oder)	Hacke-Straße 4	Sportplatz
Bad Freien-	Bad Freien-	Schiffmühler	Logierhaus "Alexandrinen-
walde	walde	Straße 2	bad" (heute Albert-
(Oder)	(Oder)	alt: Wriezener	Schweitzer-Schule)
		Straße 2	
Beerbaum	Heckelberg -Brunow		Grabmal E. Fleck und Gattin,
	-brunow		Eisenkreuze, auf dem Friedhof
Cöthen	Falkenberg	Cöthen 25	Schulhaus mit Hofgebäude,
		alt: 30	Erinnerungstafel für Paul
			Matzdorf und Mahnmal für
			die Gefallenen des Ersten
			Weltkriegs
			alt: Schule mit Erinnerungs- tafel für Paul Matzdorf
Dahlwitz-	Hoppe-	Goetheallee 1/3	Anlage der Galopprennbahn
Hoppe-	garten	1,5	mit Rennbahn, Bollensdorfer
garten			Trainierbahn, Tribüne 1, 2, 3,
			4, Haupteingang mit Ein-
			trittskassen und Wohnhaus, Rechengebäude mit Rohrpost
			und alter Waage, Waagehaus
			mit Rennbahnverwaltung,
			Führring, Musikpavillon,
			zehn Totohäusern als Wett-
			annahmestellen, Pumpen-
			haus, Sattelboxen, Hofanlage des Union-Gestüts mit vier
			Stallgebäuden, Henckel-
			Rennstall sowie Maschinen-
			haus mit Wohnhaus, Stall
			und Remise
			alt: Anlage der Vollblutrenn-
			bahn mit Rennbahn, Trai- nierbahn, allen Tribünen,
			Haupteingang mit Eintritts-
			kassen, Rechengebäude mit
			Rohrpost und alter Waage,
			Führring, neuem Waage-
			gebäude, Pavillon, Toto-
			häuschen, Sattelboxen,
Dahlwitz-	Hoppe-	Lindenallee 4	Schmiede und Querstall Villenanlage Blottnitz
Hoppe-	garten	alt: Ernst-Thäl-	· menamage Diottilitz
garten		mann-Straße	
_		2 - 12	
Möglin	Reichenow-	Hauptstraße	Zwei Vierfamilienhäuser
	Möglin	15/16	alt: Wohnhaus
		alt: Hauptstraße 15 und 16 (zwei	
		Positionen)	
Neuen-	Neuen-	Am Kranken-	Hofanlage mit Wohnhaus,
hagen bei	hagen bei	haus 1	Wirtschaftsgebäuden und
Berlin	Berlin		straßenseitiger Einfriedung
			alt: Hofanlage mit Wohn-
			haus und Wirtschafts- gebäuden
Strausberg	Strausberg	Klosterdorfer	Wanderarbeitsheim mit
		Chaussee 16	Verwaltungsgebäude, zwei
		alt:	Wohnbaracken und Toilet-
		Klosterdorfer	tenhäuschen sowie Freiflä-
		Chaussee 15 a /	chengestaltung des Hofraums
		Kastanienallee 54	
Vevais	Bliesdorf	J-1	Dornbuschmühle mit
			Mühlen- und Wohnhaus,
			Mühlen- und Speicher-

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
			gebäude, Mühlenteich, Mühlenfließ sowie Fried- hofsrest mit Müllergräbern alt: Dornbuschmühle mit Wohnhaus und Speicher, Friedhof, Müllergraben, Mühlenfließ, Teich, Wald- stück und Vorwerk Fried- richslust mit Privatfriedhof Bochow
Vevais	Bliesdorf		Privatfriedhof der Familie Bochow alt: Dornbuschmühle mit Wohnhaus und Speicher, Friedhof, Müllergraben, Mühlenfließ, Teich, Wald- stück und Vorwerk Fried- richslust mit Privatfriedhof Bochow
Vogelsdorf	Fredersdorf -Vogelsdorf	Schillerstraße 29	Sommerhaus "Waldes- frieden" mit parkartigem Eckgrundstück und Zaun- einfriedung alt: Sommerhaus "Waldes- frieden"
Wölsicken- dorf	Höhenland	Am Teich 3	Feldbackofen mit alten Geräten
Wriezen	Wriezen		Historische Dorfanlage Altkietz alt: Historischer Dorfkern des Kietzes (heute Altkietz)
Wriezen	Wriezen	Freienwalder Straße 53 alt: Odervorstadt 1	Spritfabrik S.M.

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Altmäde-	Oderaue	Dorfstraße 6	Wohnhaus
witz			

Oberhavel

A) Bodendenkmale

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden-
			denkmal-
			nummer
Bötzow	1	Gräberfeld Bronzezeit	70004
Bötzow	7	Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	70005
		Siedlung Neolithikum, Siedlung	
		Eisenzeit, Siedlung römische Kaiserzeit,	
		Einzelfund Bronzezeit	
Bötzow	7	Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	70006
		Siedlung Urgeschichte, Einzelfund	
		Bronzezeit	
Bötzow	7	Siedlung Urgeschichte	70007
Bötzow	7	Siedlung Neolithikum	70008
Bötzow	10,	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern Neuzeit,	70009
	13,	Friedhof Mittelalter, Friedhof Neuzeit,	
	6	Siedlung Bronzezeit, Siedlung römische	
		Kaiserzeit	
Bötzow	5	Siedlung römische Kaiserzeit	70010
Bötzow	1,	Siedlung Neolithikum, Siedlung	70011
	2	römische Kaiserzeit	
Falkenhagen	5	Gräberfeld Eisenzeit	70038
Forst (V)			
Flatow	8	Rast- und Werkplatz Paläolithikum,	70131
		Rast- und Werkplatz Mesolithikum	
Flatow	3	Siedlung Urgeschichte	70132
Flatow	3	Siedlung Urgeschichte	70133

Flatow Flatow	3	~	nummer
Flatow		Siedlung Urgeschichte	70135
	13,	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern Neuzeit,	70136
	5,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	
	6,	Eisenzeit, Siedlung römische Kaiserzeit	
Tu . 1 . /	7		70200
Fürstenberg/	11	Siedlung Steinzeit, Siedlung slawisches	70209
Havel		Mittelalter, Siedlung deutsches	
		Mittelalter, Gräberfeld Bronzezeit,	
		Gräberfeld Eisenzeit, Einzelfund	
Fürstenberg/	19.	römische Kaiserzeit Rast- und Werkplatz Paläolithikum,	70210
Havel	8	Rast- und Werkplatz Falaolithikum,	70210
Havei	o	Siedlung Neolithikum, Einzelfund	
		Bronzezeit	
Fürstenberg/	12	Rast- und Werkplatz Steinzeit	70211
Havel	12	Rast- und Werkplatz Steinzeit	70211
Fürstenberg/	10,	Siedlung slawisches Mittelalter	70212
Havel	5	bredding sawisenes mitteatter	,0212
Fürstenberg/	10,	Gräberfeld Urgeschichte	70213
Havel	6	Gradericia Orgesemente	70215
Fürstenberg/	8	Hügelgräberfeld Urgeschichte	70214
Havel	<u></u>		
Fürstenberg/	7	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	70215
Havel			
Fürstenberg/	19,	Siedlung slawisches Mittelalter,	70216
Havel	8	Siedlung deutsches Mittelalter	
Fürstenberg/	1,	Siedlung slawisches Mittelalter,	70217
Havel	2	Siedlung deutsches Mittelalter	
Fürstenberg/	4	Siedlung slawisches Mittelalter	70218
Havel			
Germendorf	6,	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	70174
Gransee	7	Siedlung Eisenzeit, Siedlung deutsches	70200
Gransee	10	Mittelalter	70200
Himmelpfort	1	Kloster Neuzeit, Kloster Mittelalter	70289
Himmelpfort	1	Wüstung Neuzeit	70299
Himmelpfort	1	Grab Ur- und Frühgeschichte	70290
Himmelpfort	5	Gräberfeld Bronzezeit, Hügelgräberfeld	70291
Timmelpiort	3	Bronzezeit	10292
Himmelpfort	4	Hügelgrab Bronzezeit	70293
Kappe	7	Siedlung Neolithikum	70294
Leegebruch	8	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	70141
Leegebruch	3,	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	70142
Č	8	•	
Leegebruch	7	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung	70147
		Ur- und Frühgeschichte	
Leegebruch	3,	Burgwall slawisches Mittelalter,	70148
	8	Siedlung slawisches Mittelalter	
Liebenberg	1	Befestigung Ur- und Frühgeschichte	70191
Löwenberg	3	Siedlung slawisches Mittelalter	70194
Marwitz	2	Siedlung slawisches Mittelalter,	70014
Mannik	2	Siedlung deutsches Mittelalter	70017
Marwitz	2	Siedlung Frühgeschichte, Siedlung Neolithikum	70015
Marwitz	2	Siedlung römische Kaiserzeit	70286
Mühlenbeck	14,	Wüstung deutsches Mittelalter, Siedlung	70283
141UHCHUCCK	14,	Bronzezeit	10203
Oranienburg	4	Gefangenenlager Neuzeit	70288
Sachsen-	10	Rast- und Werkplatz Steinzeit	70161
hausen			
Sachsen-	4	Burg deutsches Mittelalter, Mühle	70163
hausen		deutsches Mittelalter, Produktionsstätte	
		deutsches Mittelalter	
Sachsen-	1	Rast- und Werkplatz Paläolithikum,	70164
hausen		Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	
		Siedlung Neolithikum, Siedlung	
		slawisches Mittelalter, Siedlung	
C1	0	deutsches Mittelalter	70165
Sachsen-	8	Siedlung Neolithikum, Siedlung	70165
hausen Sachsen-	8	Urgeschichte Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung	70166
	0	Neolithikum	70100
		L LINAZUULIINUUL	
hausen	1		70167
hausen Sachsen-	1	Rast- und Werkplatz Steinzeit	70167
hausen	1		70167 70168

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Sachsen- hausen	4	Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung Neuzeit, Siedlung Steinzeit	70169
Sachsen- hausen	8	Rast- und Werkplatz Steinzeit	70170
Sachsen- hausen	8	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung Neolithikum	70173
Schöner- mark	1	Siedlung Steinzeit, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung deutsches Mittelalter	70204
Staffelde	4	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung Bronzezeit	70045
Teschendorf	15	Burgwall deutsches Mittelalter, Wüstung deutsches Mittelalter, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung Neolithikum, Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit	70184
Teschendorf	7	Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung Steinzeit	70185
Teschendorf	10, 12	Einzelfund Mesolithikum, Dorfkern Mittelalter, Dorfkern Neuzeit, Siedlung römische Kaiserzeit	70187
Teschendorf	2, 3	Gräberfeld Bronzezeit	70189
Wensicken- dorf	5	Siedlung Bronzezeit	70180
Zehdenick	16, 17, 19, 20,	Altstadt Neuzeit, Münzfund Eisenzeit, Siedlung Urgeschichte, Altstadt Mittelalter	70241
Zehdenick	17	Produktionsstätte Neuzeit, Produktionsstätte deutsches Mittelalter	70247
Zehlendorf	8	Gräberfeld Bronzezeit	70177
Zehlendorf	1, 3, 8	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	70181

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Burgwall	Zehdenick	Marienthaler	Gasthaus "Blaurocks
		Straße 12	Gasthof"
Friedrichs-	Oranien-	Dameswalder	Wohnhaus mit Nebenge-
thal	burg	Weg 111	bäude
Gutenger-	Löwenber-	Gutenger-	Gasthaus "Zu den Linden"
mendorf	ger Land	mendorf 28	mit Saalbau, Wirtschafts-
			gebäude und Einfriedung
Hennigs-	Hennigs-	Rathenaustraße	Aula des Alexander-
dorf	dorf	43	Puschkin-Gymnasiums
Hohen	Hohen	Adolf-	Villa
Neuendorf	Neuendorf	Damaschke-	
		Straße 10	
Hohen	Hohen	Berliner Straße	Villa "Sonnenhaus" mit
Neuendorf	Neuendorf	5	Nebengebäude
Lehnitz	Oranien-	Friedrich-Wolf-	Villa mit Gartenhaus und
	burg	Straße 15	Nebengebäude
Menz	Stechlin	Lindenstraße 21	Mühle, bestehend aus Haupt-
			gebäude, Hoftor, zwei Wirt-
			schaftsgebäuden und Hof-
			pflasterung
Mildenberg	Zehdenick	Am Welsen-	Ziegelei Prerauer-Neubau,
		graben 8, 9	bestehend aus zwei Wohn-
			häusern, zwei Wirtschafts-
			gebäuden, Lokomotiv-
			schuppen, Werkstatt und
			Wasserturm

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Oranien-	Oranien-	Bernauer Straße	Schule mit Turnhalle
burg	burg	55	
Seilershof	Gransee	Hauptstraße 35	Wohnhaus
Seilershof	Gransee	Hauptstraße 111	Dorfkirche
Vehlefanz	Oberkrämer	Lindenallee 49	Gehöft, bestehend aus Wohnhaus, zwei Wirtschaftsgebäuden und Hofpflasterung
Zehdenick	Zehdenick	Bahnhofstraße 11	Wohnhaus mit Hofgebäude und Einfriedung
Zehdenick	Zehdenick	Berliner Straße 12	Verkaufsraum der "Kloster- metzgerei"
Zehdenick	Zehdenick	Berliner Straße 30	Wohnhaus
Zehdenick	Zehdenick	Fischerstraße 27	Wohnhaus mit zwei Hofge- bäuden und Hofpflasterung
Zehdenick	Zehdenick	Parkstraße 56	Wasserwerk, bestehend aus Wasserturm, Maschinenhaus, Filteranlage, Wohnhaus und Wirtschaftsgebäude
Zehdenick	Zehdenick	Waldstraße 2	Verwaltungsgebäude
Zühlsdorf	Mühlen- becker Land	Dorfstraße	Dorfkirche

Korrekturen, Ergänzungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Glienicke/	Glienicke/		Gedenkstein für Gerhard
Nordbahn	Nordbahn		Weiß
Klein-	Oberkrämer		Bronzeglocke, im
Ziethen			Glockenstuhl
Lehnitz	Oranien-	Alter	Wohnhaus, heute Friedrich-
	burg	Kiefernweg 5	Wolf-Archiv (ehemalige
		alt: Kiefernweg	Wohnstätte Friedrich Wolfs),
		5	einschließlich Gartenanlage

Löschungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Lieben-	Lieben-	Mittelstraße 15	Wohnhaus
walde	walde		

Oberspreewald-Lausitz

A) Bodendenkmale

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Groß Jehser	2	Burgwall slawisches Mittelalter, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung Eisenzeit	80232
Groß Jehser	2	Gräberfeld Bronzezeit	80233
Groß Jehser	2	Dorfkern deutsches Mittelalter, Friedhof deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit, Kirche deutsches Mittelalter, Friedhof Neuzeit, Kirche Neuzeit	80234
Groß Jehser	4	Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	80237
Senftenberg	13, 14	Friedhof deutsches Mittelalter, Altstadt Neuzeit, Siedlung römische Kaiserzeit, Friedhof Neuzeit, Altstadt deutsches Mittelalter, Kirche Neuzeit, Rast- und Werkplatz Mesolithikum, Grab Neolithikum, Kirche deutsches Mittelalter	80199

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Altdöbern	Altdöbern	Jauersche	Schule (heute Kindertages-
Andobem	Andobem	Straße 2 b	stätte)
Altdöbern	Altdöbern	Markt 24	Wohn- und Geschäftshaus
Altdobern	Altuoberii	Markt 24	
			mit drei Wirtschaftsgebäuden
			(heute Amtsverwaltung)
Altdöbern	Altdöbern	Marktstraße 1	Wohnhaus mit Hofgebäude
			und Einfriedung (heute
			Amtsverwaltung)
Buchwäld-	Luckaitztal	Ziegeleiweg	Friedhofskapelle mit Grab-
chen			mälern und Leichenhalle
Groß-	Groß-		Zweifeldbogenbrücke über
kmehlen	kmehlen		die Pulsnitz
Groß-	Groß-	Seestraße 58,	Betriebsberufsschule der
räschen	räschen		
rascnen	rascnen	66, 68, 70	Ziegler mit Nebengebäude
			und Einfriedung (heute
			Friedrich-Hoffmann-
			Gymnasium)
Klettwitz	Schipkau	Senftenberger	Pfarrhaus mit Nebengebäude
	•	Straße 7]
Kostebrau	Lauchham		Förderbrückenkippe
	mer		"Geigersche Alpen"
Lauch-	Lauch-	Formerstraße	Wohnanlage, bestehend aus
hammer	hammer	1 a - f, 3 a - f,	drei Wohnblöcken mit
		5 a - f	Wirtschaftsgebäuden
Leipe	Lübbenau/	Leiper	Gehöft, bestehend aus
	Spreewald	Dorfstraße 35	Wohnhaus und zwei
			Wirtschaftsgebäuden
Lieske	Neu-	Dorfstraße 30	Gehöft, bestehend aus
	Seeland		Wohnhaus, Stall, Scheune,
			Backhaus und Einfriedung
Lübbenau/	Lübbenau/	Dammstraße 77	Gasthaus "Zum grünen
Spreewald	Spreewald	Dannistrane //	Strand der Spree"
		F1 XX 11	Wohnhaus
Lübbenau/	Lübbenau/	Ehm-Welk-	wonnnaus
Spreewald	Spreewald	Straße 37	
Ortrand	Ortrand	Bahnhofstraße 2	Wohn- und Geschäftshaus
			mit Seitenflügeln
Ruhland	Ruhland	Bahnhofstraße	Wohnhaus
		25	
Ruhland	Ruhland	Berliner Straße	Hofgebäude
Kumana	Kumana	16	Horgebaude
		10	
C 11	C 0 1		D = -G-1 1 1 C - G-11
Saalhausen	Großräsche		Dorfkirche mit Gefallenen-
	n		denkmal
Saalhausen Saßleben		Saßlebener	denkmal Gutsanlage, bestehend aus
	n	Dorfstraße 13 -	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschafts-
	n		denkmal Gutsanlage, bestehend aus
	n	Dorfstraße 13 -	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschafts-
Saßleben	n Calau	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschafts- gebäuden, Wasserturm und Einfriedung
	n	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21 Bahnhofstraße	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschafts- gebäuden, Wasserturm und Einfriedung Bahnhof Altdöbern, beste-
Saßleben	n Calau	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschafts- gebäuden, Wasserturm und Einfriedung Bahnhof Altdöbern, beste- hend aus Empfangsgebäude,
Saßleben	n Calau	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21 Bahnhofstraße	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschafts- gebäuden, Wasserturm und Einfriedung Bahnhof Altdöbern, beste- hend aus Empfangsgebäude, Nebengebäuden und
Saßleben Schöllnitz	n Calau Luckaitztal	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21 Bahnhofstraße 19, 21	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschafts- gebäuden, Wasserturm und Einfriedung Bahnhof Altdöbern, beste- hend aus Empfangsgebäude, Nebengebäuden und Pflasterung
Saßleben	n Calau	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21 Bahnhofstraße 19, 21 Briesker Straße	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschafts- gebäuden, Wasserturm und Einfriedung Bahnhof Altdöbern, beste- hend aus Empfangsgebäude, Nebengebäuden und
Saßleben Schöllnitz	n Calau Luckaitztal Senftenberg	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21 Bahnhofstraße 19, 21 Briesker Straße / Wehrstraße	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschafts- gebäuden, Wasserturm und Einfriedung Bahnhof Altdöbern, beste- hend aus Empfangsgebäude, Nebengebäuden und Pflasterung Altlutherische Kirche
Saßleben Schöllnitz	n Calau Luckaitztal	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21 Bahnhofstraße 19, 21 Briesker Straße	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschafts- gebäuden, Wasserturm und Einfriedung Bahnhof Altdöbern, beste- hend aus Empfangsgebäude, Nebengebäuden und Pflasterung Altlutherische Kirche
Saßleben Schöllnitz Senftenberg	n Calau Luckaitztal Senftenberg	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21 Bahnhofstraße 19, 21 Briesker Straße / Wehrstraße	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschaftsgebäuden, Wasserturm und Einfriedung Bahnhof Altdöbern, bestehend aus Empfangsgebäude, Nebengebäuden und Pflasterung Altlutherische Kirche Katholische Kirche St. Peter
Saßleben Schöllnitz Senftenberg Senftenberg	n Calau Luckaitztal Senftenberg Senftenberg	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21 Bahnhofstraße 19, 21 Briesker Straße / Wehrstraße Calauer Straße	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschaftsgebäuden, Wasserturm und Einfriedung Bahnhof Altdöbern, bestehend aus Empfangsgebäude, Nebengebäuden und Pflasterung Altlutherische Kirche Katholische Kirche St. Peter und Paul
Saßleben Schöllnitz Senftenberg	n Calau Luckaitztal Senftenberg	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21 Bahnhofstraße 19, 21 Briesker Straße / Wehrstraße Calauer Straße 1 Spremberger	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschaftsgebäuden, Wasserturm und Einfriedung Bahnhof Altdöbern, bestehend aus Empfangsgebäude, Nebengebäuden und Pflasterung Altlutherische Kirche Katholische Kirche St. Peter und Paul Verwaltungsgebäude mit
Saßleben Schöllnitz Senftenberg Senftenberg Senftenberg	n Calau Luckaitztal Senftenberg Senftenberg Senftenberg	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21 Bahnhofstraße 19, 21 Briesker Straße / Wehrstraße Calauer Straße 1 Spremberger Straße 6	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschaftsgebäuden, Wasserturm und Einfriedung Bahnhof Altdöbern, bestehend aus Empfangsgebäude, Nebengebäuden und Pflasterung Altlutherische Kirche Katholische Kirche St. Peter und Paul Verwaltungsgebäude mit Einfriedung
Saßleben Schöllnitz Senftenberg Senftenberg	n Calau Luckaitztal Senftenberg Senftenberg Senftenberg	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21 Bahnhofstraße 19, 21 Briesker Straße / Wehrstraße Calauer Straße 1 Spremberger Straße 6 Woschkower	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschafts- gebäuden, Wasserturm und Einfriedung Bahnhof Altdöbern, beste- hend aus Empfangsgebäude, Nebengebäuden und Pflasterung Altlutherische Kirche Katholische Kirche St. Peter und Paul Verwaltungsgebäude mit Einfriedung Wirtshaus "Zum
Saßleben Schöllnitz Senftenberg Senftenberg Senftenberg	n Calau Luckaitztal Senftenberg Senftenberg Senftenberg	Dorfstraße 13 - 15, 20 - 21 Bahnhofstraße 19, 21 Briesker Straße / Wehrstraße Calauer Straße 1 Spremberger Straße 6	denkmal Gutsanlage, bestehend aus zwei Wohn- und Wirtschaftsgebäuden, Wasserturm und Einfriedung Bahnhof Altdöbern, bestehend aus Empfangsgebäude, Nebengebäuden und Pflasterung Altlutherische Kirche Katholische Kirche St. Peter und Paul Verwaltungsgebäude mit Einfriedung

Korrekturen, Ergänzungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Groß	Calau	Groß Mehßow	Gutsanlage, bestehend aus
Mehßow		19 a, 21	Gutshaus und vier Wohn- und Wirtschaftsgebäuden alt: Gutshaus

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Gutshof	Neupeters-	Jahnstraße 7	Herrenhaus
Geisendorf	hain		
alt:			
Geisendorf			
Lipten	Bronkow	Schulweg 1 - 5,	Gutsanlage, bestehend aus
		7, 8,	Herrenhaus, Verwalterhaus,
		Hauptstraße 25	drei Wirtschaftsgebäuden,
		Alt: Schulweg 5	Einfriedung und Garten
			alt: Herrenhaus mit Garten

Oder-Spree

A) Bodendenkmale

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden-
			denkmal-
D 1 1 6	1	A 1 XY 2 A 1 1 4 1	nummer 90723
Drahendorf	1	Acker Neuzeit, Acker deutsches Mittelalter	90723
Grunow	2.	Pechhütte deutsches Mittelalter,	90077
Orano II	_	Siedlung deutsches Mittelalter	,,,,,,
Grunow	1	Siedlung Urgeschichte, Siedlung	90078
Grunow	1	römische Kaiserzeit, Siedlung Steinzeit	70070
Grunow	1	Siedlung römische Kaiserzeit	90079
Grunow	1,	Dorfkern deutsches Mittelalter,	90081
	2,	Dorfkern Neuzeit	
	3,		
	4		
Grunow,	1,	Siedlung römische Kaiserzeit	90080
Schneeberg	1		
Leißnitz	7	Siedlung Urgeschichte	90775
Leißnitz	5	Siedlung Urgeschichte	90776
Niewisch	4	Wüstung deutsches Mittelalter	90767
Niewisch	4	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Steinzeit	90771
Niewisch	1	Dorfkern deutsches Mittelalter,	90773
		Dorfkern Neuzeit, Siedlung Steinzeit	
Niewisch	1,	Siedlung Urgeschichte	90774
	4		
Niewisch,	4,	Rast- und Werkplatz Paläolithikum,	90768
Speichrow	5	Gräberfeld Bronzezeit, Siedlung	
-		Bronzezeit, Rast- und Werkplatz	
		Mesolithikum	
Niewisch,	1,	Siedlung Neolithikum, Siedlung	90769
	4,	Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit, Rast-	
Speichrow	5	und Werkplatz Mesolithikum, Siedlung	
		slawisches Mittelalter	
Niewisch,	4,	Dorfkern deutsches Mittelalter,	90770
Speichrow	5	Dorfkern Neuzeit	
Pieskow	1	Gräberfeld Bronzezeit	90295
Pieskow	2	Gräberfeld Bronzezeit	90754
Pieskow	1	Gräberfeld Bronzezeit	90757
Pieskow	1	Siedlung Urgeschichte	90760
Pieskow	1, 2	Siedlung Urgeschichte	90761
Pieskow	1	Siedlung Steinzeit	90762
Pieskow	1	Siedlung Bronzezeit	90763
Pieskow	1	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	90764
Pieskow	1	Dorfkern deutsches Mittelalter.	90765
FIESKOW	1	Dorfkern Neuzeit	90703
Pieskow,	1,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit	90758
Speichrow	4		
Pieskow,	1,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	90759
Speichrow	4	Eisenzeit, Rast- und Werkplatz	
	l .	Paläolithikum	
Schadow	1	Dorfkern deutsches Mittelalter,	90766
		Dorfkern Neuzeit	

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Glienicke	1, 3	Produktionsstätte Ur- und Frühgeschichte	90637

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Bad	Bad Saarow	Ulmenstraße 15	Moorbad mit Hauptweg
Saarow,			
Pieskow			
Briescht	Tauche	Dorfstraße 39	Försterei mit Forsthaus,
			Pferdestall, zwei Scheunen
			und Erdkeller
Fürsten-	Fürsten-	DrWilhelm-	Abwasserpumpwerk
walde/	walde/	Külz-Straße	
Spree	Spree		
Fürsten-	Fürsten-	Schillerstraße	Martin-Luther-Kirche
walde/	walde/		
Spree	Spree		
Grünheide	Grünheide	Karl-Marx-	Wohnhaus mit Hofgebäude
(Mark)	(Mark)	Straße 25	
Hartensdorf	Rietz-	Hartensdorf 15	Vierfamilienhaus mit
	Neuendorf		Kelleranbau
Neubrück	Rietz-		Wehr- und Schleusenanlage
	Neuendorf		("Nadelwehr Wergensee"),
			Fluss-km 106,22

Korrekturen, Ergänzungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Dammen-	Grunow-	Förstereiweg 13	Forsthaus
dorf	Dammen-	alt: Dorfstraße	
	dorf	1	
Dammen-	Grunow-	Seeweg 1, 3	Dorfkrug (heute Wohnhaus)
dorf	Dammen-	alt: Dorfstraße	
	dorf	11	
Eisenhüt-	Eisenhüt-	Maxim-Gorki-	Schule mit dazugehörigen
tenstadt	tenstadt	Straße 15	Freiflächen und Grünanlagen
			alt: Schule
Fürsten-	Fürsten-		Treidelwegbrücke, auf dem
walde/	walde/		Hafengelände
Spree	Spree		
Fürsten-	Fürsten-	Eisenbahnstraße	Gymnasium (heute Freie
walde/	walde/	19	Schule Fürstenwalde)
Spree	Spree	alt: 29	alt: (heute 2. Gesamtschule)
Klein-	Schöneiche	Dorfaue 16	Scheune und Hofturm
schönebeck	bei Berlin		alt: Wohnhaus mit Hofturm
			und Stallgebäude
Schernsdorf	Siehdichum	Förstereistraße	Försterei Fünfeichen
alt:		1	
Fünfeichen			
Schernsdorf	Siehdichum	Förstereistraße	Forstarbeiterhäuser
alt:		2 - 5	Fünfeichen
Fünfeichen			
Steinhöfel	Steinhöfel		Historische Ortslage Stein-
			höfel mit Schlossanlage und
			der den Park erweiternden
			Feld-, Wiesen- und Waldflur
			alt: Historische Ortslage
			Steinhöfel

Ostprignitz-Ruppin

A) Bodendenkmale

Neu gelistete Bodendenkmale

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Alt Ruppin	1, 2, 3, 5	Altstadt Neuzeit, Altstadt deutsches Mittelalter, Siedlung slawisches Mittelalter	100120
Alt Ruppin	2	Burg deutsches Mittelalter, Schloss Neuzeit, Siedlung slawisches Mittelalter	100121
Dossow	1, 11, 4	Altstadt Neuzeit, Altstadt deutsches Mittelalter	100252
Neuruppin	14, 19, 20, 21, 24	Gräberfeld Bronzezeit, Altstadt deutsches Mittelalter, Altstadt Neuzeit, Siedlung Bronzezeit	100253
Neuruppin	20	Hospital Neuzeit, Hospital deutsches Mittelalter	100254
Neuruppin	12, 13, 14	Produktionsstätte Neuzeit	100255
Rheinsberg	10, 11, 12, 14	Altstadt Neuzeit, Altstadt slawisches Mittelalter, Altstadt deutsches Mittelalter	100256
Rheinsberg	10	Burg deutsches Mittelalter, Schloss Neuzeit	100257
Wittstock	2	Gräberfeld Bronzezeit, Altstadt Neuzeit, Altstadt deutsches Mittelalter	100131
Wittstock	1	Burg Neuzeit, Burg slawisches Mittelalter, Burg deutsches Mittelalter	100249
Wittstock	1, 13, 4	Friedhof Neuzeit, Hospital deutsches Mittelalter, Siedlung deutsches Mittelalter, Hospital Neuzeit, Friedhof deutsches Mittelalter	100250
Wittstock	10, 9	Hospital Neuzeit, Siedlung römische Kaiserzeit, Hospital deutsches Mittelalter, Friedhof Neuzeit, Friedhof deutsches Mittelalter	100251
Wusterhausen/Dosse	2,	Burgwall slawisches Mittelalter, Burg deutsches Mittelalter, Mühle Neuzeit	100258
Wusterhausen/Dosse	2, 6	Burgwall slawisches Mittelalter	100259
Wusterhausen/Dosse	1, 10, 2, 6	Gräberfeld Eisenzeit, Altstadt Neuzeit, Siedlung slawisches Mittelalter, Gräberfeld slawisches Mittelalter, Altstadt deutsches Mittelalter	100260
Wusterhausen/Dosse	1, 2	Friedhof deutsches Mittelalter, Friedhof Neuzeit, Kirche deutsches Mittelalter	100261

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Freyenstein	1	Wüstung Mittelalter	100002

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Fehrbellin	Fehrbellin	Berliner Straße 30	Postamt
Garz	Temnitztal	Luchdamm 18	Gehöft, bestehend aus Wohnhaus, Wirtschaftsgebäude und Einfriedung
Gildenhall	Neuruppin	Hermsdorfer Weg 1	Ausstellungs- und Büro- gebäude
Gildenhall	Neuruppin	Hermsdorfer Weg 5/7	Wohn- und Werkstatthaus
Karwe	Neuruppin	Lange Straße 30	Schule (heute Wohnhaus) mit Einfriedung
Katerbow	Temnitz- quell		Dorfkirche
Klein-	Rheinsberg	Dorfstraße 29	Villa
zerlang Klein-	Rheinsberg	Dorfstraße 50	Villa
zerlang	ranemoorg	Borrou and Bo	71114
Königshorst	Fehrbellin	Nordhofer Straße	Schöpfwerk Nordhof
Lindow	Lindow	Arthur-Fleury-	Gaststätte "Waldfrieden", be-
(Mark)	(Mark)	Straße 54	stehend aus Gasthaus, Saal- bau, Wirtschaftsgebäuden, Schießhaus, Logierhaus und Pavillon
Lindow (Mark)	Lindow (Mark)	Bahnhofstraße 52	Villa mit zwei Nebengebäuden und
Lindow	Lindow	Straße des	Einfriedung Wohnhaus mit Seitenflügel
(Mark)	(Mark)	Friedens 12	wommaus mit seitennuger
Lindow	Lindow	Straße des	Wohnhaus mit Seitenflügel
(Mark)	(Mark)	Friedens 27	
Lindow (Mark)	Lindow (Mark)	Straße des Friedens 28	Wohnhaus mit Seitengebäude
Neuruppin	Neuruppin	Erich-Mühsam-	Wohnhaus
		Straße 17	
Neuruppin	Neuruppin	Friedrich- Engels-Straße 10	Wohnhaus
Neuruppin	Neuruppin	Heinrich-Heine- Straße 1 / Präsi- dentenstraße 65	Villa mit Einfriedung
Neuruppin	Neuruppin	Heinrich-Heine- Straße 3	Villa mit Einfriedung
Neuruppin	Neuruppin	Heinrich-Heine- Straße 4	Villa mit Einfriedung
Neuruppin	Neuruppin	Karl-Marx- Straße 40	Wohn- und Geschäftshaus mit Seitenflügel
Neuruppin	Neuruppin	Kommissions- straße 6	Wohnhaus mit zwei Hof- gebäuden
Neuruppin	Neuruppin	Kommissions- straße 7	Wohnhaus mit drei Hof- gebäuden und Hofpflasterung
Neuruppin	Neuruppin	Neuer Markt 6	Wohnhaus
Neuruppin	Neuruppin	Neustädter Straße 58	Johanniter-Ordens-Kranken- haus mit zwei Nebenge- bäuden und Einfriedung
Neuruppin	Neuruppin	Robert-Koch- Straße 3	Wohnhaus mit drei Hofge- bäuden und Hofpflasterung
Neuruppin	Neuruppin	Virchowstraße 1	Wohnhaus mit drei Hofgebäuden und Hof- pflasterung
Neuruppin	Neuruppin	Virchowstraße 4	Wohnhaus
Neuruppin	Neuruppin	Virchowstraße 5	Wohnhaus mit Seitenflügel
Neuruppin	Neuruppin	Virchowstraße 18	Wohnhaus mit Seitenflügel
Radens- leben	Neuruppin	Dorfstraße 29	Schulhaus mit Wirtschaftsgebäude
Radens-	Neuruppin	Dorfstraße 33	Wirtschaftsgebäude
leben	Tr		

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Radens- leben	Neuruppin	Dorfstraße 36	Wohnhaus
Radens- leben	Neuruppin	Dorfstraße 89	Pfarrhaus
Rheinsberg	Rheinsberg	Kurt-Tuchols- ky-Straße 46	Wohnhaus
Rheinsberg	Rheinsberg	Schloßstraße 7	Wohn- und Geschäftshaus
Rheinsberg	Rheinsberg	Schloßstraße 9	Wohn- und Geschäftshaus
Rheinsberg	Rheinsberg	Schloßstraße 15	Wohnhaus mit Wirtschafts- gebäude
Rheinsberg	Rheinsberg	Schloßstraße 17	Wohnhaus mit Seitenflügel und Anbau
Wittstock/	Wittstock/	Gröper Straße	Wohnhaus mit Seitenflügel
Dosse	Dosse	15	
Wittstock/	Wittstock/	Kettenstraße 54	Wohnhaus mit Seitenflügel
Dosse	Dosse		und Hofgebäude
Wittstock/	Wittstock/	Königstraße 30	Wohnhaus mit Seitenflügel
Dosse	Dosse		
Wittstock/	Wittstock/	Königstraße	Wohn- und Geschäftshaus
Dosse	Dosse	32/32 a	mit Seitenflügel
Zechliner-	Rheinsberg	Waldstraße 1	Oberförsterei, bestehend aus
hütte			Forsthaus, Wirtschafts-
			gebäude und Einfriedung
Zechliner-	Rheinsberg	Waldstraße 1 a	Forstsekretärshaus,
hütte			Wirtschaftsgebäude und
			Einfriedung
Zechliner-	Rheinsberg	Zechliner Straße	Revierförsterei Reiherholz
hütte		14	mit Holzschuppen und
			Einfriedung
Zechliner-	Rheinsberg	Zechliner Straße	Wohnhaus
hütte		15	
Zechliner-	Rheinsberg	Zechliner Straße	Wohnhaus
hütte		15 a	

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Dreetz	Dreetz		Gedenkstätte für gefallene
			sowjetische Soldaten, auf
			dem Friedhof
Ganz	Kyritz		Gutsanlage, bestehend aus
			Neuem Schloss mit Park,
			Altem Gutshaus, Kapelle,
			Wohn- und Wirtschafts-
			gebäude, acht Wirtschafts-
			gebäuden, elf Wohnge-
			bäuden und Schule
	.		alt: Gutsanlage mit Park
Garz	Temnitztal	Luchdamm	Gutsanlage, bestehend aus
		11 - 14	mittelalterlichem Wohnturm,
		alt: Luchdamm	Gutshaus, Gärtnerhaus, Wirt-
		10 - 15 und	schaftsgebäude, Verwalter-
		Luchdamm 11	haus, Nebengebäuden und
			Gutspark
			alt: Gutsanlage mit Neben-
			gebäuden und Gutspark - Mittelalterlicher Wohn-
			turm, Luchdamm 11 (zwei
			Positionen)
Kyritz	Kyritz		Marktplatzensemble
Kyrttz	Kyrnz		alt: Altstadt einschließlich
			des Verlaufs der mittelalter-
			lichen Stadtbefestigung mit
			einem Teil des weitgehend
			unbebauten ehemaligen
			Wallbereichs
Kyritz	Kyritz	Graf-von-der-	Sechs Grabsteine und drei
-		Schulenburg-	Grabkreuze für Henriette von
		Straße	Witteken, Samuel Rhau,
			Leopold von Woedtke, Carl
			August von Lüder, Catharina
	ĺ		Maria Theresia Conrad geb.
	ĺ		Bergenthal (mit Figur der
	ĺ		Knieenden), Wilhelm
	ĺ		Markurt, Dorothee Jüterbock
			geb. Schulz, Heinrich Giese,
			Agnes Giese sowie Grab-
			denkmal mit Steinkreuz
			(errichtet 1932 aus Grab-
l	1	l	steinen des Gräberfeldes

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
			1885-92), auf dem Friedhof alt: Grabstein mit Figur "Die Knieende", auf dem Friedhof sowie Sechs Grabsteine und drei Grabkreuze, auf dem Friedhof
Lohm	Neustadt (Dosse)	Lohmer Dorfstraße 16	Gehöft, bestehend aus Wohnhaus mit Wirtschafts- gebäuden und Kopfstein- pflasterung alt: Gehöft
Wildberg	Temnitztal	Kirchstraße	Dorfkirche St. Nikolai mit Grabmälern der Familie von Zieten alt: Dorfkirche
Wusterhau- sen/Dosse	Wusterhau- sen/Dosse	Am Markt 3	Heimatmuseum Wuster- hausen, bestehend aus Wohnhaus, Seitenflügel und drei Hofgebäuden alt: Wohn- und Geschäfts- haus (heute Heimatmuseum)
Wustrau	Fehrbellin	An der Mühle 5, 6 alt: Straße der Jugend 9 - 10	Mühlenensemble

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Heiligen-	Heiligen-	Wittstocker	Grabstätte einer Kameradin
grabe	grabe	Straße	der Vereinigung der Ver-
	_		folgten des Naziregimes
			(VVN)

Potsdam-Mittelmark

A) Bodendenkmale

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Alt Bork	3	Siedlung deutsches Mittelalter,	30009
Alt Bork	4	Siedlung Bronzezeit Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung Urgeschichte	30010
Alt Bork	3	Dorfkern Mittelalter, Einzelfund Urgeschichte, Dorfkern Neuzeit, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung Bronzezeit	30011
Alt Bork	4	Siedlung Urgeschichte, Rast- und Werkplatz Steinzeit	30012
Alt Bork	4	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung Eisenzeit	30013
Alt Bork	2	Gräberfeld Eisenzeit	30319
Alt Bork,	4,	Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	30318
Salzbrunn	1	Wüstung deutsches Mittelalter	
Beelitz	14	Rast- und Werkplatz Mesolithikum, Siedlung deutsches Mittelalter	30016
Beelitz	13	Siedlung deutsches Mittelalter	30017
Beelitz	14	Siedlung deutsches Mittelalter	31200
Beelitz	3	Siedlung Eisenzeit	31201
Beelitz	1	Hügelgräberfeld Bronzezeit	31202
Bliesendorf	1,	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern	31185
	2	Neuzeit	

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden-
O Commission of the Commission	1 141	The same process	denkmal-
Borkheide.	1,	Grenzmarkierung deutsches	nummer 30021
Borkwalde,	2,	Mittelalter, Grenzmarkierung Neuzeit	30021
Brück,	10,		
	11,		
	12, 13,		
	14,		
	18,		
	9,		
Freienthal,	3,		
Neuendorf b.	1,		
Brück	5,		
	6		
Brachwitz	3,	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern	30394
	5, 6,	Neuzeit	
	7		
Brück	2	Siedlung Mittelalter	30019
Brück	12,	Siedlung deutsches Mittelalter, Burg	30020
D :: 1	14	deutsches Mittelalter	20021
Brück	1	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Mittelalter	30024
Brück	4	Siedlung Eisenzeit, Siedlung	30027
	Ľ	slawisches Mittelalter	
Brück	5	Siedlung Eisenzeit	30320
Brück	3	Landwehr Mittelalter	30321
Brück	4, 5	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern	30691
	3	Neuzeit, Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit	
Brück,	4,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	30026
,	5,	deutsches Mittelalter	
Trebitz	6		
Buchholz b. Beelitz	5	Wüstung deutsches Mittelalter,	30018
Buchholz b.	5	Siedlung Steinzeit Siedlung Steinzeit	30692
Beelitz	3	Stediding Stellizert	30072
Damelang	2	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern	30047
D1	1	Neuzeit Dorfkern Mittelalter, Dorfkern	30048
Damelang	1, 9	Neuzeit	30046
Damelang	7	Siedlung Bronzezeit	30049
Damelang	8	Siedlung deutsches Mittelalter,	30050
	_	Siedlung Urgeschichte	
Damelang	2	Siedlung Neuzeit, Siedlung deutsches Mittelalter, Produktionsstätte Neuzeit	30224
Damelang	2	Siedlung Mittelalter	30306
Damelang	1,	Siedlung Neolithikum, Rast- und	30309
	6,	Werkplatz Mesolithikum	
	7		
Damelang Damelang	8	Siedlung Eisenzeit	30310 30311
Dameiang Deutsch Bork	3	Siedlung Urgeschichte Dorfkern Neuzeit, Dorfkern	30014
Season Bork		Mittelalter	30011
Deutsch Bork	3	Siedlung deutsches Mittelalter	30317
Elsholz	1	Siedlung deutsches Mittelalter	31164
Elsholz	1,	Wüstung deutsches Mittelalter	31165
Emstal	3	Wüstung deutsches Mittelalter	31157
Emstal	1	Siedlung Eisenzeit, Siedlung	31157
	<u></u>	römische Kaiserzeit	
Emstal	1	Siedlung Eisenzeit, Siedlung	31159
Emoto1	2	Neolithikum, Siedlung Bronzezeit	21160
Emstal Emstal	1	Siedlung deutsches Mittelalter Siedlung Mittelalter	31160 31161
Emstal	1	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern	31162
		Neuzeit	
Fahlhorst	1	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	30103
Glienecke	3	Gräberfeld römische Kaiserzeit	31142
Glienecke	1, 7	Siedlung Eisenzeit	31143
Glienecke	2	Siedlung Eisenzeit	31144
Glienecke	2	Siedlung deutsches Mittelalter	31145
Glienecke	3,	Dorfkern Mittelalter, Siedlung	31146
	5,	Eisenzeit, Dorfkern Neuzeit, Siedlung	
	7	slawisches Mittelalter	<u> </u>

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal nummer
Glienecke	7	Gräberfeld Bronzezeit	31147
Glienecke	5	Produktionsstätte slawisches Mittelalter	31148
Glienecke	7	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit	31149
Glienecke	8	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern Mittelalter	31151
Golzow	5	Gräberfeld Eisenzeit	31135
Golzow	2	Siedlung slawisches Mittelalter	31136
Golzow	2	Siedlung Neuzeit, Siedlung deutsches Mittelalter	31137
Golzow	3	Kreisgrabenanlage Urgeschichte	31138
Gömnigk	1	Gräberfeld Bronzezeit	30289
Gömnigk	2	Siedlung Urgeschichte	30291
Gömnigk	2	Siedlung Bronzezeit	30292
Gömnigk	1	Gräberfeld Bronzezeit	30295
Gömnigk	1	Dorfkern Mittelalter, Siedlung Bronzezeit, Dorfkern Neuzeit	30296
Gömnigk, Trebitz	1, 7	Landwehr Mittelalter	30308
Götz	4,	Siedlung Eisenzeit, Siedlung	31166
	5,	Bronzezeit, Dorfkern Neuzeit,	
	6	Dorfkern Mittelalter, Siedlung slawisches Mittelalter	
Götz	6	Siedlung deutsches Mittelalter,	31168
		Gräberfeld deutsches Mittelalter, Siedlung slawisches Mittelalter,	
	ļ	Siedlung römische Kaiserzeit	
Götz	5	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	31171
		slawisches Mittelalter, Siedlung	
~		Eisenzeit, Siedlung Neolithikum	
Götz	6	Siedlung Urgeschichte, Gräberfeld Bronzezeit, Siedlung Neolithikum	31172
Götz	5	Siedlung Eisenzeit, Siedlung Bronzezeit	31173
Gräben	8	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern Mittelalter	31154
Grabow	2	Wüstung deutsches Mittelalter	30133
Grabow	2	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	30158
Groß Marzehns	1, 3	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern Mittelalter	30261
Haseloff	2,	Siedlung Bronzezeit, Dorfkern	30043
	3,	Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	
Jeserig	1	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern	31177
8		Neuzeit, Siedlung Bronzezeit, Gräberfeld Bronzezeit, Gräberfeld	
		Eisenzeit	
Jeserig	1, 2	Siedlung Urgeschichte, Siedlung Neolithikum, Gräberfeld Bronzezeit,	31178
	 	Siedlung Bronzezeit	
Jeserig	5	Siedlung Eisenzeit	31181
Jeserig	1	Siedlung slawisches Mittelalter	31182
Jeserig	1,	Siedlung Völkerwanderungszeit	31183
Lacaria	2	Sindlyng classicabes Mittalaltan	21104
Jeserig/Zauche	2	Siedlung slawisches Mittelalter Gräberfeld Bronzezeit	31184 30138
Jeserig/Zauche	1	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern	30138
Kemnitz,		Neuzeit Dorfkern Mittelalter, Siedlung	
ŕ	1, 2,	slawisches Mittelalter, Dorfkern	31131
Werder	32	Neuzeit, Gräberfeld Eisenzeit,	
(Havel) Klepzig	2	Siedlung Bronzezeit Wüstung Mittelalter, Friedhof	30196
171	1	Mittelalter	20107
Klepzig	1	Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung Bronzezeit, Dorfkern Neuzeit, Siedlung Eisenzeit, Dorfkern	30197
		Mittelalter	
Körzin	2	Siedlung Mittelalter, Siedlung Urgeschichte	31190
Körzin	1	Siedlung Bronzezeit	31192
Körzin	1	Gräberfeld Bronzezeit	31193
Körzin	1	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	31194
Körzin	2	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	31195

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal-
Körzin	2	Siedlung römische Kaiserzeit,	nummer 31196
		Siedlung Eisenzeit	
Körzin	2	Siedlung Neolithikum	31197
Körzin	1	Siedlung Neolithikum	31198
Körzin,	1, 2,	Siedlung Neolithikum, Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung	31191
Stangenhagen	3	Bronzezeit	
Körzin,	2,	Siedlung slawisches Mittelalter,	30609
Stücken	6	Burgwall slawisches Mittelalter	2000)
Linthe	2	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	30051
		slawisches Mittelalter	
Linthe	4	Siedlung slawisches Mittelalter	30052
Linthe	5	Siedlung römische Kaiserzeit,	30053
Y 141	-	Siedlung Bronzezeit	20055
Linthe Linthe	5	Siedlung Urgeschichte Siedlung römische Kaiserzeit,	30055 30056
Lintne	2	Siedlung Neolithikum, Rast- und	30036
		Werkplatz Mesolithikum, Gräberfeld	
		römische Kaiserzeit, Siedlung	
		Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit,	
		Gräberfeld Eisenzeit	
Linthe	3,	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern	30119
	5,	Mittelalter	
	6		
Linthe	3	Burgwall slawisches Mittelalter	30312
Linthe	6	Gräberfeld Eisenzeit	30313
Linthe	5	Siedlung Bronzezeit	30314
Lobbese	1,	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern	30112
Labbasa	3 5,	Mittelalter Dorfkern Mittelalter, Dorfkern	20292
Lobbese	8	Neuzeit Mittelalter, Dorrkern	30383
Lobbese	11	Wüstung deutsches Mittelalter	30386
Michelsdorf	2	Dorfkern deutsches Mittelalter,	31186
Wilchelsdorf	2	Dorfkern Neuzeit	31100
Neuendorf b.	3	Siedlung deutsches Mittelalter,	30064
Brück		Siedlung Urgeschichte	
Neuendorf b.	3	Gräberfeld römische Kaiserzeit	30065
Brück			
Neuendorf b.	3,	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern	30376
Brück	5	Neuzeit	
Nichel	3	Siedlung Urgeschichte	30145
Nichel	3	Siedlung Bronzezeit	30146
Nichel	2	Gräberfeld Bronzezeit	30147
Nichel	2,	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern Mittelalter	30290
	3,	Mittelatter	
Nichel	2	Wüstung deutsches Mittelalter	30342
Nichel	3	Gräberfeld Eisenzeit	30343
Niederwerbig	2	Siedlung Bronzezeit	30150
Niederwerbig	1,	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern	30293
T treder wereng	3	Mittelalter	30275
Niederwerbig	1	Gräberfeld Bronzezeit	30341
Päwesin	4	Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	30921
		Hort Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit,	
	1	Gräberfeld römische Kaiserzeit,	
	1	Siedlung slawisches Mittelalter,	
Dyi	1	Wüstung deutsches Mittelalter Gräberfeld slawisches Mittelalter,	20022
Päwesin	1,	Gräberfeld slawisches Mittelalter, Gräberfeld Neolithikum	30922
Päwesin	1,	Gräberfeld Neontinkum Gräberfeld Steinzeit, Siedlung	30923
1 awcoiii	2,	Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit,	30723
	5	Siedlung slawisches Mittelalter,	
	1	Siedlung deutsches Mittelalter	
Päwesin	2	Siedlung slawisches Mittelalter	30924
Päwesin	1	Siedlung slawisches Mittelalter,	31132
	1	Dorfkern Mittelalter, Siedlung	
	L	Bronzezeit, Gräberfeld Neolithikum	
Pernitz	1	Siedlung slawisches Mittelalter,	31133
Dtr	<u> </u>	Siedlung Eisenzeit	21124
Pernitz	1,	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches	31134
Deitzoek :	3 12	Mittelalter Gräberfeld Bronzezeit, Gräberfeld	21045
Pritzerbe	12	Neolithikum	31045
Rädel	3	Dorfkern Mittelalter, Siedlung	31155
1.0001		slawisches Mittelalter	51155
Rädel	1,	Produktionsstätte Neuzeit	31163
	3		

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden-
Geniai Kung	riui	ixui zanspi aciic	denkmal-
			nummer
Rieben	2	Siedlung Urgeschichte	31187
Rieben	2	Siedlung Neolithikum	31188
Rietz, b.	2	Siedlung Urgeschichte	30260
Treuenbrietzen			
Rietz, b.	4	Näpfchenstein Urgeschichte,	30361
Treuenbrietzen		Näpfchenstein Mittelalter	
Rietz, b.	3,	Münzfund deutsches Mittelalter,	30388
Treuenbrietzen	4	Siedlung slawisches Mittelalter,	
		Dorfkern Neuzeit, Dorfkern	
		Mittelalter	21150
Rogäsen	4	Gräberfeld Ur- und Frühgeschichte	31150
Rogäsen	2	Gräberfeld Eisenzeit	31152
Rogäsen	2,	Siedlung Eisenzeit, Dorfkern Neuzeit,	31153
	4,	Dorfkern Mittelalter, Siedlung	
Saarmund	5	slawisches Mittelalter Burgwall Bronzezeit, Siedlung	30568
Saarmund	3	deutsches Mittelalter, Burgwall	30308
		slawisches Mittelalter, Rast- und	
		Werkplatz Steinzeit	
Salzbrunn	1	Mühle Mittelalter, Siedlung Neuzeit	30008
Schlalach	3	Gräberfeld Urgeschichte	30160
Schlalach	2,	Dorfkern Mittelalter, Gräberfeld	30161
Schulden	3,	römische Kaiserzeit, Dorfkern	30101
	7	Neuzeit, Gräberfeld Eisenzeit	
Schlalach	1	Siedlung Bronzezeit	30346
Schlalach	3	Siedlung deutsches Mittelalter,	30347
		Burgwall Bronzezeit	
Schlalach	1	Gräberfeld Bronzezeit	30348
Trebitz	7	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	30372
Tremsdorf	1	Gräberfeld Eisenzeit, Gräberfeld	30624
		Bronzezeit	
Wollin	14,	Siedlung deutsches Mittelalter	31139
	16		
Wollin	13	Siedlung römische Kaiserzeit	31140
Wollin	10,	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern	31141
	11,	Mittelalter	
	12,		
	13		2011
Zauchwitz	2	Siedlung Neolithikum, Siedlung	30614
		Bronzezeit, Burgwall slawisches	
		Mittelalter, Siedlung Eisenzeit, Siedlung slawisches Mittelalter	
Zauchwitz	1.	Gräberfeld Bronzezeit, Gräberfeld	31189
Zadeliwitz	3	Eisenzeit	31107
Ziesar	11.	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	31156
210301	6	Neuzeit, Gräberfeld römische	31130
	~	Kaiserzeit, Siedlung Eisenzeit,	
		Siedlung deutsches Mittelalter	

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden-
			denkmal-
			nummer
Beelitz	14	Siedlung slawisches Mittelalter,	30660
		Gräberfeld Eisenzeit	
Beelitz	13	Rast- und Werkplatz Steinzeit,	30662
		Siedlung deutsches Mittelalter,	
		Siedlung Eisenzeit	
Beelitz	8	Gräberfeld Eisenzeit	30665
Beelitz	14	Wüstung deutsches Mittelalter	30669
Beelitz	10,	Burgwall slawisches Mittelalter,	30670
	13,	Brücke Neuzeit, Mühle deutsches	
	14,	Mittelalter, Siedlung slawisches	
	15	Mittelalter, Siedlung deutsches	
		Mittelalter	
Beelitz	13	Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	30671
		Siedlung Urgeschichte	
Beelitz	13	Siedlung Steinzeit	30672
Beelitz	10,	Burgwall Mittelalter, Siedlung	30673
	8	deutsches Mittelalter, Siedlung	1
		römische Kaiserzeit, Siedlung	
		Eisenzeit	

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden-
Gemai Kung	remarking True True Zanspruche		denkmal-
			nummer
Beelitz	6	Siedlung Steinzeit	30676
Beelitz	16,	Gräberfeld Eisenzeit, Siedlung	30678
	6, 7	Bronzezeit	
Beelitz	17	Siedlung römische Kaiserzeit,	30679
		Siedlung deutsches Mittelalter	
Beelitz	17	Siedlung deutsches Mittelalter,	30680
Beelitz	16	Siedlung Bronzezeit Siedlung Bronzezeit	30681
Beelitz	13	Rast- und Werkplatz Steinzeit	30682
Beelitz	11	Siedlung römische Kaiserzeit	30683
Bliesendorf,	4,	Wüstung deutsches Mittelalter	30476
Ferch	1		
Emstal,	3,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	30991
Rädel Geltow	3 10	Eisenzeit Gräberfeld Bronzezeit	30993
Köpernitz,	1,	Gräberfeld Bronzezeit	30812
Ziesar	6	Glabericia Bronzezen	30012
Lehnin,	13,	Siedlung römische Kaiserzeit,	30988
Rädel	1	Gräberfeld deutsches Mittelalter,	
		Wüstung deutsches Mittelalter,	
Pritzerbe	1	Siedlung Eisenzeit Siedlung Bronzezeit, Siedlung	30895
Pritzerbe	1, 15	Mittelalter, Siedlung Eisenzeit	30893
Pritzerbe	1,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	30896
	15	Eisenzeit	
Rädel	1	Siedlung römische Kaiserzeit, Rast-	30985
		und Werkplatz Steinzeit, Siedlung	
		deutsches Mittelalter, Siedlung	
Rädel	1,	slawisches Mittelalter Gräberfeld Eisenzeit	30986
Rauci	3	Graberield Eisenzeit	30900
Rädel	3	Siedlung slawisches Mittelalter,	30987
		Siedlung Eisenzeit	
Rädel	1,	Siedlung Eisenzeit	30990
Rädel	2	Ciadlyna alayviashaa Mittalaltan	30992
Rieben	2,	Siedlung slawisches Mittelalter Rast- und Werkplatz Mesolithikum,	30718
Rieben	3	Siedlung Neolithikum, Siedlung	30710
		Bronzezeit, Siedlung römische	
		Kaiserzeit, Siedlung deutsches	
Rietz, b.	2	Mittelalter Sindlyng Usessahighte	30283
Treuenbrietzen	2	Siedlung Urgeschichte	30263
Schäpe	4	Siedlung Steinzeit, Siedlung Eisenzeit	30689
Schlunkendorf	1	Gräberfeld Eisenzeit	30693
Zauchwitz	3	Siedlung Bronzezeit	30699
Zauchwitz	4	Siedlung Urgeschichte	30700
Zauchwitz	4	Siedlung römische Kaiserzeit,	30701
		Siedlung Steinzeit, Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung	
		slawisches Mittelalter, Siedlung	
		Urgeschichte	
Zauchwitz	4	Siedlung slawisches Mittelalter,	30702
		Siedlung Eisenzeit, Siedlung	
		deutsches Mittelalter, Siedlung römische Kaiserzeit	1
Zauchwitz	1	Gräberfeld Eisenzeit, Gräberfeld	30703
	-	Bronzezeit	
Zauchwitz	1,	Siedlung slawisches Mittelalter,	30709
	3	Siedlung Neolithikum, Siedlung	
		römische Kaiserzeit, Siedlung deutsches Mittelalter	
Ziesar	8	Gräberfeld Eisenzeit	30814
Ziesar	5	Gräberfeld Eisenzeit	30814
Ziesar	3	Gräberfeld Eisenzeit	30816
Ziesar	4,	Gräberfeld Eisenzeit, Gräberfeld	30819
	5	römische Kaiserzeit, Gräberfeld	
7iaaan	2	Bronzezeit	20920
Ziesar Ziesar	5	Gräberfeld römische Kaiserzeit Siedlung Bronzezeit, Siedlung	30820 30821
210301]	Eisenzeit	30021

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Beelitz	3, 4	Wüstung deutsches Mittelalter	30668
Görzke	4	Gräberfeld Bronzezeit	31044
Rädel	3	Siedlung Eisenzeit, Siedlung römische Kaiserzeit	30989
Zauchwitz	2	Siedlung deutsches Mittelalter	30707
Zauchwitz	4	Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung slawisches Mittelalter	30708
Zauchwitz	2	Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung römische Kaiserzeit	30711
Ziesar	5	Siedlung Eisenzeit, Siedlung Bronzezeit	30822

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Altbensdorf	Bensdorf	Lindenstraße	Pfarrhaus
		5 a	
Altbensdorf	Bensdorf	Lindenstraße 22	Gehöft, bestehend aus Wohn-
			haus, Seitenflügel und Brau-
			ereigebäude
Altbensdorf	Bensdorf	Theilung 10	Gehöft, bestehend aus Wohn-
rincensacii	Benoderr	Thenang 10	haus mit Anbau, zwei Stall-
			gebäuden, Scheune und
			Remise
Beelitz	Beelitz	Poststraße 29	Wohnhaus mit
			Wirtschaftsgebäude
Belzig	Belzig	Am Bahnhof	Bahnhof Belzig mit folgen-
		1 - 4, 6, 9, 11	den baulichen Anlagen:
		., ., .,	Empfangsgebäude der
			Staatsbahn mit Gaststätte.
			Wartesaal, Toiletten und
			Eiskeller (Nr. 11), Bauin-
			spektionsgebäude (Nr. 9),
			Wasserstation "Wasserwerk"
			(Nr. 6), Güterschuppen mit
			beidseitigen Laderampen,
			Empfangsgebäude der Bran-
			denburgischen Städtebahn
			(Nr. 3), Wohnhaus (Nr. 1),
			Doppel-Wohnhaus (Nr. 2),
			Lagerhäuschen (Brenn-
			stofflager), Wohnhaus (Nr.
			4), Güterschuppen, Lok- und
			Wagenhalle, Stellwerk "Big"
Belzig	Belzig	Niemegker	Wohnhaus
		Straße 6	
Bergholz-	Nuthetal	Lieselotte-	Wohnhaus
Rehbrücke		Herrmann-	
		Straße 10	
Buckau	Buckautal	Buckauer	Gehöft, bestehend aus Wohn-
		Dorfstraße 7	haus, rechtem Stallgebäude
			und Scheune
Caputh	Schwielow-	Lindenstraße 1	Forstgehöft, bestehend aus
•	see		Wohnhaus, Stall und
			Scheune
Dippmanns	Belzig	Weitzgrunder	Oberförsterei, bestehend aus
dorf	~	Straße 1	Hauptgebäude, Scheune,
			Lagergebäude und Keller
Emstal	Kloster		Dorfkirche
	Lehnin		
Fresdorf	Michendorf	Kähnsdorfer	Gehöft, bestehend aus Wohn-
		Straße 12	haus, Stall, Scheune und
			Toreinfahrt
Geltow	Schwielow-	Am Petzinsee	Landhaus
	see	10	
L		1	1

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Görzke	Görzke	Kirchstraße 7	Küsterhaus mit Grundstücks-
			mauer
Gollwitz	Rosenau		Jagdsitz "Lebenswarte", auf dem Gollwitzer Berg
Groß	Groß	Brandenburger	Wohnhaus Dr. Rombrecht
Kreutz	Kreutz	Straße 10	Wollinaus Dr. Rombicchi
Ricutz	(Havel)	Straige 10	
Groß	Groß	Lehniner Straße	Kindergarten
Kreutz	Kreutz	1	
	(Havel)		
Jeserig	Groß	Potsdamer	Katholische Kirche St. Josef
	Kreutz	Landstraße 21	
	(Havel)		
Klein-	Klein-	Clara-Zetkin-	Villa mit Garage und Wasch
machnow	machnow	Straße 6	haus
Klein-	Klein-	Machaweg 15	Wohnhaus (Haus
machnow Klein-	machnow Klein-	Max-Reimann-	Sachsenberg) Wohnhaus (Haus Barth)
machnow	machnow	Straße 10	Wollinaus (Haus Baitii)
Klein-	Klein-	Stahnsdorfer	Gasthof zur Schleuse
machnow	machnow	Damm 19	Gastrior zur Schleuse
Lütte	Belzig	Chausseestraße	Dampfmolkerei mit Maschi-
		26	nenhaus, Schornstein und
			Stallgebäude
Michendorf	Michendorf	Waldstraße 4	Wohnhaus
Nahmitz	Kloster	Dorfstraße 31	Gasthof, bestehend aus Gast-
	Lehnin		haus mit Saalanbau, Stall und
			Scheune
Netzen	Kloster	Netzener	Pfarrgehöft, bestehend aus
	Lehnin	Dorfstraße 12	Pfarrhaus, linkem Stallge-
To:: :		D	bäude und Scheune
Päwesin	Päwesin	Brandenburger	Scheune und Einfriedungs-
D.: .	D.: .	Straße	mauer eines Vierseithofes
Päwesin	Päwesin	Kirchplatz 3 /	Scheune eines Vierseithofes
DI 11 d. 1	N. d. d. 1	Schulstraße	D d: 1
Philippsthal Prützke	Nuthetal Kloster	Altes Dorf 37	Dorfkirche
Prutzke	Lehnin	Altes Dori 37	Schulgehöft, bestehend aus Hauptgebäude und Stall
Ragösen	Belzig	Hauptstraße 1	Wohnhaus und Stallgebäude
Schlunken-	Beelitz	riaupistiabe i	Dorfkirche
dorf	Beentz		Dorrkitche
Schwabeck	Treuen-		Dorfkirche
Schwabeek	brietzen		Borrence
Seddin	Seddiner	Leipziger Straße	Gästehaus des "Jägerhofes"
Seddin	See	2	Gustellaus des "Jugernores
Teltow	Teltow	Max-Sabersky-	Villa Salomon
		Allee 2	
			Handwerkerhaus
Treuen-	Treuen-	Bäckerstraße 25	i .
Treuen- brietzen	Treuen- brietzen	Backerstraße 25	
		Marienkirch-	Handwerkerhaus
brietzen	brietzen	Marienkirch- straße 15	
brietzen Treuen-	brietzen Treuen- brietzen Treuen-	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang-	Handwerkerhaus Wohnhaus
Treuen- brietzen Treuen- brietzen	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64	Wohnhaus
Treuen- brietzen Treuen-	brietzen Treuen- brietzen Treuen-	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf-	
Treuen- brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude
Treuen- brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf-	Wohnhaus
Treuen- brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel)	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel)	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3	Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Werder	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Werder (Havel)	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder (Havel)	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Werder (Havel) Werder	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder (Havel)	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Werder (Havel)	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel)	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel)	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel)	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 31 - 33	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und Gewerbeanlage
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel)	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel)	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 31 - 33	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und Gewerbeanlage Wohnhaus
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Werder	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 31 - 33 Hoher Weg 67 Unter den	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und Gewerbeanlage Wohnhaus Mietwohn- und
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel)	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel)	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 31 - 33 Hoher Weg 67	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und Gewerbeanlage Wohnhaus Mietwohn- und Geschäftshaus
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Werder	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 31 - 33 Hoher Weg 67 Unter den Linden 12	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und Gewerbeanlage Wohnhaus Mietwohn- und
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel)	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel)	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 31 - 33 Hoher Weg 67 Unter den Linden 12 Friedrich-Ebert-	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und Gewerbeanlage Wohnhaus Mietwohn- und Geschäftshaus
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Wiesenburg	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel)	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 6 Unter den Linden 12 Friedrich-Ebert- Straße 21	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und Gewerbeanlage Wohnhaus Mietwohn- und Geschäftshaus Orangerie (Rossmühle)
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Wiesenburg	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Wiesenburg	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 31 - 33 Hoher Weg 67 Unter den Linden 12 Friedrich-Ebert- Straße 21 Hermann-Boß-	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und Gewerbeanlage Wohnhaus Mietwohn- und Geschäftshaus Orangerie (Rossmühle)
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Viesen Werder (Havel) Wiesenburg / Mark	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Wiesenburg / Mark	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 31 - 33 Hoher Weg 67 Unter den Linden 12 Friedrich-Ebert- Straße 21 Hermann-Boß- dorf-Straße 34	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und Gewerbeanlage Wohnhaus Mietwohn- und Geschäftshaus Orangerie (Rossmühle) Wohnhaus Gasthof "Zur Linde",
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Wiesenburg / Mark Wilden-	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Wiesenburg / Mark	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 7 Unter den Linden 12 Friedrich-Ebert- Straße 21 Hermann-Boß- dorf-Straße 34 Kunersdorfer	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und Gewerbeanlage Wohnhaus Mietwohn- und Geschäftshaus Orangerie (Rossmühle) Wohnhaus Gasthof "Zur Linde",
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Werder (Havel) Wiesenburg / Mark Wilden-	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Wiesenburg / Mark	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 7 Unter den Linden 12 Friedrich-Ebert- Straße 21 Hermann-Boß- dorf-Straße 34 Kunersdorfer	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und Gewerbeanlage Wohnhaus Mietwohn- und Geschäftshaus Orangerie (Rossmühle) Wohnhaus Gasthof ,,Zur Linde", bestehend aus Hauptgebäude
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Viesen Werder (Havel) Wiesenburg / Mark Wiesenburg / Mark Wilden- bruch Wildpark- West	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Werder (Havel) Wiesenburg / Mark Wiesenburg / Mark Michendorf	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 6 Unter den Linden 12 Friedrich-Ebert- Straße 21 Hermann-Boß- dorf-Straße 34 Kunersdorfer Straße 1	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und Gewerbeanlage Wohnhaus Mietwohn- und Geschäftshaus Orangerie (Rossmühle) Wohnhaus Gasthof "Zur Linde", bestehend aus Hauptgebäude Torhaus und Stallgebäude Wohnhaus
brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Viesen Viesen Werder (Havel) Wiesenburg / Mark Wiesenburg / Mark Wilden- bruch	brietzen Treuen- brietzen Treuen- brietzen Rosenau Werder (Havel) Schwielow-	Marienkirch- straße 15 Vogelgesang- straße 64 Viesener Dorf- straße 51 Am Markt 3 Eisenbahnstraße 3 - 5 Eisenbahnstraße 6 Eisenbahnstraße 6 Unter den Linden 12 Friedrich-Ebert- Straße 21 Hermann-Boß- dorf-Straße 34 Kunersdorfer Straße 1	Wohnhaus Wohnhaus mit Stallgebäude Wohnhaus Postamt Werdersche Credit- und Sparbank Villa Dänicke und Gewerbeanlage Wohnhaus Mietwohn- und Geschäftshaus Orangerie (Rossmühle) Wohnhaus Gasthof "Zur Linde", bestehend aus Hauptgebäude Torhaus und Stallgebäude

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
		mann-Straße 2	
Wusterwitz	Wusterwitz	Ernst-Thäl- mann-Straße 4	Postamt
Wusterwitz	Wusterwitz	Ernst-Thäl- mann-Straße 7	Villa
Wusterwitz	Wusterwitz	Hauptstraße 71	Wohnhaus mit Ladeneinbau und Nebengebäude
Zeuden	Treuen- brietzen	Zeudener Dorf- straße 4	Gehöft, bestehend aus Wohn- haus, linkem und rechtem Stallgebäude
Ziesar	Ziesar	Angergraben 12	Wohnhaus mit Seitenflügel
Ziesar	Ziesar	Bahnhofstraße 1	Wohnhaus
Ziesar	Ziesar	Breiter Weg 39	Wohnhaus
Zitz	Rosenau	Zitzer Dorf- straße 54	Wohnhaus
Zitz	Rosenau	Zitzer Dorf- straße 83	Gehöft, bestehend aus Wohnhaus, linkem und rechtem Stallgebäude sowie Scheune

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Götz	Groß	Dorfstraße 64	Hofanlage
	Kreutz	alt: Dorfstraße	_
	(Havel)	38	
Langer-	Michendorf	Rembrandt-	Wohnhaus und Gartenhaus
wisch		straße 12	alt: Wohnhaus
Rogäsen	Rosenau	Rogäsener	Gutshaus mit Seitenflügel
		Dorfstraße 1	und Schlossmauer
			alt: Gutshaus mit
			Nebengebäude
Rottstock	Gräben		Gutshaus Struvenberg
Treuen-	Treuen-	Johanniterstraße	Johanniter-Krankenhaus mit
brietzen	brietzen	alt: Südstraße	Lungenkrankenhaus, Laza-
		20 - 28	rett, zwei Siechenhäusern,
			Betriebsgebäude, Direktoren-
			haus und Gartenanlage
Treuen-	Treuen-	Johanniterstraße	Wanderarbeitsheim mit Ver-
brietzen	brietzen	1 - 13	waltungsgebäude, Wohnba-
		alt: Südstraße	racke 1, Wohnbaracke 2,
		1 - 3	Stall, Scheune und Toiletten-
			häuschen

Löschungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Brück	Brück		Historische Angerbebauung
			mit Straße des Friedens und
			Mittelstraße
Niemegk	Niemegk		Ensemble mit Marktplatz,
			Rathaus und Stadtkirche
Pritzerbe	Havelsee	Hauptstraße 13	Wohnhaus
Teltow	Teltow	Potsdamer	Verwaltungsgebäude und
		Straße 10	Halle des Carl-von-
			Ossietzky-Werkes

Prignitz

A) Bodendenkmale

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
	_	~	
Bernheide	1	Gräberfeld Eisenzeit	110137
Bernheide	1	Grab Bronzezeit	110138
Bernheide	3	Gräberfeld Bronzezeit	110139
Bernheide	2	Gräberfeld Bronzezeit	110140
Bernheide	1	Grab Ur- und Frühgeschichte	110141
Bernheide	2	Gräberfeld Bronzezeit	110142

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal-	
			nummer	
Bernheide Bernheide	5,	Siedlung Neolithikum Siedlung Neolithikum, Siedlung	110547 110548	
Berimeide	6	römische Kaiserzeit	110346	
Bernheide	1	Siedlung deutsches Mittelalter	110549	
Bernheide	1	Gräberfeld Eisenzeit	110550	
Bernheide	1	Siedlung Neolithikum, Siedlung	110552	
		Eisenzeit		
Birkholz	1	Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung Neuzeit	110705	
Blüthen	2	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	110688	
Blüthen	2	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	110690	
Blüthen	2	Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung	110691	
		slawisches Mittelalter		
Blüthen	1	Siedlung Ur- und Frühgeschichte, Siedlung deutsches Mittelalter	110692	
Blüthen	1	Siedlung Ur- und Frühgeschichte,	110693	
Brutten	1	Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung	110055	
		Neolithikum		
Blüthen	2	Siedlung Steinzeit	110694	
Blüthen	1	Siedlung slawisches Mittelalter	110695	
Blüthen Blüthen	2	Mühle Neuzeit Dorfkern deutsches Mittelalter,	110696 110697	
Biutileii	2	Dorrkern deutsches Mittelatter, Dorfkern Neuzeit	110097	
Boberow	5	Burg deutsches Mittelalter	110448	
Boberow	5	Mühle Neuzeit	110452	
Breetz	3	Siedlung Steinzeit	110105	
Breetz	4	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	110107	
Breetz	3	Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung	110108	
Breetz	4	slawisches Mittelalter Befestigung Mittelalter, Befestigung	110109	
Bicciz	+	Neuzeit	110109	
Breetz	3	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	110110	
Breetz	3	Weg Neuzeit	110111	
Breetz	4	Siedlung Neuzeit, Siedlung slawisches	110112	
Y71 1		Mittelalter	110501	
Klockow	3	Gräberfeld Ur- und Frühgeschichte Siedlung slawisches Mittelalter,	110721 110722	
KIOCKOW	3	Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung	110722	
		deutsches Mittelalter		
Klockow	2	Hügelgräberfeld Bronzezeit	110723	
Klockow	1	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	110724	
Klockow	1	Siedlung Ur- und Frühgeschichte, Siedlung slawisches Mittelalter,	110725	
		Siedlung römische Kaiserzeit		
Klockow	3	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	110726	
Klockow	3	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	110727	
Klockow	1	Siedlung Ur- und Frühgeschichte,	110728	
771 1	1	Siedlung deutsches Mittelalter	110720	
Klockow	1, 2	Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	110729	
Lenzen	13	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	110208	
Nebelin	5	Gräberfeld römische Kaiserzeit,	110582	
		Gräberfeld Eisenzeit		
Nebelin	8	Gräberfeld Eisenzeit	110584	
Nebelin	7	Hügelgrab Bronzezeit	110585	
Nebelin Nebelin	8	Gräberfeld Eisenzeit Gräberfeld Eisenzeit	110586 110587	
Nebelin	1	Gräberfeld Ur- und Frühgeschichte	110588	
Nebelin	8	Burg Mittelalter, Dorfkern Neuzeit,	110589	
		Dorfkern deutsches Mittelalter		
Nebelin	1	Siedlung Urgeschichte	110590	
Nebelin	5	Gräberfeld Eisenzeit	110591	
Nebelin Nebelin	5 8	Gräberfeld Eisenzeit Siedlung Eisenzeit	110592 110593	
Nebelin	7	Rast- und Werkplatz Steinzeit,	110593	
110001111	l	Gräberfeld Eisenzeit	1100).	
Nebelin	2	Siedlung Neolithikum, Siedlung	110595	
Nebelin	7	Eisenzeit Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung	110596	
TACOCIIII	l '	Steinzeit	110390	
Nebelin	8	Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung	110597	
		Neuzeit		
Nebelin	1	Einzelfund Neolithikum	110689	
Nebelin	5	Mühle Neuzeit	110699	
Netzow Netzow	3	Grab Neolithikum Siedlung Ur- und Frühgeschichte	110706 110707	
		Stearang of and Flungesemente	110/0/	

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden-
Gemarking	Semarkung Fiur Kurzansprache		denkmal-
			nummer
Netzow	2	Siedlung römische Kaiserzeit	110708
Netzow	1,	Dorfkern deutsches Mittelalter,	110708
INCIZOW	2	Dorfkern Neuzeit	110709
Postlin	6	Grab deutsches Mittelalter	110645
Postlin.	4,	Landwehr Neuzeit, Landwehr deutsches	110649
r ostiii,	5,	Mittelalter	110047
Strehlen	1	Witteratter	
Putlitz	1,	Burg deutsches Mittelalter, Burg	111535
1 ddines	14,	Neuzeit	111000
	2		
Putlitz	1,	Altstadt Neuzeit, Altstadt deutsches	111627
	14,	Mittelalter	
	2		
Sargleben	4,	Gräberfeld Bronzezeit	110660
- C	5		
Söllenthin	1,	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches	110711
	2,	Mittelalter	
	3		
Söllenthin	2	Siedlung slawisches Mittelalter	110712
Söllenthin	1	Gräberfeld Eisenzeit, Gräberfeld	110713
		Bronzezeit, Gräberfeld römische	
		Kaiserzeit, Siedlung Eisenzeit, Siedlung	
		römische Kaiserzeit, Siedlung	
		Bronzezeit	
Söllenthin	2	Gräberfeld Ur- und Frühgeschichte	110714
Söllenthin	1	Grab Neolithikum	110715
Söllenthin	1	Gräberfeld Eisenzeit	110716
Söllenthin	1	Siedlung Eisenzeit, Siedlung römische	110717
		Kaiserzeit	
Söllenthin	3	Siedlung Ur- und Frühgeschichte,	110718
		Siedlung Neolithikum	
Söllenthin	3	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	110719
Söllenthin	2	Siedlung Neolithikum	110720
Unbesandten	1	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	110099
Unbesandten	2	Mühle Neuzeit	110101
Waterloo	3	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	110730
Waterloo	2	Siedlung römische Kaiserzeit	110731
Zichtow	2	Gräberfeld Bronzezeit, Gräberfeld	110700
7.1.		Eisenzeit	110501
Zichtow	1	Wüstung Neuzeit, Wüstung deutsches	110701
7 . 1.		Mittelalter	110502
Zichtow	1	Gräberfeld Bronzezeit	110702
Zichtow	1	Gräberfeld Eisenzeit	110703
Zichtow	2	Dorfkern Neuzeit	110704

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal-
			nummer
Postlin	3	Siedlung Urgeschichte	110646

Löschungen

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal-
			nummer
Postlin	5	Siedlung slawisches Mittelalter	110637

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Neu hinzugekommene Denkmalbereiche

Ort	Gemeinde	Bezeichnung	Veröffentlicht
Groß Breese	Breese	Satzung zum Schutz des Denkmalbe- reichs "Straßendorf Groß Breese"	Amtsblatt für das Amt Bad Wilsnack/Weisen 12. Jg., Nr. 10 vom 17.10.2007
Kuhblank	Breese	Satzung zum Schutz des Denkmalbe- reichs "Runddorf Kuhblank"	Amtsblatt für das Amt Bad Wilsnack/Weisen 12. Jg., Nr. 10 vom 17.10.2007

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Groß	Plattenburg	Dorfstraße 45	Wohnhaus
Gottschow			
Groß	Karstädt	Dorfstraße 32	Pfarrgehöft, bestehend aus
Warnow			Pfarrhaus, Wirtschafts-
			gebäude und Einfriedung
Helle	Groß		Grabstätte Bohn, auf dem
	Pankow		Friedhof
	(Prignitz)		
Karstädt	Karstädt	Bahnhofstraße 4	Bahnhof Karstädt, bestehend
			aus Bahnhofsempfangsge-
			bäude, Nebengebäude,
			Güterschuppen und
			Pflasterung
Kietz	Lenzer-		Festes Haus, "Altes Wenck-
	wische		sternsches Wasserschloss"
Krampfer	Plattenburg	Krampfer	Gutspark
•		Dorfstraße	
Lennewitz	Legde/	Dorfstraße 19	Gehöft, bestehend aus
	Quitzöbel		Wohnhaus, zwei Wirtschafts-
			gebäuden und Scheune
Perleberg	Perleberg	Marienplatz 1	Wohnhaus mit Remise und
_	_	-	Einfahrt
Perleberg	Perleberg	Mühlenstraße	Wohnhaus
	_	18	
Perleberg	Perleberg	Mühlenstraße	Wohnhaus und
		19	Nebengebäude
Perleberg	Perleberg	Puschkinstraße	Wohnhaus mit Seitenflügel
_	_	16	und Nebengebäude
Rapshagen	Gerdshagen	Dorfstraße	Dorfkirche
Rosenhagen	Perleberg	Dorfstraße 19	Gehöft, bestehend aus Wohn-
· ·			haus, Wirtschaftsgebäude,
			Scheune, Schuppen und Hof-
			pflasterung
Sigrön	Bad	Dorfstraße 23	Gutshaus "Schloss Sigrön"
=	Wilsnack		mit Einfriedung

Korrekturen, Ergänzungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Krampfer	Plattenburg	Krampfer	Wohnhaus (ehemalige
		Dorfstraße 5	Eierannahme) mit seitlichem
			Wirtschaftsgebäude und
			Altenteil
			alt: Wohnhaus mit
			seitlichem Wirtschafts-
			gebäude (ehemalige
			Eierannahme)
Rühstädt	Rühstädt	Am Schloß	Gutsanlage, bestehend aus
			Gutshaus (Schloss),
			Orangerie, Wasserturm
			("Storchenturm"), Speicher,
			zwei Wirtschaftsgebäuden,
			Mauer und Gutspark
			alt: Gutsanlage, bestehend
			aus Gutshaus (Schloss),
			Orangerie mit Wohnhaus,
			Wasserturm ("Storchen-
			turm"), Speicher, zwei
			Wirtschaftsgebäuden, Mauer
			und Gutspark

Löschungen

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Baarz	Lenzer- wische	Am Elbdeich 10	Scheune
Hohenvier	Groß Pankow (Prignitz)	Am Rundling 10	Wohnhaus mit Wirtschafts- teil und Durchfahrt
Kletzke	Plattenburg	Dorfstraße 48	Torhaus
Kunow	Gumtow	Thomas-Münt- zer-Straße 7	Gaststätte
Perleberg	Perleberg	Schuhstraße 21	Wohnhaus

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Witten-	Witten-	Röhlstraße 17 -	Arbeiterwohnhäuser
berge	berge	19	

Spree-Neiße

A) Bodendenkmale

Neu gelistete Bodendenkmale

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden-
			denkmal-
			nummer
Drewitz	4,	Dorfkern Neuzeit, Gräberfeld	120356
	6, 7	Bronzezeit, Kirche Neuzeit, Friedhof	
	′	Neuzeit, Dorfkern deutsches Mittelalter, Friedhof deutsches Mittelalter, Kirche	
		deutsches Mittelalter	
Forst	34	Gräberfeld Bronzezeit	120235
Forst	34	Siedlung Bronzezeit, Gräberfeld	120285
		Bronzezeit	
Forst	36	Siedlung Bronzezeit	120286
Forst	36	Siedlung Bronzezeit, Dorfkern deutsches	120288
F	26	Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	120205
Forst Kolkwitz	36 6	Siedlung römische Kaiserzeit Burgwall slawisches Mittelalter, Siedlung	120395 120066
KOIKWILZ	0	slawisches Mittelalter	120000
Kolkwitz	7	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit	120067
Kolkwitz	6	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit,	120354
		Siedlung slawisches Mittelalter	
Kolkwitz	6	Siedlung slawisches Mittelalter	120397
Kolkwitz	6	Siedlung slawisches Mittelalter	120398
Kolkwitz	7	Siedlung slawisches Mittelalter	120399
Kolkwitz Kolkwitz	7	Siedlung slawisches Mittelalter	120400
Kolkwitz	6	Siedlung slawisches Mittelalter	120401 120402
Kolkwitz	6, 7	Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	120402
Kolkwitz	6	Siedlung slawisches Mittelalter	120403
Kolkwitz	6	Siedlung slawisches Mittelalter	120404
Sellessen	5	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches	120364
		Mittelalter	
Sellessen	2,	Kirche deutsches Mittelalter, Kirche	120394
	3	Neuzeit, Dorfkern Neuzeit, Dorfkern	
C: 1	4	deutsches Mittelalter Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches	120245
Staakow	1	Mittelalter	120245
Turnow	2	Gräberfeld römische Kaiserzeit	120060
Turnow	2,	Gräberfeld Bronzezeit	120287
	3		
Turnow	10,	Dorfkern Neuzeit, Siedlung Bronzezeit	120396
	3		
Werben	5	Burgwall slawisches Mittelalter	120061
Werben	7	Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung	120062
Werben	1	Eisenzeit, Siedlung Bronzezeit Siedlung römische Kaiserzeit	120063
Werben	5,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit	120063
1,010011	6	Steading Dionzezen, Steatung Eisenzen	120007
Werben	1,	Kirche Neuzeit, Turmhügel deutsches	120065
	5	Mittelalter, Dorfkern Neuzeit, Dorfkern	
		deutsches Mittelalter, Turmhügel	
		Neuzeit, Siedlung Bronzezeit, Friedhof	
		deutsches Mittelalter, Siedlung Eisenzeit, Friedhof Neuzeit, Kirche deutsches	
		Mittelalter	
Werben	2	Siedlung Bronzezeit	120237
Werben	1	Gräberfeld Bronzezeit	120238
Werben	5	Siedlung slawisches Mittelalter	120239
Werben	3	Siedlung Bronzezeit	120240
Werben	5	Siedlung Urgeschichte, Siedlung	120241
Werben	1	slawisches Mittelalter Siedlung Eisenzeit, Siedlung slawisches	120242
werben	1, 7	Mittelalter	120242
Werben	1,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit	120243
	7	District District District	120210
		•	

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Werben	5	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit, Siedlung slawisches Mittelalter	120244
Werben	2	Siedlung slawisches Mittelalter	120246

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Forst	Forst		Fragmente der Langen
(Lausitz)	(Lausitz)		Brücke mit Terrassenanlage
Forst	Forst	Gymnasial-	Wohn- und Geschäftshaus
(Lausitz)	(Lausitz)	straße 17	
Forst	Forst	Tagorestraße 7	Villa
(Lausitz)	(Lausitz)	_	
Guben	Guben	Alte Poststraße	Tuchfabrik (Carl Lehmanns
		5 - 10	Wwe & Sohn, später Werk I
			des VEB Gubener Wolle) mit
			Produktionsgebäude (Haus
			D), Verwalterhaus, Wolllager
			(Haus A) und Einfriedung
Guben	Guben	Alte Poststraße	Berlin-Gubener Hutfabrik
		60/61	AG, vorm. Apelius Cohn
Guben	Guben	Berliner Straße	Wohn- und Geschäftshaus
		35 a	
Guben	Guben	Frankfurter	Wohn- und Geschäftshaus
		Straße 42	
Guben	Guben	Frankfurter	Wohn- und Geschäftshaus
		Straße 43	
Guben	Guben	Frankfurter	Wohn- und Geschäftshaus
		Straße 45	
Guben	Guben	Karl-Marx-	Lichtspieltheater
		Straße 56	"Friedensgrenze"
Hornow	Hornow-	Dorfstraße /	Gruftbau der Familie von
	Wadelsdorf	Schulstraße	Oertzen, auf dem Kirchhof
Müschen	Burg	Vetschauer	Paulicks Mühle
	(Spreewald)	Straße 26	
Neuendorf	Teichland	Jänschwalder	Kirche der wahren Hoffnung
		Straße	
Spremberg	Spremberg	Berliner Straße	Rohpappenfabrik Nitschke -
		60	Hauptproduktionsgebäude,
			Kesselhaus mit zwei
			Schornsteinen und Fassade
			der einstigen Färberei
Spremberg	Spremberg	Georgenstraße	Tuchfabrik Levy mit
		35	Schornstein und Wohnhaus

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Eichwege	Döbern	Dorfstraße 15	Dorfkirche
alt: Döbern			
Forst	Forst	Inselstraße 6	Kraft- und Fernheizwerk
(Lausitz)	(Lausitz)	alt: Badestraße	
		6	
Lübbinchen	Schenken-	An der B 230 /	Gutsanlage, bestehend aus
	döbern	Bärenklauer	Herrenhaus, Wirtschafts-
		Weg	gebäude mit Torhaus, Ein-
			friedungen, Pflasterungen
			und Park
			alt: Herrenhaus und Torhaus
Reuthen	Felixsee	Parkstraße	Park mit Kavaliershaus und
			drei Plastiken
			alt: Park einschließlich See
			und drei Plastiken

Teltow-Fläming

A) Bodendenkmale

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Blankenfelde	15	Siedlung Bronzezeit	130001
Blankenfelde	15	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung römische Kaiserzeit, Rast- und Werkplatz Mesolithikum	130002
Blankenfelde	14	Gräberfeld Eisenzeit	130003
Blankenfelde	2	Gräberfeld Bronzezeit, Siedlung deutsches Mittelalter, Einzelfund Steinzeit, Siedlung Eisenzeit, Siedlung römische Kaiserzeit	130005
Blankenfelde	18	Gräberfeld Bronzezeit	130008
Blankenfelde	21	Siedlung Steinzeit, Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit	130009
Blankenfelde	16	Gräberfeld Bronzezeit	130010
Blankenfelde	15	Siedlung Bronzezeit, Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung slawisches Mittelalter	130015
Blankenfelde	22	Siedlung Bronzezeit	130019
Blankenfelde	22	Siedlung Bronzezeit	130020
Blankenfelde	14, 15, 16	Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung Bronzezeit	130024
Blankenfelde	14, 15	Siedlung römische Kaiserzeit	130028
Blankenfelde	2	Siedlung Mittelalter, Produktionsstätte Neuzeit	130029
Blankenfelde, Mahlow	8, 18	Gräberfeld Bronzezeit	130026
Blankenfelde, Mahlow	8, 9, 18	Siedlung Bronzezeit	130030
Blankenfelde, Mahlow	2, 4	Siedlung Steinzeit, Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit	130093
Blankenfelde, Mahlow	2, 4	Gefangenenlager Neuzeit	131063
Buckow	1, 3	Hügelgräberfeld Bronzezeit	131039
Buckow	1	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches Mittelalter	131044
Dahme	3	Schloss Neuzeit, Burg deutsches Mittelalter	130338
Diedersdorf	4	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	130103
Gebersdorf	2	Siedlung slawisches Mittelalter, Wüstung deutsches Mittelalter	131040
Gebersdorf	5, 6	Kirche deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches Mittelalter	131041
Görsdorf	3	Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	131049
Görsdorf	5	Acker deutsches Mittelalter, Siedlung Ur- und Frühgeschichte	131050
Görsdorf	2	Dorfkern deutsches Mittelalter, Schloss Neuzeit, Schloss deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	131051
Groß Kienitz	1	Siedlung Eisenzeit	130270
Groß Machnow	2	Acker Neuzeit, Acker deutsches Mittelalter, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung Urgeschichte	131061
Groß Machnow	3	Siedlung Steinzeit	131062
Groß	2,	Rast- und Werkplatz Steinzeit,	130278
Machnow, Klein Kienitz	1	Siedlung Eisenzeit, Siedlung römische Kaiserzeit, Gräberfeld römische Kaiserzeit, Siedlung Bronzezeit	
Großbeeren	2, 3, 4	Siedlung Eisenzeit, Dorfkern Mittelalter, Siedlung Bronzezeit, Dorfkern Neuzeit	130141

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Großbeeren	6	Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung Urgeschichte	130450
Heinsdorf	1, 3	Dorfkern deutsches Mittelalter, Acker deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	131064
Holbeck,	2, 3,	Acker Neuzeit, Siedlung Urgeschichte, Acker deutsches Mittelalter	131060
Jänickendorf	9	Tiener dealsenes militeration	
Illmersdorf	3	Siedlung slawisches Mittelalter, Wüstung deutsches Mittelalter, Siedlung Urgeschichte	131066
Illmersdorf	3, 4	Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	131067
Jänickendorf	5	Acker deutsches Mittelalter, Acker Neuzeit, Siedlung Urgeschichte	131058
Jänickendorf	5	Siedlung Bronzezeit	131059
Jühnsdorf	3, 4	Gräberfeld Bronzezeit	130280
Jütchendorf	1	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	130133
Jütchendorf	2	Acker Neuzeit, Siedlung Urgeschichte, Acker deutsches Mittelalter	131056
Jütchendorf	3	Siedlung Urgeschichte	131057
Kerzendorf	1	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern Mittelalter	130134
Kliestow	2	Grab Völkerwanderungszeit, Siedlung Urgeschichte, Burgwall slawisches Mittelalter	130589
Kolzenburg	1	Landwehr deutsches Mittelalter, Landwehr Neuzeit, Siedlung Ur- und Frühgeschichte	131054
Kolzenburg	3	Acker deutsches Mittelalter, Siedlung Urgeschichte, Acker Neuzeit	131055
Liedekahle	1, 2	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches Mittelalter	131047
Liedekahle	2	Gräberfeld Bronzezeit	131048
Liepe	1	Turmhügel deutsches Mittelalter, Kirche Neuzeit, Kirche deutsches Mittelalter, Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	130344
Ließen	1, 2, 7	Gräberfeld Bronzezeit, Gräberfeld Eisenzeit	130351
Ließen	2	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	130352
Ließen	2	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	130359
Ließen	2	Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	131027
Löwenbruch	3	Dorfkern Mittelalter, Dorfkern Neuzeit	130135
Luckenwalde	14	Siedlung Urgeschichte, Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung slawisches Mittelalter	131046
Ludwigsfelde	4, 5, 6	Dorfkern Neuzeit, Wüstung Mittelalter, Dorfkern Mittelalter	130142
Mahlow	19	Siedlung Bronzezeit, Gräberfeld Bronzezeit	130089
Mahlow	19	Siedlung Steinzeit, Siedlung Eisenzeit, Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung Mittelalter	130090
Mahlow	19	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Gräberfeld Bronzezeit	130094
Mahlow	1	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Ur- und Frühgeschichte	130095
Mahlow	18	Siedlung römische Kaiserzeit	130096
Mahlow	19	Siedlung Bronzezeit	130098
Mahlow	1	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Urgeschichte	130099
Mahlow	1	Siedlung Bronzezeit	130100
Mahlow	18	Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung deutsches Mittelalter Siedlung Steinzeit, Siedlung deutsches	130101
	1.0	Mittelalter 150102	
Mahlow	18	Siedlung deutsches Mittelalter	130105
Mahlow	5	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	130106
Mahlow	5 19	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	130107
Mahlow	19	Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung Neuzeit, Siedlung Urgeschichte	130108
Mahlow	19	Siedlung deutsches Mittelalter, Siedlung Ur- und Frühgeschichte	130109

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden-
		•	denkmal-
			nummer
Mahlow,	18,	Siedlung Steinzeit, Siedlung	130104
Selchow	5	Urgeschichte	
Markendorf	12	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	131028
Markendorf	10	Wüstung deutsches Mittelalter	131029
Markendorf	1	Hügelgräberfeld Urgeschichte	131030
Niebendorf	1,	Dorfkern deutsches Mittelalter,	131065
	2	Dorfkern Neuzeit	
Prensdorf	3	Acker Neuzeit, Acker deutsches	131042
		Mittelalter, Hügelgräberfeld Bronzezeit	
Prensdorf	3	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches	131043
		Mittelalter	
Riesdorf	2	Wüstung deutsches Mittelalter	131031
Riesdorf	2	Siedlung Eisenzeit	131032
Riesdorf	3	Siedlung Bronzezeit	131037
Rietdorf	1	Gräberfeld Ur- und Frühgeschichte	131068
Rietdorf	1	Dorfkern Neuzeit, Kirche deutsches	131069
		Mittelalter, Dorfkern deutsches	
		Mittelalter	
Schlenzer	5	Gräberfeld Bronzezeit	131033
Schlenzer	5	Siedlung Bronzezeit, Gräberfeld	131034
		Bronzezeit	
Schlenzer	4,	Siedlung Bronzezeit	131035
	5		
Schlenzer	5	Hügelgräberfeld Urgeschichte	131036
Wahlsdorf	2,	Siedlung Ur- und Frühgeschichte,	131038
	4	Dorfkern deutsches Mittelalter,	
		Dorfkern Neuzeit	
Wentdorf	1	Dorfkern deutsches Mittelalter,	131053
		Dorfkern Neuzeit	
Wildau	1	Dorfkern Neuzeit, Dorfkern deutsches 13	
		Mittelalter	
Wünsdorf	1	Siedlung Ur- und Frühgeschichte,	131045
		Acker deutsches Mittelalter	

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Blankenfelde	2	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	130027
Dahlewitz	4	Gräberfeld römische Kaiserzeit, Gräberfeld Bronzezeit, Gräberfeld Eisenzeit	130056
Märkisch Wilmersdorf, Nunsdorf	3, 1, 2	Siedlung Urgeschichte	130523
Rangsdorf	15, 16, 18, 19	Siedlung Bronzezeit, Gräberfeld Bronzezeit	130461

Löschungen

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Dahlewitz	4	Gräberfeld Eisenzeit, Gräberfeld römische Kaiserzeit	130058
Märkisch Wilmersdorf, Nunsdorf	3, 1, 2	Siedlung Urgeschichte	130515

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

	G . 1		In
Ort Baruth/	Gemeinde Baruth/	Adresse Rudolf-Breit-	Bezeichnung Wohnhaus
Mark	Mark	scheid-Straße 2	wonnnaus
Buckow	Dahme/	Scheid-Strabe 2	Volkshad
Buckow	Mark		VOIKSDAG
Dahme/	Dahme/	Wallstraße 46	Wohnhaus
Mark	Mark	wanstrape 40	Wommaus
Heinsdorf	Dahme/		Dorfkirche (Ruine)
Hellisdoll	Mark		Dorrkitche (Kunie)
Heinsdorf	Dahme/	Hauptstraße 1	Wohn- und Torhaus
ricinsdori	Mark	Thupistuse 1	Wolfin and Tolliaus
Jüterbog	Jüterbog	Mönchenstraße	Wohnhaus mit linkem
rateroog	valeroog	36	Seitenflügel und
			Quergebäude
Jüterbog	Jüterbog	Petersiliengasse	Wohnhaus
		3	
Jüterbog	Jüterbog	Planeberg 1	Wohnhaus
Jüterbog	Jüterbog	Schillerstraße 1	Evangelisches Vereinshaus
Jüterbog	Jüterbog	Zinnaer Vor-	Wohnhaus
_	_	stadt 37	
Kemlitz	Dahme/	Hauptstraße 1	Erdkeller
	Mark	_	
Klausdorf	Am	Zossener Straße	Ziegeleibesitzergehöft mit
	Mellensee	23	Wohnhaus, Einfriedung,
			Vorgarten, Toranlage,
			Hofgebäuden (Scheune,
			Stall, Unterstände) und
			Resten eines Rührwerkes auf
			dem hinteren Teil des
Kloster	Territoria	Klosterstraße 66	Grundstücks Wohnhaus
Zinna	Jüterbog	Kiosterstraße oo	wonnaus
Körbitz	Niederer	Dorfstraße 25	Gehöft, bestehend aus
Koronz	Fläming	Doristiabe 25	Wohnhaus, Torhaus, zwei
	1		Ställen und Scheune
Kolzenburg	Lucken-	Chausseestraße	Villa und Park Lindenberg
	walde	1	
Lucken-	Lucken-	Beelitzer Straße	Wohnhaus
walde	walde	35 a	
Lucken-	Lucken-	Gottower Straße	Wohnanlage, bestehend aus
walde	walde	57, 58, 59	drei Mietwohnhäusern
Lucken-	Lucken-	Heidestraße	Wohnhaus
walde	walde	15 a	
Lucken-	Lucken-	Poststraße 12	Wohnhaus
walde	walde		
Lucken-	Lucken-	Puschkinstraße	Wohnhaus
walde	walde	57	11-67:
Mahlow	Blanken-	Dorfstraße 21	Hof Zinnow
1	felde- Mahlow		
Schöna-	Dahme/	Hauptstraße 59	Wohnstallhaus
Kolpien,	Danme/ Mark	naupisirabe 59	w omistannaus
Schöna	MINIM		
Seehausen	Niedergörs-	RahnhofetraRe	Schmiedegehöft bestehend
Scenausen	dorf	28	aus Wohnhaus, Scheune,
			Stall und Schmiedewerkstatt
Sperenberg	Am	Baruther	Gutshaus
7	Mellensee	Landstraße 1	
Wünsdorf	Zossen		Stellwerk WN, nördlich des
			Bahnhofs
Zellendorf	Niedergörs-	Dorfstraße 61	Wohnhaus eines
1	dorf		Büdnergehöftes
	•		

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Großbeeren	Großbeeren	Dorfaue 20	Wohnhaus
			alt: Gehöft mit Wohnhaus,
			Scheune und Stallgebäude
Kloster	Jüterbog	Kaltenhausener	Gutshaus Kaltenhausen
Zinna		Straße 2, 3, 4, 6	einschließlich der straßen-
		alt:	seitigen Einfriedung, Grab-
		Kaltenhausener	stätte Paul von Bornstedt (im
		Straße 3	Park) und Wirtschaftshof,
			bestehend aus drei Stallge-

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
			bäuden, Scheune, Resten der Brennerei und Wohnhaus alt: Gutshaus Kaltenhausen einschließlich der straßen- seitigen Einfriedung und der Grabstätte Paul von Bornstedt
Kummers-dorf-Gut	Am Mellensee		Heeresversuchsanstalt Kummersdorf, bestehend aus Kasernengelände (Mannschaftsgebäude, Kommandantenvilla, Zeughaus, Offizierskasino, Stallgebäude, Wasserturm, Kasino, Kommandantur, Wetterbeobachtungsturm); Versuchsstelle Kraftfahrzeuge mit sogenannter "Maushalle" (Fertigungsstelle Mauspanzer) und Klimahalle; Schießbahn Ost, Schießbahn West, Raketen-Versuchsstelle Nachrichten, Hundeschule, Schallmessschule; Chemischphysikalische- und Atom-Versuchsstelle Gottow; Bereich der Eisenbahnpionierbauten (Schumkasee, Heegesee, Gleisanlagen, Fertigungshallen, Pyramide; Kraftfahrzeugversuchsstelle Horstwalde mit Steigungsund Verwindungsbahnen, siehe Unterlagen BLDAM alt: Versuchs und Schießplatz, bestehend aus Mannschaftsgebäude, Kommandantenvilla, Zeughaus, Offizierskasino, Stallgebäude, Wasserturm, Kasino, Kommandantur und Wetterbeobachtungsturm

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Jüterbog	Jüterbog	Mönchenstraße	Wohnhaus; Grundstruktur
Wünsdorf	Zossen	Goethering 5	Wohnhaus (Kindergarten)
Zossen	Zossen	Breite Straße 2	Wohnhaus

Uckermark

A) Bodendenkmale

Neu gelistete Bodendenkmale

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden-
			denkmal-
			nummer
Ahrensdorf	1	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	140669
Ahrensdorf	1	Siedlung deutsches Mittelalter	140670
Ahrensdorf	1	Siedlung Neolithikum	140671
Ahrensdorf	1	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	140672
Ahrensdorf	1	Rast- und Werkplatz Mesolithikum	140673
Amalienhof	2	Hügelgräberfeld Bronzezeit	140402
Amalienhof	2	Hügelgräberfeld Bronzezeit	140414
Angermünde	5	Siedlung Ur- und Frühgeschichte	140224
Angermünde	9	Siedlung slawisches Mittelalter, Grab	140677
		Neolithikum	
Criewen	1	Siedlung Urgeschichte	140687
Criewen	1	Siedlung Bronzezeit	140688

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Dobberzin	1, 4	Siedlung Neolithikum	140686
Felchow	2	Hügelgrab Bronzezeit	140597
Flemsdorf	1	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Neolithikum, Siedlung Eisenzeit, Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit, Dorfkern slawisches Mittelalter, Siedlung Neuzeit	140328
Gramzow	3, 5	Siedlung Neolithikum, Siedlung Bronzezeit, Siedlung römische Kaiserzeit, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung deutsches Mittelalter	140559
Grünow	3	Grab Bronzezeit	140426
Herzsprung	2	Grab Bronzezeit, Grab römische Kaiserzeit, Dorfkern deutsches Mittelalter	140683
Jamikow	2	Dorfkern deutsches Mittelalter, Gräberfeld Bronzezeit	140684
Kleptow	1	Dorfkern deutsches Mittelalter, Dorfkern Neuzeit, Siedlung slawisches Mittelalter, Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit	140685
Lemmersdorf	2	Hügelgrab Bronzezeit	140409
Lübbenow	1	Siedlung Völkerwanderungszeit	140658
Lützlow	1	Siedlung Neuzeit	140527
Lychen, Warthe	27, 1	Siedlung slawisches Mittelalter, Dorfkern deutsches Mittelalter	140676
Rutenberg	6	Mühle Neuzeit	140146
Schöneberg	1	Siedlung Eisenzeit, Siedlung Bronzezeit, Siedlung Neolithikum, Siedlung slawisches Mittelalter	140674
Seehausen	1	Siedlung Eisenzeit, Siedlung Bronzezeit	140644
Stegelitz, Warnitz	1, 2	Brücke slawisches Mittelalter, Burgwall Bronzezeit, Burgwall slawisches Mittelalter, Siedlung Neolithikum, Weg slawisches Mittelalter	140681
Templin	4	Siedlung Urgeschichte	140679
Warnitz	2	Brücke slawisches Mittelalter, Weg slawisches Mittelalter	140680
Warnitz	2	Brücke slawisches Mittelalter, Weg slawisches Mittelalter	140682

Comorkung	Gemarkung Flur Kurzansprache		Boden-
Gemarkung	riur	Kurzansprache	denkmal-
			nummer
Arendsee	2	Hügelgrab Bronzezeit	140016
Gartz	15,	Altstadt deutsches Mittelalter,	140119
	16,	Einzelfund Neolithikum, Altstadt	
	17,	Neuzeit, Burg deutsches Mittelalter	
	18		
Gartz	14,	Siedlung slawisches Mittelalter,	140369
	15,	Siedlung deutsches Mittelalter,	
	17,	Burgwall Bronzezeit, Burgwall	
	20,	Eisenzeit, Einzelfund Neolithikum,	
	6	Burgwall slawisches Mittelalter	
Gollin	6	Siedlung Neolithikum	140622
Hohenreinkendorf	4	Siedlung Neolithikum, Dorfkern	140462
		deutsches Mittelalter	
Hohenselchow 10		Siedlung Neuzeit, Siedlung	140549
		deutsches Mittelalter,	
		Produktionsstätte Eisenzeit,	
		Siedlung Eisenzeit, Siedlung	
		slawisches Mittelalter	
Lychen	15,	Siedlung Bronzezeit, Siedlung	140126
-	16,	slawisches Mittelalter, Siedlung	
	17,	Neolithikum, Altstadt Mittelalter,	
	18,	Altstadt Neuzeit, Siedlung	
	19,	deutsches Mittelalter	
	20		
Schwaneberg	3	Hügelgrab Bronzezeit	140086

Gemarkung	Flur	Kurzansprache	Boden- denkmal- nummer
Angermünde	1, 2, 3	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Einzelfund slawisches Mittelalter	140213
Arendsee	2	Hügelgrab Bronzezeit	140017
Blindow	2	Siedlung slawisches Mittelalter	140163
Blindow	3	Siedlung römische Kaiserzeit	140170
Criewen	3	Näpfchenstein Bronzezeit	140036
Damerow	1	Hügelgrab Bronzezeit	140056
Damerow	1	Hügelgrab Bronzezeit	140058
Damitzow	1	Grab Ur- und Frühgeschichte	140062
Damitzow	5	Siedlung Eisenzeit	140067
Flemsdorf	5	Rast- und Werkplatz Steinzeit, Siedlung Bronzezeit, Einzelfund Mittelalter	140326
Gartz	18	Burg deutsches Mittelalter, Einzelfund Neolithikum	140370
Hohenreinkendorf	4	Siedlung Neuzeit, Rast- und 14046 Werkplatz Steinzeit, Siedlung deutsches Mittelalter	
Pinnow	2	Grab Neolithikum, Gräberfeld 140149 Eisenzeit, Gräberfeld Bronzezeit	
Schmargendorf	2	Gräberfeld römische Kaiserzeit, Schloss römische Kaiserzeit, Gräberfeld Eisenzeit, Siedlung Eisenzeit	
Schmölln	1	Rast- und Werkplatz Mesolithikum, Siedlung slawisches Mittelalter	140553
Schwaneberg	3	Hügelgrab Bronzezeit	140074
Schwaneberg	3	Hügelgrab Bronzezeit	140076
Schwaneberg	3	Hügelgrab Ur- und Frühgeschichte	140084
Schwaneberg	3	Hügelgrab Urgeschichte	140088
Schwaneberg	3	Hügelgrab Urgeschichte	140089
Schwaneberg	3	Gräberfeld Eisenzeit, Gräberfeld 140091 Bronzezeit	
Schwedt	21	Siedlung Bronzezeit, Siedlung Eisenzeit, Rast- und Werkplatz Steinzeit, Einzelfund slawisches Mittelalter	
Stendell	5	Hügelgrab Bronzezeit	140421
Zützen	2	Turmhügel deutsches Mittelalter	140324

B) Durch Satzung geschützte Denkmalbereiche

Keine Änderung

C) Denkmale übriger Gattungen

Neu eingetragene Denkmale

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Anger- münde	Anger- münde	Berliner Straße	Transformatorenstation, im Friedenspark
Bebersee	Templin	Bebersee 22	Wohnhaus und Stallgebäude
Gramzow	Gramzow	Kirchstraße 7	Pfarramt (Superintendentur) mit Wohnhaus, Gemeinde- saal und Nebengebäude
Groß- Freden- walde	Gerswalde	Dorfmitte 14	Gutsanlage, Herrenhaus und Park mit Resten der Ein- friedung
Groß- Freden- walde	Gerswalde	Dorfmitte 14a	Stallgebäude
Günterberg	Anger- münde	Unterhof	Transformatorenstation
Hammel- spring	Templin	Bahnhofstraße 7	Pfarr- und Gemeindehaus einschließlich Grundstücks- einfriedung
Herzfelde	Templin	Kreuzkruger Straße 12	Pfarrhaus
Lychen	Lychen	Bahnhofstraße 6	Bahnhof Lychen mit Sta-

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
			tionsgebäude, Güter- schuppen, zwei Bahnarbeiter- wohnhäusern mit Nebenge- bäuden, Pumpe, Schuppen, Abortgebäude sowie Alt- bäumen und Kopfstein- pflasterung an Bahnhofstraße und Bahnhofvorplatz
Lychen	Lychen	Stargarder Straße 23, Stabenstraße 2	Mehlmühle
Lychen	Lychen	Zehdenicker Straße 36	Katholische Kirche Hl. Geist
Wartin	Casekow	Hauptstraße 7	Schmiedegehöft

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Anger-	Anger-	Schwedter	Städtischer Friedhof, drei
münde	münde	Straße	Erbbegräbnis-Reihen und
manac	manac	Strawe	Feldsteinmauer sowie Denk-
			mal für die Gefallenen des
			Ersten Weltkriegs und
			Denkmal für die Opfer des
			Faschismus (OdF)
			alt: Ehrenmal für die Opfer
			des Faschismus (OdF), Erb-
			begräbnisse Heise und
			Mooyen, Komplex Gruftbau
			Moschel, Grabdenkmale
			Manthe und Windolff sowie
			Relief des Grabdenkmals
			Fürstenberg, alle auf dem
_	~	_	Friedhof
Baumgarten	Schenken-	Baumgarten	Kirche mit Kirchhofein-
	berg		friedung
			alt: Kirche und Friedhofs-
D 1	T 1:	W 1 2 2	portal
Bebersee alt: Gollin	Templin	Wucker 2, 3	Reste des Landsitzes "Carin-
ait: Goilli			hall", bestehend aus zwei Unterkunftshäusern für
			Wachmannschaften, einer
			Toranlage mit zwei Posten-
			häuschen und einer dahinter
			anschließenden Kastanien-
			allee
Carmzow	Carmzow-		Kirche mit Kirchhofeinfrie-
Curinzo II	Wallmow		dung und Leichenhalle
			alt: Kirche
Falken-	Nordwest-	Quillowstraße	Kirche mit Friedhofein-
hagen	uckermark		friedung
			alt: Kirche
Göritz	Göritz	Dorfstraße 1	Gutspark
			alt: Gutshaus und Gutspark
Gollin	Templin		Oberförsterei Reiersdorf,
alt:			bestehend aus Hauptgebäude,
Reiersdorf			Stall und Scheune
Heinersdorf	Schwedt/	Lange Straße 45	Kirche
alt:	Oder		
Schwedt/			
Oder,			
Heinersdorf	0.1.1.7	Y 0 0 0	DC 1
Heinersdorf	Schwedt/	Lange Straße 62	Pfarrhaus
alt:	Oder		
Schwedt/			
Oder, Heinersdorf			
Heinersdorf	Schwedt/	Ottenhäuser	Wohnhaus
alt:	Oder	Straße 13	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
Schwedt/	340.		
Oder,			
Heinersdorf			
Jagow	Uckerland	Jagow	Gutsanlage mit Herrenhaus
			(Ruine), Stall-/Speicherge-
			bäude, Speicher, Kutscher-
			haus, Gutsarbeiterhäuser mit
			Stallgebäuden Nr. 33, 37, 47,
			53 sowie Gutspark
			alt: Gutsspeicher

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Kleptow	Schenken-	Kleptow 34	Kirche mit Kirchhofein-
	berg		friedung
			alt: Kirche
Wartin	Casekow	Schlosshof 1-15 (gerade/ungerade)	Gutsanlage, bestehend aus Schlosshof mit "Schloss" (Herrenhaus), Gutsbedienstetenhäusern, gepflasterter Auffahrt und Schlossteich; dem westlichen Gutshofbereich mit Wirtschaftsgebäuden und Wohnhäusern für Aufsiedler; dem Landschaftspark mit Eiskeller sowie der Einfriedungsmauer des Gutsgeländes alt: Gutsanlage mit Herren-
			haus, Wirtschaftsgebäude und Landschaftspark
Zichow	Zichow	Dorfstraße 28	Gutsanlage Zichow mit Rundturm der mittelalter- lichen Burganlage (Fangel- turm), Herrenhaus, Gutshof mit Marstall, Kuhstall, Speicher, Stall, Inspektor- haus, Brunnenhaus sowie Gutspark alt: Barockschloss, errichtet auf Burgruinenanlage, frei- stehender Rundturm und Schlosspark

Ort	Gemeinde	Adresse	Bezeichnung
Gatow	Schwedt/Oder		Gedenkstein für die im
			Ersten Weltkrieg Gefallenen

Genehmigung für eine Bauschuttrecyclinganlage in 03149 Forst

Bekanntmachung des Landesumweltamtes Brandenburg Vom 19. Februar 2008

Der Firma Schmidt & Dunkel GmbH und Co.KG, Frankfurter Str. 120 in 03149 Forst wurde die **Neugenehmigung** gemäß § 4 des Bundes-Immissionsschutzgesetzes (BImSchG) er teilt, auf dem Grundstück Gemarkung Forst, Flur 13, Flurstück e 229/4 und 354, Alsenstraße in 03149 Forst eine Anlage zur Lagerung und Behandlung von Bauschutt zu errichten und zu betreiben.

Die immissionsschutzrechtliche Genehmigung wurde unter den im Genehmigungsbescheid aufgeführten Nebenbestimmungen erteilt.

Auslegung

Die Genehmigung lie gt in der Zeit **vom 21.02.2008 bis 05.03.2008** im Landesumweltamt Brandenburg, Regionalabteilung Süd, Genehmigungsverfahrensstelle, Von-Schön-Straße 7 in 03050 Cottbus, Zimmer 4.27 zur Einsichtnahme während der Dienststunden aus. Um telefonische Anmeldung unter der Telefonnummer 0355 4991-1411 wird nach Möglichk eit gebeten.

Mit dem Ende der Auslegungsfrist gilt der Bescheid als bekannt gegeben.

Rechtsbehelfsbelehrung

Gegen die oben genannte Genehmigung kann innerhalb eines Monats nach Bekanntgabe Widerspruch erhoben werden. Der Widerspruch ist beim Landesumweltamt Brandenburg, Regionalabteilung Süd, Von-Schön-Straße 7 in 03050 Cottbus schriftlich oder mündlich zur Niederschrift einzulegen.

Rechtsgrundlagen

Gesetz zum Schutz vor schädlichen Umwelteinwirkungen durch Luftverunreinigungen, Geräusche, Erschütterungen und ähnliche Vorgänge (Bundes-Immissionsschutzgesetz - BImSchG) in der Fassung der Bekanntmachung vom 26. September 2002 (BGBl. I S. 3830), zuletzt geändet durch Artikel 1 des Gesetzes vom 23. Oktober 2007 (BGBl. I S. 2470)

Neunte Verordnung zur Durchführung des Bundes-Immissionsschutzgesetzes (Verordnung über das Genehmigungsverfahren - 9. BImSchV) in der Fassung der Bekanntmachung vom 29. Mai 1992 (BGBl. I S. 1001), zuletzt geändert durch Artikel 4 des Gesetzes vom 23. Oktober 2007 (BGBl. I S. 2470)

Landesumweltamt Brandenburg Regionalabteilung Süd Genehmigungsverfahrensstelle Vorprüfung zur Feststellung der UVP-Pflicht für das Vorhaben Plan über die gemeinschaftlichen und öffentlichen Anlagen im Bodenordnungsverfahren "Dedelow-Uckerniederung" Verf. Nr.: 5001 O

Bekanntmachung des Landesamtes für Verbraucherschutz, Landwirtschaft und Flurneuordnung als obere Flurbereinigungsbehörde Vom 31. Januar 2008

Die Teilnehmergemeinschaft des Bodenordnungsv erfahren Dedelow-Uckerniederung führt das Bodenordnungsv erfahren Dedelow-Uckerniederung nach §§ 56, 63 und 64 des Landwittschaftsanpassungsgesetzes (LwAnpG) in Verbindung mit § 86 des Flurbereinigungsgesetzes (FlurbG) durch.

In dem Verfahren sollen die im Plan über die gemeinschaftlichen und öffentlichen Anlagen (Plan nach § 41 FlurbG) dagestellten Maßnahmen durchgeführt werden. Dabei handelt es sich um den Bau von landwirtschaftlichen Wegen, wasserbauliche und landschaftsgestaltende Maßnahmen.

Die allgemeine Vorprüfung des Einzelfalles gemäß § 3c UVPG hat ergeben, dass eine Umweltverträglichkeitsprüfung nicht erforderlich ist, da von dem Vorhaben keine erheblichen nachteiligen Umweltauswirkungen zu erwarten sind.

Das Ergebnis dieser Vorprüfung liegt **zwei Wochen vom 25.02.2007 bis einschließlich 10.03.2007** zur Einsicht beim Landesamt für Verbraucherschutz, Landwirtschaft und Flumeuordnung, Dienstsitz Prenzlau, Grabowstraße 33, in 17291 Prenzlau aus und kann dort während der Dienststunden v on jedermann eingesehen werden.

Rechtsgrundlage

Gesetz über die Umweltverträglichkeitsprüfung (UVPG) vom 25. Juni 2005 (BGBl. I S. 1757), zuletzt geändet durch Artikel 2 des Gesetzes vom 23. Oktober 2007 (BGBl. I S. 2470)

Es wird darauf hingewiesen, dass Rechtsmittel gegen diese Feststellung gemäß § 3a Satz 3 UVPG nicht möglich sind.

Landesamt für Verbraucherschutz, Landwirtschaft und Flurneuordnung Abteilung Landentwicklung und Flurneuordnung

BEKANNTMACHUNGEN DER GERICHTE

Zwangsversteigerungssachen

Für alle nachstehenden veröffentlichten Zwangsversteigerungssachen gilt Folgendes:

Ist ein Recht in dem genannten Grundbuch nicht vermerkt oder wird ein Recht später als der Versteigerungsvermerk eingetragen, so muss der Berechtigte dieses Recht spätestens imTermin vor der Aufforderung zur Abgabe von Geboten anmelden. Er muss das Recht glaubhaft machen, wenn der Antragsteller bzw. Gläubiger widerspricht. Das Recht wird sonst bei der F eststellung des geringsten Gebots nicht berücksichtigt und bei detVerteilung des Versteigerungserlöses dem Anspruch des Gläubigers und den übrigen Rechten nachgesetzt. So weit die Anmeldung oder die erforderliche Glaubhaftmachung eines Rechts unterbleibt oder erst nach dem Verteilungstermin erfolgt, bleibt der Anspruch aus diesem Recht gänzlich unberücksichtigt.

Es ist zweckmäßig, schon zwei Wochen vor dem Termin eine genaue Berechnung des Anspruchs, getrennt nach Hauptbetrag, Zinsen und Kosten der Kündigung und der die Befriedigung aus dem Versteigerungsgegenstand bezweckenden Rechtsverfolgung, einzureichen und den beanspr uchten Rang mitzuteilen. Der Berechtigte kann die Erklärung auch zur Niederschrift der Geschäftsstelle abgeben.

Wer ein Recht hat, das der Versteigerung des Versteigerungsgegenstandes oder des nach § 55 ZVG mithaftenden Zubehörs entgegensteht, wird aufgefordert, die Aufhebung oder einstweilige Einstellung des Verfahrens zu bewirken, bevor das Gericht den Zuschlag erteilt. Geschieht dies nicht, tritt für das Recht de Versteigerungserlös an die Stelle des versteigerten Gegenstandes.

Amtsgericht Bad Liebenwerda

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Donnerstag, 10. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Bad Liebenwerda, Burgplatz 4, 04924 Bad Liebenwerda, Saal 1, das im Grundbuch von **Doberlug-Kirchhain Blatt 927** eingetragene Grundstück; Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 7, Flur 11, Flurstück 374, Gar tenland, groß $1.944\ m^2$ versteigert werden.

Beschreibung laut Gutachten: Das Grundstück, gelegen Am Schiefen Weg 6 in Doberlug-Kirchhain, ist bebaut mit einem Einfamilienhaus (Bj. ca. 1995; mit unterkellerter Terrasse - Garage für zwei Autos- und 5 Kellerräume und nicht ausgebautem Dachgeschoss, mit massiv errichteten Trennwänden), 1 Gartenlaube sowie 2 Schuppen.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch eingetragen worden am 09.01.2007.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5, \S 85 a ZVG festgesetzt auf 113.000,00 EUR.

Im Termin am 17.01.2008 ist der Zuschlag versagt worden, weil

das abgegebene Meistgebot die Hälfte des Gr undstückswertes nicht erreicht hat.

Geschäfts-Nr.: 15 K 203/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Donnerstag, 10. April 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Bad Liebenwerda, Burgplatz 4, 04924 Bad Liebenwerda, Saal 1, die im Grundbuch von **Finsterwalde Blatt 7098** eingetragenen Grundstücke; Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

- 1fd. Nr. 1, Flur 19, Flurstück 81/2, groß 796 m²,
- $lfd.\ Nr.\ 2,\quad Flur\ 16,\ Flurst\"uck\ 2/4,\quad gro\beta\ \ 1.210\ m^2,$
 - Flur 16, Flurstück 2/5, groß 140 m²,
- Flur 16, Flurstück 2/6, groß 627 m², lfd. Nr. 3, Flur 19, Flurstück 74/2, groß 41 m²,
- 1fd. Nr. 4, Flur 19, Flurstück 75/2, groß 509 m²,
- 1fd. Nr. 5, Flur 19, Flurstück 94, groß 1.798 m²,
- lfd. Nr. 6, Flur 16, Flurstück 1/1, groß 832 m²,
- 101 N. 5, Flui 10, Fluistack 1/1, glob 632 III
- $lfd.\ Nr.\ 7,\quad Flur\ 16,\ Flurst\"uck\ 1/2,\quad gro\beta\ 1.620\ m^2,$
- lfd. Nr. 8, Flur 16, Flurstück 2/1, groß 595 m²
- 1fd. Nr. 9, Flur 16, Flurstück 3, groß 10 m²,
- 1fd. Nr. 10, Flur 16, Flurstück 4, groß 15 m²,
- lfd. Nr. 15, Flur 16, Flurstück 23, groß 5.456 m²,
- lfd. Nr. 16, Flur 16, Flurstück 121, Straßenverkehrsfläche Mecklenburger Str., groß 48 m²,
- lfd. Nr. 18, Flur 16, Flurstück 138, groß 9 m²,
- lfd. Nr. 23, Flur 19, Flurstück 105, groß 987 m²,
- lfd. Nr. 29, Flur 19, Flurstück 520, Straßenverkehrsfläche Brandenburger Str., groß 191 m²,
- lfd. Nr. 30, Flur 19, Flurstück 522, Straßenverkehrsfläche Brandenburger Str., groß 299 m²,
- lfd. Nr. 31, Flur 16, Flurstück 333, Straßenverkehrsfläche Brandenburger Str., groß 255 m²,
- lfd. Nr. 32, Flur 16, Flurstück 462, Schutzfläche Brandenburger Str., groß 426 m²,
- lfd. Nr. 35, Flur 16, Flurstück 460, Gebäude- und Freifläche Gewerbe und Industrie, Brandenburger Str., groß 5.342 m²,
- lfd. Nr. 40, Flur 16, Flurstück 458, Gebäude- und Freifläche Gewerbe und Industrie, Brandenburger Str., groß $565~{\rm m}^2$,
- Ifd. Nr. 44, Flur 19, Flurstück 919, Gebäude- und Freifläche Gewerbe und Industrie, Brandenburger Str., groß 1 m²,
- lfd. Nr. 46, Flur 19, Flurstück 917, Gebäude- und Freifläche Gewerbe und Industrie, Brandenburger Str., groß 41 m²,
- Ifd. Nr. 49, Flur 19, Flurstück 916, Gebäude- und Freifläche Gewerbe und Industrie, Brandenburger Str., groß 665 m²,
- lfd. Nr. 58, Flur 16, Flurstück 496, Verkehrsfläche Straße, Südliche Stadtkernentlastungsstraße, groß 9 $\rm m^2$,
- lfd. Nr. 59, Flur 16, Flurstück 497, Gebäude- und Freifläche Wohnen, Hainstr. 1, groß 364 $\rm m^2$,
- Ifd. Nr. 60, Flur 16, Flurstück 498, Verkehrsfläche Straße, Südliche Stadtkernentlastungsstraße, groß 37 m²,

- lfd. Nr. 61, Flur 16, Flurstück 499, Verkehrsfläche Straße, Südliche Stadtkernentlastungsstraße, groß 9 m²,
- lfd. Nr. 62, Flur 16, Flurstück 500, Gebäude- und Freifläche ungenutzt, Südliche Stadtkernentlastungsstraße, groß 779 m².
- lfd. Nr. 63, Flur 16, Flurstück 520, Gebäude- und Freifläche ungenutzt, Hainstraße, groß 152 m²,
- Ifd. Nr. 64, Flur 16, Flurstück 521, Verkehrsfläche Straße, Südliche Stadtkernentlastungsstraße, groß 2.652 m²,
- Ifd. Nr. 65, Flur 16, Flurstück 522, Gebäude- und Freifläche ungenutzt, Südliche Stadtkernentlastungsstraße, groß 132 m².
- lfd. Nr. 66, Flur 16, Flurstück 523, Gebäude- und Freifläche ungenutzt, Südliche Stadtkernentlastungsstraße, groß $22~{\rm m}^2$,
- Ifd. Nr. 67, Flur 16, Flurstück 524, Verkehrsfläche Straße, Südliche Stadtkernentlastungsstraße, groß 697 m²,
- lfd. Nr. 68, Flur 16, Flurstück 525, Verkehrsfläche Straße, Südliche Stadtkernentlastungsstraße, groß 14 m²,
- lfd. Nr. 72, Flur 16, Flurstück 646, Gebäude- und Freifläche Hainstr., groß $9.631~\mathrm{m}^2$,
 - Flur 16, Flurstück 647, Gebäude- und Freifläche Brandenburger Straße, groß 3.224 m²,
 - Flur 16, Flurstück 648, Gebäude- und Freifläche Brandenburger Straße, groß 2.959 m²,
- lfd. Nr. 73, Flur 16, Flurstück 649, Verkehrsfläche Stadtkernentlastungsstraße, groß 26 m², Flur 16, Flurstück 650, Gebäude- und Freifläche

$\label{eq:Leipziger Straße, groß 5.635} Leipziger Straße, groß 5.635 \ m^2$ versteigert werden.

Beschreibung laut Gutachten: Das Verwertungsobjekt mit einer Größe von ca. 49.000 m² Grundfläche, sanierten Verwaltungsgebäuden, unsanierten Wohngebäuden und sonstigen Flächen liegt in zentraler und verkehrsgünstiger Lage. Das Objekt kann in verschiedene Teilbereiche gegliedert werden, die teilweise auch eigenständig nutzbar wären. Teilobjekt Gebäude I und II weist eine 3-geschossige Bebauung auf, die saniert wurde und vermietet ist, Teilobjekt Gebäude III ist ein 4-geschossiges Industriegebäude welches teilweise saniert wurde, Teilobjekt Hainstraße 1 ist bebaut mit einem Wohnhaus mit Neben- und Seitengebäude, Teilobjekt Hainstraße 17 ist bebaut mit einem Wohnhaus mit kleineren Nebengebäuden, Teilobjekt Hainstraße 19 ist mit einem Wohnhaus und Nebengebäude bebaut. Des Weiteren sind noch sonstige Flächen v orhanden deren Bebauung allem Anschein nach seit Jahren dem Verfall und Vandalismus preisgegeben ist.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch eingetragen worden am 09.06.2006.

Der Verkehrswert wurde gemäß §§ 74 a Abs. 5, 85 a ZVG festgesetzt auf

lfd. Nr. des Grundstückes	Wert in EUR
1	524,00
2	44.866,00
3	41,00
4	335,00
5	5.413,00
6	21.714,00
7	4.878,00
8	1.791,00

lfd. Nr. des Grundstückes	Wert in EUR
9	10,00
10	15,00
15	1.951.384,00
16	48,00
18	27,00
23	2.972,00
29	191,00
30	299,00
31	255,00
32	1.283,00
35	62.822,00
40	1.701,00
44	3,00
46	123,00
49	2.002,00
58	106,00
59	5.690,00
60	435,00
61	106,00
62	12.176,00
63	2.376,00
64	31.188,00
65	2.063,00
66	66,00
67	8.197,00
68	165,00
73	1.124.253,00
72	1,00
Gesamtausgebot § 63 Abs. 2 ZVG	3.242.781,00

Geschäfts-Nr: 15 K 99/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Donnerstag, 17. April 2008, 13:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Bad Liebenwerda, Burgplatz 4, 04924 Bad Liebenwerda, Saal 1, die in den Wohnungsgrundbüchern von **Bad Liebenwerda Blätter 2344 bis 2411** eingetragenen Wohnungseigentümern, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Wohnungsgrundbuch Blatt 2344

14,55/1000 Miteigentumsanteil an dem Gr undstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 1 nebst Abstellraum im Keller Nr. 1. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2345

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Gr undstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 1 nebst Abstellraum im Keller Nr. 2. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2346

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Gr undstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 1 nebst Abstellraum im Keller Nr. 3. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2347

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Gr undstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 1 nebst Abstellraum im Keller Nr. 4. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2348

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 1 nebst Abstellraum im Keller Nr. 5. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2349

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 1 nebst Abstellraum im Keller Nr. 6. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2350

18,33/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 1 unten/DG 1 oben Haus 1 nebstAbstellraum im Keller Nr. 7. des Aufteilungsplanes **Wohnungsgrundbuch Blatt 2351**

17,83/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 1 unten/DG 1 oben Haus 1 nebstAbstellraum im Keller Nr. 8. des Aufteilungsplanes **Wohnungsgrundbuch Blatt 2352**

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 2 nebst Abstellraum im Keller Nr. 9. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2353

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 2 nebst Abstellraum im Keller Nr. 10. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2354

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 2 nebst Abstellraum im Keller Nr. 11. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2355

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 2 nebst Abstellraum im Keller Nr. 12. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2356

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 2 nebst Abstellraum im Keller Nr. 13. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2357

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 2 nebst Abstellraum im Keller Nr. 14. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2358

17,83/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 1 unten/DG 1 oben Haus 2 nebst Abstellraum im Keller Nr. 15. des Aufteilungsplanes **Wohnungsgrundbuch Blatt 2359**

17,83/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 1 unten/DG 1 oben Haus 2 nebst Abstellraum im Keller Nr. 16. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2360

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 3 nebst Abstellraum im Keller Nr. 17. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2361

5,80/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an Büroraum im Erdgeschoss Haus 3 nebstAbstellraum im Keller Nr. 18. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2362

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 3 nebst Abstellraum im Keller Nr. 19. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2363

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 3 nebst Abstellraum im Keller Nr. 20. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2364

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 3 nebst Abstellraum im Keller Nr. 21. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2365

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 3 nebst Abstellraum im Keller Nr. 22. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2366

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 3. Obergeschoss Haus 3 nebst Abstellraum im Keller Nr. 23. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2367

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 3. Obergeschoss Haus 3 nebst Abstellraum im Keller Nr. 24. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2368

17,83/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 2 unten/DG 2 oben Haus 3 nebstAbstellraum im Keller Nr. 25. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2369

18,53/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 2 unten/DG 2 oben Haus 3 nebst Abstellraum im Keller Nr. 26. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2370

22,27/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 4 nebst Abstellraum im Keller Nr. 27. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2371

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 4 nebst Abstellraum im Keller Nr. 28. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2372

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 4 nebst Abstellraum im Keller Nr. 29. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2373

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 4 nebst Abstellraum im Keller Nr. 30. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2374

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 4 nebst Abstellraum im Keller Nr. 31. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2375

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 4 nebst Abstellraum im Keller Nr. 32. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2376

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 3. Obergeschoss Haus 4 nebst Abstellraum im Keller Nr. 33. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2377

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 3. Obergeschoss Haus 4. nebst Abstellraum im Keller Nr. 34. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2378

18,80/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit zwei Balkonen im DG 2 unten/DG 2 oben Haus 4. nebst Abstellraum im Keller Nr. 35. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2379

17,83/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 2 unten/DG 2 oben Haus 4. nebst Abstellraum im Keller Nr. 36. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2380

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 5. nebst Abstellraum im Keller Nr. 37. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2381

14,55/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 5. nebst Abstellraum im Keller Nr. 38. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2382

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 5. nebst Abstellraum im Keller Nr. 39. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2383

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 5. nebst Abstellraum im Keller Nr. 40. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2384

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 5. nebst Abstellraum im Keller Nr. 41. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2385

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 5. nebst Abstellraum im Keller Nr. 42. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2386

17,83/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 1 unten/DG 1 oben Haus 5. nebstAbstellraum im Keller Nr. 43. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2387

18,33/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 1 unten/DG 1 oben Haus 5. nebstAbstellraum im Keller Nr. 44. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2388

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 6. nebst Abstellraum im Keller Nr. 46. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2389

14,55/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 6. nebst Abstellraum im Keller Nr. 45. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2390

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 6. nebst Abstellraum im Keller Nr. 48. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2391

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 6. nebst Abstellraum im Keller Nr. 47. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2392

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 6. nebst Abstellraum im Keller Nr. 50. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2393

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 6. nebst Abstellraum im Keller Nr. 49. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2394

17,83/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 1 unten/DG 1 oben Haus 6. nebstAbstellraum im Keller Nr. 52. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2395

18,33/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 1 unten/DG 1 oben Haus 6. nebst Abstellraum im Keller Nr. 51. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2396

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 7. nebst Abstellraum im Keller Nr. 53. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2397

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 7. nebst Abstellraum im Keller Nr. 54. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2398

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 7. nebst Abstellraum im Keller Nr. 55. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2399

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 7. nebst Abstellraum im Keller Nr. 56. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2400

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 7. nebst Abstellraum im Keller Nr. 57. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2401

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 7. nebst Abstellraum im Keller Nr. 58. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2402

17,83/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 1 unten/DG 1 oben Haus 7. nebst Abstellraum im Keller Nr. 59. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2403

17,83/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 1 unten/DG 1 oben Haus 7. nebst Abstellraum im Keller Nr. 60. des Aufteilungsplanes **Wohnungsgrundbuch Blatt 2404**

14,55/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 8. nebst Abstellraum im Keller Nr. 62. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2405

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Terrasse im Erdgeschoss Haus 8. nebst Abstellraum im Keller Nr. 61. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2406

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 8. nebst Abstellraum im Keller Nr. 64. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2407

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 1. Obergeschoss Haus 8. nebst Abstellraum im Keller Nr. 63. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2408

13,93/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 8. nebst Abstellraum im Keller Nr. 66. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2409

13,43/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im 2. Obergeschoss Haus 8. nebst Abstellraum im Keller Nr. 65. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2410

18,33/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 1 unten/DG 1 oben Haus 8. nebstAbstellraum im Keller Nr. 68. des Aufteilungsplanes

Wohnungsgrundbuch Blatt 2411

17,83/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 20, Flurstück 108, groß 3.494 m² verbunden mit dem Sondereigentum an den Wohnräumen mit Balkon im DG 1 unten/DG 1 oben Haus 8. nebstAbstellraum im Keller Nr. 67. des Aufteilungsplanes versteigert werden.

Beschreibung laut Gutachten: Die gesamte Fläche wurde zum Zwecke der Wiederbebauung freigelegt und es wurde mit der Errichtung eines Mehrfamilienhauses mit Eigentumswohnungen begonnen. In diesem Zusammenhang wurde die Baugrube ausgehoben und eine Bodenplatte in verschiedener Fertigstellung gegossen. Des Weiteren wurde die Bewehrung verlegt und zu einem geringen Teil wurden Wände vergossen. Da jedoch die erbrachten Bauleistungen derart gering sind kann von unbebautem Zustand ausgegangen werden. Die Objekte befinden sich in der Puschkinstraße.

Der Versteigerungsvermerk ist in die genannten Wohnungsgrundbücher eingetragen worden am 16.05.2006.

Der Verkehrswert wurde gemäß §§ 74 a Abs. 5, 85 a ZVG festgesetzt auf

gesetzt auf	
Blatt 2344	648,00 EUR
Blatt 2345	594,00 EUR
Blatt 2346	618,00 EUR
Blatt 2347	594,00 EUR
Blatt 2348	618,00 EUR
Blatt 2349	594,00 EUR
Blatt 2350	831,00 EUR
Blatt 2351	806,00 EUR
Blatt 2352	594,00 EUR
Blatt 2353	594,00 EUR
Blatt 2354	594,00 EUR
Blatt 2355	594,00 EUR
Blatt 2356	594,00 EUR
Blatt 2357	594,00 EUR
Blatt 2358	806,00 EUR
Blatt 2359	806,00 EUR
Blatt 2360	594,00 EUR
Blatt 2361	227,00 EUR
Blatt 2362	594,00 EUR
Blatt 2363	618,00 EUR
Blatt 2364	594,00 EUR
Blatt 2365	618,00 EUR
Blatt 2366	594,00 EUR
Blatt 2367	618,00 EUR

Blatt 2368	806,00 EUR
Blatt 2369	840,00 EUR
Blatt 2370	1.020,00 EUR
Blatt 2371	594,00 EUR
Blatt 2372	618,00 EUR
Blatt 2373	594,00 EUR
Blatt 2374	618,00 EUR
Blatt 2375	594,00 EUR
Blatt 2376	618,00 EUR
Blatt 2377	594,00 EUR
Blatt 2378	853,00 EUR
Blatt 2379	806,00 EUR
Blatt 2380	594,00 EUR
Blatt 2381	648,00 EUR
Blatt 2382	594,00 EUR
Blatt 2383	618,00 EUR
Blatt 2384	594,00 EUR
Blatt 2385	618,00 EUR
Blatt 2386	806,00 EUR
Blatt 2387	831,00 EUR
Blatt 2388	594,00 EUR
Blatt 2389	648,00 EUR
Blatt 2390	594,00 EUR
Blatt 2391	618,00 EUR
Blatt 2392	594,00 EUR
Blatt 2393	618,00 EUR
Blatt 2394	806,00 EUR
Blatt 2395	831,00 EUR
Blatt 2396	594,00 EUR
Blatt 2397	594,00 EUR
Blatt 2398	594,00 EUR
Blatt 2399	594,00 EUR
Blatt 2400	594,00 EUR
Blatt 2401	594,00 EUR
Blatt 2402	806,00 EUR
Blatt 2403	806,00 EUR
Blatt 2404	648,00 EUR
Blatt 2405	594,00 EUR
Blatt 2406	618,00 EUR
Blatt 2407	594,00 EUR
Blatt 2408	618,00 EUR
Blatt 2409	594,00 EUR
Blatt 2410	831,00 EUR
Blatt 2411	806,00 EUR.

Im Termin am 22.01.2008 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot die Hälfte des Gr undstückswertes nicht erreicht hat.

Geschäfts-Nr: 15 K 27/06

Amtsgericht Cottbus

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung zum Zwecke der Aufhebung der Gemeinschaft soll am

Mittwoch, 16. April 2008, 10:00 Uhr

im Amtsgericht Cottbus, Gerichtsplatz 2 in Cottbus, II. Obergeschoss, Saal 317, das im Grundbuch von Krieschow Blatt 908 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

1fd. Nr. 1, Gemarkung Krieschow, Flur 2, Flurstück 58, Eichower Weg 1, Gebäude- und Freifläche, Größe: 2.405 m²

versteigert werden.

Das Dorfgrundstück ist laut Gutachten vom 15.08.2006 bebaut mit einem Mietwohnhaus (Bj. 1900/30/60, 816 m² Nutzfläche) sowie 3 Garagen im Umgebungsschutz eines Denkmals an der Nebenstraße mit kleinem Überbau durch eine Bushaltestelle. Es besteht erheblicher Leerstand sowie erheblicher Reparaturstau. Es sind teils Schädigungen vorhanden. Der Abbruch ruinierter Anbauten ist erforderlich.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 16.01.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 25.000,00 EUR. Sicherheitsleistung ca. 3.500,00 EUR. Geschäfts-Nr.: 59 K 241/05

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Mittwoch, 30. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichtes Cottbus in Cottbus, Gerichtsplatz 2, II. Obergeschoss, Saal 313, das im Grundbuch von Forst (Lausitz) Blatt 2348 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Forst, Flur 22, Flurstück 295, Gebäudeund Freifläche Muskauer Straße 32, Größe: 452 qm versteigert werden.

(Laut vorliegendem Gutachten ist das Grundstück bebaut mit einem Mehrfamilienhaus, 7 Wohnungen, angebaut, unterkellert, 3-geschossig, Dachgeschoss ausgebaut, Baujahr ca. 1902, Modernisierung 2000/2001)

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 19.01.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 270.000,00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 59 K 4/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Dienstag, 6. Mai 2008, 8:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichtes Cottbus in Cottbus, Gerichtsplatz 2, II. Obergeschoss, Saal 313, das im Grundbuch von Forst Blatt 10237 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Forst, Flur 33, Flurstück 307/4, Keunescher Kirchweg 47, 49, 51, Gebäude- und Freifläche, 2.829 m²

sowie das im Gebäudegrundbuch von Forst Blatt 8916 eingetragene Gebäudeeigentum, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gebäude (Wohnblock)

errichtet auf dem Grundstück Gemarkung Forst, Flur 33, Flurstück 307/4,

Nutzungsart: Gebäude- und Gebäudenebenflächen

Lage: Keunescher Kirchweg 47, 49, 51

Das Grundstück ist eingetragen im Grundbuch von Forst Blatt 10237.

Als Grundstückseigentümer ist eingetragen:

Die Anlegung des Gebäude grundbuchblattes ist im Bestandsverzeichnis des Grundstücksgrundbuches vermerkt. versteigert werden.

Laut vorliegendem Gutachten ist das Grundstück mit einem 3geschossigen, unterkellerten Mehrfamilienhaus (Bj. ca. 1975, 1998 überwiegend modernisiert) sowie mit Reihengaragen (Bj. ca. 1975) bebaut. Im Hausaufgang 47 bef inden sich drei 4-Raum- und drei 2-Raumwohnungen. In den Aufgängen 49 und 51 befinden sich je sechs 3-Raumwohnungen. Die Wohnungen sind zumeist vermietet.

Der Versteigerungsvermerk ist in die genannten Gr undbücher am 20.06.2002 eingetragen worden.

Die Verkehrswerte wurden gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf.

57.000,00 EUR für das Grundstück 637.000,00 EUR für das Gebäudeeigentum.

Im Termin am 27.01.2004 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

Geschäfts-Nr.: 59 K 38/02

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Dienstag, 6. Mai 2008, 10:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichtes Cottbus in Cottbus, Gerichtsplatz 2, II. Obergeschoss, Saal 313, die im Grundbuch von Spremberg Blatt 1745 eingetragenen 1/2 Anteile an dem Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Spremberg, Flur 20, Flurstück 141, Drebkauer Str. 8, 409 m²

versteigert werden.

Laut Gutachten ist das Objekt bebaut mit einem Einf amilienwohnhaus ([z. T. 1-geschossig, z. T. 2-geschossig], Bj.: ca. 1900, Mod.: vermutl. in den 80er u. 90er Jahren) sowie einem Lager-

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 16.03.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 90.000,00 EUR (je 1/2 Anteil mithin: 45.000,00 EUR).

Geschäfts-Nr.: 59 K 47/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Mittwoch, 7. Mai 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichtes Cottbus in Cottbus, Gerichtsplatz 2, II. Ober geschoss, Saal 313, das im Wohnungs-Grundbuch von Döbbrick Blatt 1320 eingetragene Wohnungseigentum, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, 39/1.000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück Gemarkung Döbbrick, Flur 2, Flurstück 289/112 v erbunden mit dem Sondereigentum an der Wohnung im Haus 3 Nr. 6 des Aufteilungsplanes.

Für jeden Miteigentumsanteil ist ein Gr undbuchblatt angelegt (Blatt 1303 bis Blatt 1325). Der hier eingetragene Miteigentumsanteil ist durch die zu den anderen Miteigentumsanteilen gehörenden Sondereigentumsrechte beschränkt.

Sondernutzungsregelungen sind vereinbart.

Die Veräußerung des Wohnungseigentums und die Bestellung eines Dauerwohnrechts bedürfen der Zustimmung des Verwalters. Ausnahme: Erstveräußerung durch den derzeitigen Eigentümer sowie erste Weiterveräußerung an den Ehegatten, an Verwandte in gerader Linie, an Verwandte zweiten Grades der Seitenlinie, Veräußerung durch den K onkursverwalter oder im Wege der Zwangsversteigerung.

Im Übrigen wird wegen des Gegenstandes und des Inhalts des Sondereigentums auf die Eintragungsbewilligung vom 1. November 1993 (UR-Nr. 1752/93), 6. Januar 1994 (UR-Nr 24/94), 20. September 1994 (UR-Nr 1665/94), jeweils Notar Böhmer in Cottbus Bezug genommen. Eingetragen am 14.12.1994. versteigert werden.

(Laut vorliegendem Gutachten handelt es sich um eine Wohnung mit 2 Wohnräumen, ca. 72 qmWF, Bad, WC, amerikanische Küche, Abstellraum, kleiner Wintergarten, Tiefgaragenstellplatz, gelegen in einer ca. 1993 er richteten Anlage mit 2 Mehrfamilienhäusern mit insgesamt 11 WE in Stadtrandlage)

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 06.07.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 80.000,00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 59 K 24/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Freitag, 9. Mai 2008, 8:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichtes Cottbus in Cottbus, Gerichtsplatz 2, I. Obergeschoss, Saal 211, das im Grundbuch von Tschernitz Blatt 31 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

1fd. Nr. 7, Gemarkung Tschernitz, Flur 5,

Flurstück 106/1, Waldstr. 6, Gebäude- und Freifläche, Verkehrsfläche, Landwirtschaftsfläche, 16.108 m², Flurstück 106/02, 419 m², Flurstück 116, 6.603 m²,

Flurstück 123, 2.340 m²,

Flurstück 129/3, 12.788 m²

Laut vorliegendem Gutachten ist das Grundstück mit einem freistehenden, tlw. unterkellerten Einfamilienhaus (Bj. 1920, 1995 leicht renoviert), einem Stallgebäude (Bj. 1920), einer Scheune (Bj. 1920), einer Containerbaracke (Bj. 1980), einer Gartenlaube (Bj. 1975) und einem Containerbungalow (Bj. 1980, Modernisierung 2000) bebaut. Das Gr undstück besteht ferner aus Ackerflächen und unbebautem baureifen Land.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 04.12.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 171.000.00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 59 K 239/06

Amtsgericht Frankfurt (Oder)

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Freitag, 11. April 2008, 11.00 Uhr

im Gerichtsgebäude Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, Saal 302, die im Wohnungsgrundbuch von Limsdorf Blätter a) 397 und b) 399 eingetragenen Wohnungseigentümer a) Blatt 397

Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, 28/1000stel Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Limsdorf, Flur 3, Flurstück 60, Größe: 26.374 m²

verbunden mit dem Sondereigentum an der Wohnung im dritten Obergeschoss des Hauses, links vom ersten Eingang (Ostansicht), Nr. 7 des Aufteilungsplanes; nebst Kellerraum Nr. 7 des Aufteilungsplanes.

b) Blatt 399

Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, 26/1000stel Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Limsdorf, Flur 3, Flurstück 60, Größe: 26.374 m²

verbunden mit dem Sondereigentum an der Wohnung im Dachgeschoss des Hauses, nebstTerrasse, links und rechts vom ersten Eingang (Ostansicht). Nr. 9 des Aufteilungsplanes; nebst Kellerraum Nr. 9 des Aufteilungsplanes.

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch jeweils am 02.09.2004 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt

a) Blatt 397 (Wohnung Nr. 7): 49.000,00 EUR b) Blatt 399 (Wohnung Nr. 9): 46.600,00 EUR.

Postanschrift: Springseeweg 9, 15864 Limsdorf

Beschreibung: je eine Eigentums wohnung nebst K ellerraum

und PKW-Stellplatz

Wohnflächen: 58,10 m² (Blatt 397) und 55,86 m²

(Blatt 399)

Im Termin am 27.11.2006 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswerts nicht erreicht

Geschäfts-Nr.: 3 K 134/04

Terminsbestimmung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Dienstag, 15. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgericht Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, Saal 302, die im Grundbuch von Kolpin Blatt 264 eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Kolpin, Flur 1, Flurstück 129/8, Gebäude- und Freifläche, Dorfplatz 11, Größe: 629 m²,

1fd. Nr. 2, Gemarkung Kolpin, Flur 1, Flurstück 130/18, Gebäude- und Freifläche, Dorfplatz 10, Größe: 105 m² versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 19.04.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt

- für lfd. Nr. 1 auf 51.000,00 EUR - für lfd. Nr. 2 auf 3.000,00 EUR - für das Gesamtausgebot auf 55.000,00 EUR.

Nutzung: Gewerbegebäude.

Im Termin am 19.06.2007 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapital wertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

Geschäfts-Nr.: 3 K 37/2006

Terminsbestimmung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Dienstag, 15. April 2008, 11:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, Saal 302, das im Gr undbuch von Storkow Blatt 1380 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 4, Gemarkung Storkow, Flur 30, Flurstück 261, Gebäude- und Freifläche, Fürstenwalder Straße 52 a, Größe: 612 m²

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 20.05.2003 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 118.000,00 EUR.

Nutzung: Einfamilienhaus.

Im Termin am 07.06.2005 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

Geschäfts-Nr.: 3 K 116/2003

Terminsbestimmung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Dienstag, 15. April 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, Saal 302, das im Grundbuch von Frankfurt (Oder) Blatt 1716 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 2, Gemarkung Frankfurt (Oder), Flur 84, Flurstück 16, Gebäude- und Gebäudenebenflächen, Markendorfer Str. 21, Größe: 3.761 m²

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 12.06.2002 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 210.000.00 EUR.

Nutzung: ehemaliges Molkereigebäude.

Im Termin am 02.08.2005 ist der Zuschlag versagt worden, weil

das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat. Geschäfts-Nr.: 3 K 46/2002

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Donnerstag, 17. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, Saal 302, die im Grundbuch von Fürstenwalde (Spree) Blatt 5565 eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 2, Gemarkung Fürstenwalde, Flur 119, Flurstück 630, Größe: 33 m²,

lfd. Nr. 3, Gemarkung Fürstenwalde, Flur 119, Flurstück 631, Größe: 223 m²

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 17.05.2004 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt

- lfd. Nr. 2 auf 3.100,00 EUR
- lfd. Nr. 3 auf 327.055,00 EUR (darin enthalten Zubehör i. H. v 52.055,00 EUR).

Postanschrift: Schlossstr. 26, 15517 Fürstenwalde

Behauung:

- lfd. Nr. 2: überbaut v on viergeschossigem Wohnungsplattenbau (Kunstpfeifergasse 1)
- lfd. Nr. 3: Gaststätte und P ensionsbetrieb "Zillestuben"

Im Termin am 17.01.2008 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht

Geschäftszeichen: 3 K 80/04

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Donnerstag, 17. April 2008, 11:00 Uhr

im Gerichtsgebäude Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, Saal 302, das im Wohnungsgrundbuch von Bad Saarow-Pieskow Blatt 3040 eingetragene Wohnungseigentum, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, 93,92/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück: Flur 1, Flurstück 149, Größe: 978 m² und Flurstück 152, Größe: 723 m²

verbunden mit dem Sondereigentum an der im Aufteilungsplan mit W 1 bezeichneten Wohnung im Keller- und Erdgeschoss sowie dem mit Nr. 1 bezeichneten Kellerraum im Kellergeschoss; für jeden Miteigentumsanteil ist ein Grundbuchblatt angelegt (Blatt 3040 bis 3053); der hier eingetragene Miteigentumsanteil ist durch die zu den anderen Miteigentumsanteilen gehörenden Sondereigentumsrechte beschränkt

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 08.12.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 166.800,00 EUR.

Postanschrift: Lindenstr. 18 - 20, 15526 Bad Saarow-Pieskow Beschreibung: 3-Zimmer-Maisonette-Whg., ca. 97,81 m², ver-

mietet

Im Termin am 17.01.2008 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat. Geschäftszeichen: 3 K 328/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Montag, 21. April 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude Amtsgericht Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, 15236 Frankfurt (Oder), Saal 302, das im Wohnungsgrundbuch von Schöneiche Blatt 6469 eingetragene Wohnungseigentum, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis: lfd. Nr. 1, 14.661/100.000 Miteigentumsanteil an dem Gr undstück Schöneiche, Flur 9, Flurstück 6, Größe: 1.114 m, verbunden mit dem Sondereigentum an der im Erdgeschoss gelegenen Wohnung mit Kellerraum, im Aufteilungsplan mit Nr. 3 be-

Das Miteigentum ist beschränkt durch die zu den anderen Miteigentumsanteilen gehörenden Sondereigentumsrechte; eingetragen in den Blättern 6467 bis 6470 und 6487 bis 6490.

Zur Veräußerung bedarf es der Zustimmung des Verwalters. Dies gilt nicht bei Veräußerung an Ehegatten, Verwandte gerader Linie, Verwandte zweiten Grades der Seitenlinie, im Wege der Zwangsvollstreckung oder durch Konkursverwalter.

Es ist eine Gebrauchsregelung gemäß § 15 WEG vereinbart. versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 25.08.2000 eingetragen worden.

Zu diesem Zeitpunkt war als Eigentümer eingetragen Habau Liegenschaften-Verwaltungsgesellschaft mbH Berlin.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 100.000,00 EUR.

Postanschrift: Brandenburgische Straße 84, 15566 Schöneiche Bebauung: Wohnung 73,05 m², 2 Zimmer, 1 Ankleide im

Kellergeschoss, Küche, 1 Bad/WC, 1 Flur, 2 Abstellräume, 1 Balkon und 1 Hobbyraum im Kellergeschoss (Schlafraum)

Im Termin am 28.02.2003 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Recht die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat. Geschäftszeichen: 3 K 130/00

Terminsbestimmung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Dienstag, 22. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, Saal 302, das im Gr undbuch von Woltersdorf Blatt 598 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 173, Gebäude- und Freifläche, Wohnen, Baumschulenstr. 9, Größe: 400 m²

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 12.03.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 128.000,00 EUR.

Nutzung: Zweifamilienhaus. Geschäfts-Nr.: 3 K 56/2007

Terminsbestimmung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Dienstag, 22. April 2008, 11:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, Saal 302, das im Grundbuch von **Frankfurt** (Oder) Blatt 4699 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Frankfurt (Oder), Flur 60, Flurstück 48/1, Gebäude- und Freifläche, Große-Müllroser-Str. 70, Größe: 831 m²

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 27.04.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 285.000,00 EUR.

Nutzung: Mietwohn- und Geschäftshaus.

Geschäfts-Nr.: 3 K 17/2007

Terminsbestimmung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Dienstag, 22. April 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, Saal 302, die im Grundbuch von **Frankfurt** (**Oder**) **Blatt 8670** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

- lfd. Nr. 1, Gemarkung Frankfurt (Oder), Flur 107, Flur stück 498/3, Landwirtschaftsfläche, südl. Hinter den Höfen, Größe: 3.164 m²,
- lfd. Nr. 6, Gemarkung Frankfurt (Oder), Flur 107, Flur stück 641, Landwir tschaftsfläche, nördlich Weinberge, Größe: 4.709 m²,
- lfd. Nr. 9, Gemarkung Frankfurt (Oder), Flur 107, Flur stück 644, Gebäude- und Gebäudenebenflächen, Landwirtschaftsfläche, Weinberge 7, Größe: 4.381 m² versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 24.02.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf:

- lfd. Nr. 1: 12.200,00 EUR
- lfd. Nr. 6: 1.200,00 EUR
- lfd. Nr. 9: 60.000,00 EUR.

Nutzung:

- Ifd. Nr. 1: Erholungsfläche (Aufbauten werden nicht mitversteigert)
- lfd. Nr. 6: Landwirtschaftsfläche
- lfd. Nr. 9: Einfamilienwohnhaus.

Geschäfts-Nr.: 3 K 6/2006

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Montag, 28. April 2008, 9:00 Uhr

im Amtsgericht Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, 15236 Frankfurt (Oder), Saal 302, die in den Grundbüchern von **Woltersdorf Blatt 2594** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

- lfd. Nr. 1, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1258, Größe: 772 qm,
- lfd. Nr. 2, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1259, Größe: 647 qm,
- lfd. Nr. 3, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1260, Größe: 742 qm,
- lfd. Nr. 4, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1261, Größe: 863 qm,
- lfd. Nr. 5, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1267, Größe: 992 qm,
- lfd. Nr. 6, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1268, Größe: 835 qm,
- lfd. Nr. 7, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1269, Größe: 783 qm,
- lfd. Nr. 8, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1270, Größe: 746 qm,
- lfd. Nr. 9, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1272, Größe: 755 qm,
- lfd. Nr. 10, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1273, Größe: 767 qm,
- lfd. Nr. 11, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1274, Größe: 775 qm,
- lfd. Nr. 13, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1460, Größe: 725 qm,
- lfd. Nr. 14, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1462, Größe: 704 qm,
- lfd. Nr. 15, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1463, Größe: 707 qm,
- lfd. Nr. 16, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1464, Größe: 684 qm,
- lfd. Nr. 17, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1465, Größe: 684 qm,
- lfd. Nr. 18, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1466, Größe: 666 qm,
- lfd. Nr. 19, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1467, Größe: 664 qm,
- lfd. Nr. 20, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1468, Größe: 929 qm,
- lfd. Nr. 21, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1469, Größe: 997 qm

und von Woltersdorf Blatt 4031 eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

- lfd. Nr. 1, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1279, Größe: 926 m²,
- lfd. Nr. 2, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1470, Größe: 572 m²,

lfd. Nr. 3, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1471, Größe: 1.009 m²,

lfd. Nr. 4, Gemarkung Woltersdorf, Flur 4, Flurstück 1472/1, Größe: 975 m²

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 06.07.2000 eingetragen worden.

Zu diesem Zeitpunkt war als Eigentümer eingetragen: Delta Löttechnik GmbH.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf:

Blatt 2594

```
- lfd. Nr. 1 (Flurstück 1258) auf 40.400,00 EUR
- lfd. Nr. 2 (Flurstück 1259) auf 25.000,00 EUR
- lfd. Nr. 3 (Flurstück 1260) auf 14.800,00 EUR
- lfd. Nr. 4 (Flurstück 1261) auf 17.400,00 EUR
- lfd. Nr. 5 (Flurstück 1267) auf 37.800,00 EUR
- lfd. Nr. 6 (Flurstück 1268) auf 614.000,00 EUR
- lfd. Nr. 7 (Flurstück 1269) auf 30.200,00 EUR
- lfd. Nr. 8 (Flurstück 1270) auf 14.800,00 EUR
- lfd. Nr. 9 (Flurstück 1272) auf 14.800,00 EUR
- lfd. Nr. 10 (Flurstück 1273) auf 39.900,00 EUR
- lfd. Nr. 11 (Flurstück 1274) auf 40.400,00 EUR
- lfd. Nr. 13 (Flurstück 1460) auf 44.500,00 EUR
- lfd. Nr. 14 (Flurstück 1462) auf 36.800,00 EUR
- lfd. Nr. 15 (Flurstück 1463) auf 36.800,00 EUR
- lfd. Nr. 16 (Flurstück 1464) auf 26.100,00 EUR
- lfd. Nr. 17 (Flurstück 1465) auf 13.800,00 EUR
- lfd. Nr. 18 (Flurstück 1466) auf 255.600,00 EUR
- lfd. Nr. 19 (Flurstück 1467) auf 13.300,00 EUR
- lfd. Nr. 20 (Flurstück 1468) auf 35.800,00 EUR
- lfd. Nr. 21 (Flurstück 1469) auf 37.300,00 EUR
Blatt 4031
- lfd. Nr. 1 (Flurstück 1279): auf 4.600,00 EUR
```

Postanschrift: Werderstraße 1 - 8, 15569 Woltersdorf Bebauung:

- lfd. Nr. 2 (Flurstück 1470): auf 40.900,00 EUR

- lfd. Nr. 3 (Flurstück 1471): auf 52.700,00 EUR

- lfd. Nr. 4 (Flurstück 1472/1): auf 50.600,00 EUR

Blatt 2594

- lfd. Nr. 1 (Flst. 1258) keine Gebäudezuordnung - Ifd. Nr. 2 (Flst. 1259) keine Gebäudezuordnung
- 1fd. Nr. 3 (Flst. 1260) keine Gebäudezuordnung
- 1fd. Nr. 4 (Flst. 1261) keine Gebäudezuordnung
- Ifd. Nr. 5 (Flst. 1267) keine Gebäudezuordnung
- lfd. Nr. 6 (Flst. 1268) Mehrzweckgebäude, Behindertenwerkstatt, Lagerhallen
- lfd. Nr. 7 (Flst. 1269) keine Gebäudezuordnung
- lfd. Nr. 8 (Flst. 1270) keine Gebäudezuordnung
- Ifd. Nr. 9 (Flst. 1272) keine Gebäudezuordnung
- Ifd. Nr. 10 (Flst. 1273) keine Gebäudezuordnung
- lfd. Nr. 11 (Flst. 1274) keine Gebäudezuordnung
- lfd. Nr. 13 (Flst.1460) Unterstell-, Garagengebäude
- lfd. Nr. 14 (Flst.1462) keine Gebäudezuordnung
- lfd. Nr. 15 (Flst.1463) keine Gebäudezuordnung
- lfd. Nr. 16 (Flst.1464) keine Gebäudezuordnung
- lfd. Nr. 17 (Flst.1465) keine Gebäudezuordnung
- lfd. Nr. 18 (Flst.1466) Bürogebäude, Werkstattgebäude
- Ifd. Nr. 19 (Flst.1467) keine Gebäudezuordnung

- lfd. Nr. 20 (Flst.1468) keine Gebäudezuordnung
- lfd. Nr. 21 (Flst.1469) keine Gebäudezuordnung

Blatt 4031

- 1fd. Nr. 1 (Flst. 1279): Straßen- und Verkehrsfläche
- lfd. Nr. 2 (Flst. 1470): ehem. Plusmarkt
- lfd. Nr. 3 (Flst. 1471): Bauland, bebaut mit Denkmal
- lfd. Nr. 4 (Flst. 1472/1): zwei Bürocontainer

Im Versteigerungstermin am 18.06.2004 betreffend die Grundstücke eingetragen im Grundbuchblatt 4031 lfd. Nr. 1 bis 4 ist der Zuschlag wegen Nichterreichens der 5/10 Grenze v ersagt worden.

Im Versteigerungstermin am 15.03.2006 betreffend die Grundstücke eingetragen im Grundbuchblatt 2594 lfd. Nr. 1 bis 21 ist der Zuschlag wegen Nichterreichens der 5/10 Grenze v ersagt

Geschäftszeichen: 3 K 180/99 u. 3 K 90/03

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Montag, 28. April 2008, 13:30 Uhr

im Amtsgericht Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, 15236 Frankfurt (Oder), Saal 302, das im Wohnungsgrundbuch von Frankfurt (Oder) Blatt 5477 eingetragene Wohnungseigentum, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, 132,32/1000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück Flur 62, Flurstück 58, Gebäude- und Freifläche, Fürstenberger Str. 16/Dresdner Str., Größe 355 qm

verbunden mit dem Sondereigentum an der Wohnung und der Dachterrasse Nr. 07 des Aufteilungsplanes. Das Sondereigentum ist verbunden mit dem Recht auf ausschließliche Nutzung des im Aufteilungsplan mit der Nr. 07 versehenen Kellerabteils im Kellergeschoss.

Für jeden Miteigentumsanteil ist ein Gr undbuchblatt angelegt (Blatt 5471 bis 5477); der hier eingetragene Miteigentumsanteil ist durch die zu den anderen Miteigentumsanteilen gehörenden Sondereigentumsrechte beschränkt.

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 29.03.2007 eingetragen worden.

Zu diesem Zeitpunkt war als Eigentümer eingetragen:



Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 96.000,00 EUR.

Postanschrift: Fürstenberger Straße 16, 15232 Frankfurt (Oder) Objekt: Wohnung Nr. 7 des Aufteilungsplanes im Dachgeschoss mit Dachterrasse

Geschäftszeichen: 3 K 93/07

Terminsbestimmung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Dienstag, 29. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, Saal 302, das im Grundbuch von Alt Zeschdorf Blatt 450 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

1fd. Nr. 3, Gemarkung Alt Zeschdorf, Flur 3, Flurstück 351, Ge-

bäude- und Gebäudenebenflächen, Gartenweg 17 a, Größe: 2.307 m^2

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 13.06.2005 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 225.000,00 EUR.

Nutzung: Zweifamilienwohnhaus. Geschäfts-Nr.: 3 K 107/2005

Terminsbestimmung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Dienstag, 29. April 2008, 11:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Frankfurt (Oder), Müllroser Chaussee 55, Saal 302, die im Wohnungsgrundbuch von **Storkow Blatt 3373** eingetragenen Wohnungseigentumsanteile, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, 262,35/1.000stel Miteigentumsanteil an dem Grundstück der Gemarkung Storkow, Flur 31, Flurstück 58/8, Gebäude- und Freifläche, Straße der Jugend 25, Größe: 2.975 m²; verbunden mit dem Sondereigentum an der Wohnung im Obergeschoss mit der Nr. 3, einschließlich des Treppenhauses mit der Nr. 3 des Aufteilungsplanes. Für jeden Miteigentumsanteil ist ein Grundbuchblatt angelegt (Grundbuch von Storkow Blätter 3371 bis 3373). Der hier eingetragene Miteigentumsanteil ist durch die zu den anderen Miteigentumsanteilen gehörenden Sondereigentumsrechte beschränkt.

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 21.11.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 20.000,00 EUR (insgesamt).

Nutzung: leer stehende Eigentumswohnung.

Im Termin am 22.01.2008 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat. Geschäfts-Nr.: 3 K 267/2006

Amtsgericht Guben

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Donnerstag, 8. Mai 2008, 10:00 Uhr

im Gerichtsgebäude 03172 Guben, Alte Poststraße 66, Saal 211, das im Grundbuch von **Lübbinchen Blatt 275** eingetragene Grundstück der Gemarkung Lübbinchen, Flur 2, Flurstück 98/6, Grünland, Gestütsweg, 1.135 m² groß,

versteigert werden.

Das Objekt ist laut Gutachten bebaut mit einem nicht unterkellerten Wohnhaus, einer Doppelgarage und einem Schuppengebäude. Auf dem Grundstück ist ein Gartenteich angelegt. Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 13.03.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 144.000,00 EUR.

Geschäftsnummer: 40 K 4/07

Zwangsversteigerung

Zum Zwecke der Aufhebung der Gemeinschaft sollen am Donnerstag, 8. Mai 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude 03172 Guben, Alte Poststraße 66, Saal 211, die im Gr undbuch von **Grabko Blatt 142** eingetragenen Grundstücke der Gemarkung Grabk o, Flur 2, Flurstück 74/2 mit einer Größe von 1.059 m² und Flurstück 1/3 mit einer Größe von 2.502 m²

versteigert werden.

Laut Gutachten ist das Flurstück 74/2 der Flur 2 bebaut mit einem massiven Einfamilienhaus aus dem Jahr 1996 und einer Doppelgarage. Das Flurstück 1/3 der Flur 2 ist unbebaut. Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 25.04.2005 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt: für das Flurstück 1/3 der Flur 2 auf 700,00 EUR, für das Flurstück 74/2 der Flur 2 auf 192.000,00 EUR, und für das gesamte Objekt auf 193.000,00 EUR. Geschäftsnummer: 40 K 19/05

Amtsgericht Luckenwalde

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Dienstag, 15. April 2008, 11:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Luckenwalde, Nebengebäude, Saal 1407, Lindenallee 16, 14943 Luck enwalde der im Wohnungserbbaugrundbuch **Eichwalde Blatt 2876** eingetragene Miteigentumsanteil, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis

lfd. Nr. 1, 31/1.000 Miteigentumsanteil an dem Erbbaurecht, eingetragen auf dem im Grundbuch von Eichwalde Blatt 2753 eingetragenen Grundstück:

Gemarkung Eichwalde, Flur 5,

Flurstück 299, Gebäude- und Freiflächen, 931 m²,

302, Gebäude- und Freiflächen, 878 m²

in Abt. II Nr. 1 für die Dauer bis zum 31.12.2094 ab dem Eintragungstag

verbunden mit dem Sondereigentum an der im Westflügel im 1. Obergeschoss gelegenen Wohnung, im Aufteilungsplan mit Nr. 6 bezeichnet.

Für jeden Miteigentumsanteil ist ein Gr undbuchblatt angelegt (Grundbuch von Eichwalde Blatt 2871 bis 2900). Der hier eingetragene Miteigentumsanteil ist durch die zu den anderen Miteigentumsanteilen gehörenden Sondereigentumsrechte beschränkt. Die Veräußerung des Erbbaurechts so wie die Belastung mit Grundpfandrechten, Reallasten, Dauerwohn- und Dauernutzungsrechten bedarf der Zustimmung des Grundstückseigentümers

Die Veräußerung des Wohnungserbbaurechts bedarf der Zustimmung des Grundstückseigentümers und des Verwalters. Der Zustimmung des Verwalters bedarf es nicht bei Veräußerung des Wohnungserbbaurechts an den Ehegatten oder Abkömmlinge in gerader Linie.

Als Eigentümer des Gr undstücks ist eingetragen: Gemeinde Eichwalde

Das Erbbaurecht wurde in Blatt 2755 eingetragen.

lfd. Nr. 2 zu 1, 1,033/58 Miteigentumsanteil an dem Erbbaurecht am Grundstück Eichwalde Blatt 3229

Gemarkung Eichwalde, Flur 5,

eingetragen in Abt. II Nr. 1 bis zum 31.12.2094, gerechnet vom Tage der Grundbucheintragung an.

Der Erbbauberechtigte bedarf der Zustimmung des Grundstückseigentümers im Falle der Veräußerung des Erbbaurechts im Ganzen oder in Teilen sowie zur Belastung des Erbbaurechts mit Hypotheken, Grundschulden, Rentenschulden, Reallasten, Dauerwohn- und Dauernutzungsrechten sowie zu einer Inhaltsänderung dieser Rechte, die eine weitere Belastung des Erbbaurechts enthält.

Grundstückseigentümer: Gemeinde Eichwalde

lfd. Nr. 3 zu 1, 1,033/58 Miteigentumsanteil an dem Erbbaurecht am Grundstück Eichwalde Blatt 3231

Gemarkung Eichwalde, Flur 5, Flurstück 310, sonstige Flächen, 26 m²

eingetragen in Abt. II Nr. 1 bis zum 31.12.2094, gerechnet vom Tage der Grundbucheintragung an.

Der Erbbauberechtigte bedarf der Zustimmung des Grundstückseigentümers im Falle der Veräußerung des Erbbaurechts im Ganzen oder in Teilen sowie zur Belastung des Erbbaurechts mit Hypotheken, Grundschulden, Rentenschulden, Reallasten, Dauerwohn- und Dauernutzungsrechten sowie zu einer Inhaltsänderung dieser Rechte, die eine weitere Belastung des Erbbaurechts enthält.

Grundstückseigentümer: Gemeinde Eichwalde

lfd. Nr. 4 zu 1, 1,033/58 Miteigentumsanteil an dem Erbbaurecht am Grundstück Eichwalde Blatt 3232

Gemarkung Eichwalde, Flur 5, Flurstück 297, Gebäude- und Freifläche, $17~\mathrm{m^2}$

eingetragen in Abt. II Nr. 1 bis zum 31.12.2094, gerechnet vom Tage der Grundbucheintragung an.

Der Erbbauberechtigte bedarf der Zustimmung des Grundstückseigentümers im Falle der Veräußerung des Erbbaurechts im Ganzen oder in Teilen sowie zur Belastung des Erbbaurechts mit Hypotheken, Grundschulden, Rentenschulden, Reallasten, Dauerwohn- und Dauernutzungsrechten sowie zu einer Inhaltsänderung dieser Rechte, die eine weitere Belastung des Erbbaurechts enthält.

Grundstückseigentümer: Gemeinde Eichwalde

lfd. Nr. 5 zu 1, 1/30 Miteigentumsanteil an dem Erbbaurecht am Grundstück Eichwalde Blatt 3230

Gemarkung Eichwalde, Flur 5, Flurstück 298, Gebäude- und Freifläche, 1.001 m²

eingetragen in Abt. II Nr. 1 bis zum 31.12.2094, gerechnet vom Tage der Grundbucheintragung an.

Der Erbbauberechtigte bedarf der Zustimmung des Grundstückseigentümers im Falle der Veräußerung des Erbbaurechts im Ganzen oder in Teilen sowie zur Belastung des Erbbaurechts mit Hypotheken, Grundschulden, Rentenschulden, Reallasten, Dauerwohn- und Dauernutzungsrechten sowie zu einer Inhaltsänderung dieser Rechte, die eine weitere Belastung des Erbbaurechts enthält.

Grundstückseigentümer: Gemeinde Eichwalde versteigert werden.

Der Verkehrswert ist auf 63.000,00 EUR festgesetzt worden.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 13.11.2006 eingetragen worden.

Laut Gutachten soll eine 2-Zimmer-Eigentumswohnung in einem Mehrfamilienhaus (Wfl. ca. 65,14 m², Balkon, vermietet) gelegen in 15732 Eichwalde, Schillerplatz 23, versteigert werden

AZ: 17 K 343/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Dienstag, 6. Mai 2008, 8:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Luckenwalde, Lindenallee 16, 14943 Luckenwalde, Saal 1407, das im Grundbuch von **Danna Blatt 141** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Danna, Flur 5, Flurstück 44/1, Dorfstraße 11 B, 1.046 m²

versteigert werden.

Wohnhaus mit Garage, Stallgebäude und andere ehemals landwirtschaftlich genutzten Nebengebäuden; ca. 1949 Ausbau als Wohnobjekt, tlw. Modernisierung 1995.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 19.01.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 18.000.00 EUR.

AZ: 17 K 586/05

Teilungsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Dienstag, 6. Mai 2008, 11:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Luckenwalde, Nebengebäude, Saal 1407, Lindenallee 16, 14943 Luck enwalde das im Grundbuch von **Mahlow Blatt 1705** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Mahlow, Flur 12, Flurstück 48, g roß 1.025 m²

versteigert werden.

Der Verkehrswert ist auf 133.000,00 EUR festgesetzt w orden.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 27.10.2006 eingetragen worden.

Laut Gutachten soll ein Grundstück gelegen in 15831 Mahlow, Ibsenstraße 78 und bebaut mit einem freistehenden 1- bis 2-geschossigen unterkellerten Wohnhaus (bewohnt, Bj. ca. 1962) versteigert werden.

Die nähere Beschreibung kann dem beim Amtsgericht Luckenwalde, Zimmer 1404, vorliegenden Gutachten zu den Sprechzeiten entnommen werden.

AZ: 17 K 123/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am Mittwoch, 7. Mai 2008, 9:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts, Lindenallee 16, 14943 Luckenwalde, Nebengebäude, Saal 1407, das im Grundbuch von **Miersdorf Blatt 583** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 4, Gemarkung Miersdorf, Flur 3, Flurstück 269/2, Gebäude- und Freifläche, Teichstraße 5, Größe: 962 m² versteigert werden.

Der Verkehrswert ist auf 427.000,00 EUR festgesetzt worden.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 24.04.2003 eingetragen worden.

Das Grundstück befindet sich in 15738 Miersdorf, Teichstr. 5. Es ist bebaut mit einem Zweifamilienhaus, Bj. 1994, mit Garage im Kellergeschoss des Wohngebäudes, mit einer Garage im Nebengebäude sowie mit einem Car port. Das Wohnhaus hat zwei Wohnungseinheiten.

Die nähere Beschreibung ergibt sich aus dem beimAG Luckenwalde ausliegenden Gutachten. Es kann zu den Sprechzeiten in der Geschäftsstelle, Zimmer 1502, eingesehen bzwkopiert werden.

AZ: 17 K 47/03

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Mittwoch, 7. Mai 2008, 14:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Luckenwalde, Nebengebäude, Saal 1407, Lindenallee 16, 14943 Luckenwalde das im Grundbuch von **Trebbin Blatt 2036** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Trebbin, Flur 6; Flurstück 42/2; g roß 1.964 m²,

lfd. Nr. 3, Gemarkung Trebbin; Flur 6; Flurstück 185; Berliner Straße 32; Gebäude- und Freifläche, Mischnutzung mit Wohnen; groß 611 m²

versteigert werden.

Der Verkehrswert ist auf 112.000,00 EUR festgesetzt w orden. Hiervon entfallen auf

das Flurstück 185: 97.000,00 EUR und auf das Flurstück 42/2: 15.000,00 EUR.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 16.11.2005 eingetragen worden.

Laut Gutachten befinden sich die Grundstücke in 14959 Trebbin, Berliner Str. 32. Das Flurstück 185 ist bebaut mit einem 2 1/2-geschossigen Wohn- und Geschäftshaus mit Seitenflügeln sowie einer Werkstatthalle (Bj. vor 1900) und das Flurstück 42/2 ist partiell bebaut mit der Werkstatthalle (Bj. ca. 1970).

Die nähere Beschreibung kann bei dem Amtsgericht Luckenwalde, Zimmer 1501, vorliegenden Gutachten zu den Sprechzeiten entnommen werden.

AZ: 17 K 505/05

Teilungs versteigerung

Im Wege der Teilungsversteigerung soll am

Donnerstag, 8. Mai 2008, 13:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Luckenwalde, Nebengebäude, Saal 1407, Lindenallee 16, 14943 Luck enwalde das im

Grundbuch von **Kerzendorf Blatt 242** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Kerzendorf, Flur 1, Flurstück 45, groß 1.955 m²

versteigert werden.

Der Verkehrswert ist auf 51.000,00 EUR festgesetzt worden.

Der Teilungsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 23.01.2004 eingetragen worden.

Laut Gutachten soll ein Grundstück gelegen in 14974 Ludwigsfelde OT Kerzendorf, Neue Allee 3 und 4, bebaut mit einem Doppelhaus (Bj. 1967) und mehreren Nebengebäuden versteigert werden.

Die nähere Beschreibung kann dem beim Amtsgericht Luckenwalde, Zimmer 1404, vorliegenden Gutachten zu den Sprechzeiten entnommen werden.

AZ: 17 K 323/03

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Donnerstag, 8. Mai 2008, 15:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Luckenwalde, Nebengebäude, Saal 1407, Lindenallee 16, 14943 Luck enwalde das im Grundbuch von **Schulzendorf Blatt 4071** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 2, Gemarkung Schulzendorf, Flur 8, Flurstück 663, Gebäude- und Freifläche, Ernst-Thälmann-Str. 43, groß 515 m²,

lfd. Nr. 3, Gemarkung Schulzendorf, Flur 8, Flurstück 664, Gebäude- und Freifläche, Ernst-Thälmann-Str. 44, groß 517 m²

versteigert werden.

Der Verkehrswert ist auf 66.000,00 EUR festgesetzt w orden. Hiervon entfallen auf

das Flurstück 663: 33.000,00 EUR und auf

das Flurstück 664: 33.000,00 EUR.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 14.07.2006 eingetragen worden.

Laut Gutachten befinden sich die Grundstücke in 15732 Schulzendorf, Ernst-Thälmann-Str. 43 + 44 und sind unbebaut. Die nähere Beschreibung kann bei dem Amtsgericht Luckenwalde, Zimmer 1501, vorliegenden Gutachten zu den Sprechzeiten entnommen werden.

AZ: 17 K 58/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung sollen am

Donnerstag, 8. Mai 2008, 16:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Luckenwalde, Nebengebäude, Saal 1407, Lindenallee 16, 14943 Luck enwalde die im Grundbuch von **Mehlsdorf Blatt 42** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 3, Gemarkung Mehlsdorf, Flur 1, Flurstück 344, groß 5 163 m²

lfd. Nr. 6, Gemarkung Mehlsdorf, Flur 2, Flurstück 99, g roß 7.580 m²,

- Ifd. Nr. 5, Gemarkung Mehlsdorf, Flur 2, Flurstück 114, groß 18.512 m²,
- lfd. Nr. 7, Gemarkung Mehlsdorf, Flur 3, Flurstück 42, groß 9.607 m²,
- lfd. Nr. 7, Gemarkung Mehlsdorf, Flur 4, Flurstück 17, groß 13.237 m^2 ,
- lfd. Nr. 8, Gemarkung Mehlsdorf, Flur 4, Flurstück 32/11, groß 6.347 m²

versteigert werden.

Der Verkehrswert ist auf 10.875,00 EUR festgesetzt worden. Hiervon entfallen auf:

Flurstück 344 930,00 EUR Flurstück 99 1.365,00 EUR Flurstück 114 3.330,00 EUR Flurstück 42 und 17 4.110,00 EUR Flurstück 32/11 1.140,00 EUR.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 20.09.2006 eingetragen worden.

Laut Gutachten befinden sich die Grundstücke in 15936 Mehlsdorf, sind unbebaut und augenscheinlich landwirtschaftlich genutzt

Die nähere Beschreibung kann bei dem Amtsgericht Luckenwalde, Zimmer 1501, vorliegenden Gutachten zu den Sprechzeiten entnommen werden.

AZ: 17 K 338/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Freitag, 9. Mai 2008, 8:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Luckenwalde, Lindenallee 16, 14943 Luckenwalde, Saal 1407, der im Grundbuch von **Altes Lager Blatt 626** eingetragene Miteigentumsanteil, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Ifd. Nr. 1, 939,50/10.000 Miteigentumsanteil an dem vreinigten Grundstück Altes Lager,

Flur 1, Flurstück 151, Treuenbrietzener Straße, Größe 258 m², Flur 1, Flurstück 152, Gebäude- und Freifläche Treuenbrietzener Straße 15 und 16, Größe 683 qm,

verbunden mit dem Sondereigentum an der Wohnung Erdgeschoss links samt Kellerraum im Aufteilungsplan bezeichnet mit Nr. 7

verbunden mit dem Sondemutzungsrecht an PKW-Stellplatz Nr. 7 des Aufteilungsplanes

versteigert werden.

Wohnungseigentum in einem Mehrfamilienwohnhaus mit zwei getrennten Eingängen, je Hauseingang 6 Wohnungen. Baujahr ca. 1955, laut Gutachten 1995 wollständig modernisiert. bei Begutachtung vermietet.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 14.06.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 33.000,00 EUR.

AZ: 17 K 96/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung sollen am Freitag, 9. Mai 2008, 9:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts, Lindenallee 16, 14943 Luckenwalde, Nebengebäude, Saal 1407

 a) Wohnungsgrundbuch von Wildau Blatt 2678 eingetragenen Miteigentumsanteils, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, 5,28/1.000 Miteigentumsanteil an dem Gr undstück Gemarkung Wildau, Flur 3, Flurstück 835, Gebäude- und Freifläche, Fichtestraße, groß 7.194 m²

verbunden mit dem Sondereigentum an der Wohnung samt Keller, im Aufteilungsplan jeweils mit Nummer 140 bezeichnet.

Teileigentumsgrundbuch von Wildau Blatt 2806 eingetragenen Miteigentumsanteils, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, 1/1.000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück Gemarkung Wildau, Flur 3, Flurstück 835, Gebäude- und Freifläche, Fichtestraße, groß 7.194 m² verbunden mit dem Sondereigentum an dem Tiefgaragenstell-

platz, im Aufteilungsplan mit Nummer 268 bezeichnet.

versteigert werden.

Der Verkehrswert ist auf 54.200,00 EUR für die Eigentumswohnung und auf 13.600,00 EUR für den Tiefgaragenstellplatz fest-

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 12.09.2006 eingetragen worden.

Die Objekte befinden sich in 15745 Wildau, Fichtestr. 129. Lt. Gutachten handelt es sich um eine 2-Zimmer -Wohnung mit Dachterrasse, ca. 59,99 m² Wfl. und um einen Tiefgaragenstellplatz.

Die nähere Beschreibung ergibt sich aus dem beim AG Luckenwalde ausliegenden Gutachten. Es kann zu den Sprechzeiten in der Geschäftsstelle, Zimmer 1502, eingesehen bzw. kopiert werden. AZ: 17 K 167/06

Amtsgericht Neuruppin

Zwangsversteigerung

gesetzt worden.

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Freitag, 28. März 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 1. Obergeschoss, Saal 215, die im Grundbuch von Fürstenberg/Havel Blatt 127 und 626 eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsv erzeichnis:

Blatt 127:

- lfd. Nr. 1, Gemarkung Fürstenberg/Stadt, Flur 5, Flurstück 1, 2 m²
- Ifd. Nr. 2, Gemarkung Fürstenberg/Stadt, Flur 10, Flur stück 254/1, 588 m²,
- lfd. Nr. 3, Gemarkung Fürstenberg/Stadt, Flur 10, Flur stück 255/2, 2.159 m^2 ,
- lfd. Nr. 4, Gemarkung Fürstenberg/Stadt, Flur 10, Flur stück 256, 1.175 m²,
- lfd. Nr. 5, Gemarkung Fürstenberg/Stadt, Flur 10, Flur stück 257, 1.032 m²,
- lfd. Nr. 6, Gemarkung Fürstenberg/Stadt, Flur 10, Flur stück 271/2, 446 m²,
- Ifd. Nr. 7, Gemarkung Fürstenberg/Stadt, Flur 10, Flur stück 272/3, 741 m²,

Blatt 626:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Fürstenberg, Flur 10, Flurstück 258/2, 397 m^2

versteigert werden.

Laut Gutachter handelt es sich um Grundstücke, die mit diversen Gewerbe- und Funktionsgebäuden sowie einem Wohnhaus bebaut sind, sowie um unbebaute Grundstücke, sämtlich in der Ravensbrücker Dorfstraße 25 A in 16798 Fürstenberg, Am Hegensteinbach.

Der Versteigerungsvermerk ist in die genannten Gr undbücher am 29.09.2004 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 aAbs. 5 ZVG festgesetzt auf: 128.000,00 EUR zuzüglich 7.240,00 EUR Wert des Zubehörs.

Im Termin am 13.01.2006 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapital wertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat. Geschäfts-Nr.: 7 K 465/04

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Freitag, 28. März 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 1. Obergeschoss, Saal 215, das im Grundbuch von **Lychen Blatt 2371** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Lychen	18	134	Gebäude- und Gebäude-	677 m ²
				nebenflächen, Templiner Str. 5	

versteigert werden.

Laut Gutachter handelt es sich um das Wohn- und Gaststättengrundstück in 17279 Lychen, Templiner Straße 4.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 01.06.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 60.000,00 EUR.

Ansprechpartner: Kreditinstitut Tel. 03984 3659182

Geschäfts-Nr.: 7 K 245/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Montag, 31. März 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 1. Obergeschoss, Saal 215, die im Grundbuch von **Alt Ruppin Blatt 2255** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Ifd. Nr. 3, Gemarkung Alt Ruppin, Flur 10, Flurstück 147, Gebäude- und Freifläche, Land- und Forstwirtschaft, Landwirtschaftsfläche, Gartenland, Im Roofwinkel, 3.042 m²,

Gemarkung Alt Ruppin, Flur 10, Flurstück 148, Gebäude- und Freifläche, Land- und Forstwirtschaft, Landwirtschaftsfläche, Gartenland, Im Roofwinkel, 1.778 m²,

lfd. Nr. 4, Gemarkung Alt Ruppin, Flur 10, Flurstück 145, Gebäude- und Freifläche, Land- und Forstwirtschaft, Landwirtschaftsfläche, Gartenland, Im Roofwinkel, 3,441 m².

Gemarkung Alt Ruppin, Flur 10, Flurstück 146, Landwirtschaftsfläche Brachland, Roofwinkel, 4.018 m²

laut Gutachten sind die Flurstücke 147 und 148 bebaut mit einem Mehrfamilienhaus bzw. Stallgebäude und Kälberstall (genutzt als Hühnerstall) und die Flurstücke 145 und 146 mit einem Kuhstall bzw. einem Stallgebäude bzw. Scheune; gelegen Roofwinkel 7, versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 28.10.2004 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf insgesamt: 76.000,00 EUR

und für die Flurstücke 147 und 148 auf: 46.300,00 EUR und für die Flurstücke 145 und 146 auf: 29.700,00 EUR.

Im Termin am 26.11.2007 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat

Geschäfts-Nr.: 7 K 533/04

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Dienstag, 8. April 2008, 13:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 1. Obergeschoss, Saal 215, das im Grundbuch des Amtsgerichts Neuruppin von **Wittstock Blatt 4284** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
2	Wittstock	4	195/4	Gebäude- und Freifläche, Gartenland,	1.980 m ²
				Pritzwalker Straße	

lt. Gutachter:

gelegen in 16909 Wittstock/Dosse, Pritzwalker Str. 13, bebaut mit einem zw eigeschossigen Mehrzweckgebäude (derzeit als Hotel garni und Wohnung genutzt, Bj. um 1910 mit späteren Anbauten, 1996 - 2002 moder nisiert, gewerbliche Nutzfläche ca. 379 m ², Wohnfläche ca. 166 m²) und drei Garagen

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 27.11.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 99.000,00 EUR.

Geschäftsnummer: 7 K 530/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Dienstag, 15. April 2008, 13:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neu-

ruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 1. Ober geschoss, Saal 215, die im Grundbuch des Amtsgerichts Neuruppin von **Wittstock Blatt 1197** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
3	Wittstock	16	22	Gartenland, Im Moosbusch	4.820 m ²
4	Wittstock	8	78	Gebäude- und Gebäude- nebenflächen, Werderstraße 20	183 m²
5	Wittstock	16	21	Ackerland, Im Moosbusch	5.340 m ²

laut Gutachter: Flurstück 78 gelegen in 16909 Wittstock, Wer-

derstraße 20, bebaut mit einem dreigeschossigen Mehrfamilienhaus (Bj. um 1900, 2 bis 3WE, Sanierung u. Modemisierung noch erforderlich) und einem Nebengebäude; bei den Flurstücken 21 und 22 handelt es sich um Ackerland "Im Moosbuch"

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 26.08.2004 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf:

930,00 EUR - Flur 16, Flurstück 22 36.000,00 EUR - Flur 8, Flurstück 78 1.030,00 EUR - Flur 16, Flurstück 21.

In einem früheren Termin ist der Zuschlag versagt worden, weil die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht wurde (§ 85a Abs. 1 ZVG).

Geschäftsnummer: 7 K 440/04

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Dienstag, 29. April 2008, 13:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 1. Obergeschoss, Saal 215, das im Grundbuch des Amtsgerichts Perleberg von **Perleberg Blatt 860** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Perleberg	39	24	Kirchstraße 3, Hof	133 m ²

laut Gutachter: Wohngrundstück in 19348 Perleberg, Kirchstraße 3, bebaut mit einem zweigeschossigen Wohnhaus (Bj. 1867, sanierungs- u. modemisierungsbedürftig) und einem Nebengebäude

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 12.12.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 14.700,00 EUR.

In einem früheren Termin ist der Zuschlag versagt worden, weil die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht wurde (§ 85a Abs. 1 ZVG).

Geschäftsnummer: 7 K 570/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Aufhebung der Gemeinschaft soll am Mittwoch, 30. April 2008, 11:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18a, 2. Obergeschoss, Saal 325, ein 1/2 Anteil am im Grundbuch von **Klockow Blatt 248** eingetragenen Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsv erzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Klockow	2	31	Gebäude- und Gebäude- nebenflächen, Alexanderweg Ortsteil Klockow	3.899 m ²

gemäß Gutachten:

bebaut mit einem Einfamilienhaus in 19357 Klockow, Alexanderweg 2

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 26.09.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 7.300.00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 456/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Mittwoch, 30. April 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von **Wittenberge Blatt 3257** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Wittenberge	14	114	Hof- und Gebäudefläche	175 m²
				Bahnstraße 84	

gemäß Gutachten: bebaut mit einem Wohn- und Geschäftshaus in 19322 Wittenberge, Bahnstraße 84

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 25.04.2005 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 253.000,00 EUR.

Im Termin am 14.02.2007 ist der Zuschlag v ersagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht bat

Ansprechpartner: Kreditinstitut, Tel. 030 2653 3935

Geschäfts-Nr.: 7 K 86/05

Zwangsversteigerung

Zum Zwecke der Aufhebung der Gemeinschaft soll am Mittwoch, 30. April 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das

im Grundbuch von Neuruppin Blatt 5701 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Neuruppin	23	489	Gebäude- und Gebäude- nebenflächen, Goethestraße	1.125 m ²

(gemäß Gutachten: Wohngrundstück bebaut mit einer Doppelhaushälfte, einem Anbau und einem ehem.
Stall, einer PKW-Garage, mehreren Schuppen und einem Hühnerstall in 16816 Neuruppin, Goethestraße 26)

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 24.09.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 65.000,00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 441/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Montag, 5. Mai 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 1. Obergeschoss, Saal 215, das im Grundbuch von **Gransee Blatt 1136** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Gransee, Flur 1, Flurstück 556, 499 m² laut Gutachten bebaut mit einem leer stehenden, im Umbau befindlichen Wohnhaus (Wohn-bzw. Nutzfläche rd. 357 m²) sowie Nebengelass, gelegen Templiner Str. 3

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 14.06.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 65.000.00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 274/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Montag, 5. Mai 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von **Dechtow Blatt 390** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Dechtow	1	318	Gebäude- und Freifläche,	1.244 m ²
				Karweseer Straße 63b	

laut Gutachter: Karweseerstr. 63b in 16833 Dechtow, bebaut mit einem zweigeschossigen Einfamilienwohnhaus (Baujahr 2001, Wohnfläche ca. 100 m²)

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 05.10.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 100.000,00 EUR.

Im Termin am 25.06.2007 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht er reicht hat

Geschäfts-Nr.: 7 K 494/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Montag, 5. Mai 2008, 13:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von **Neustadt Blatt 719** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
4	Neustadt	12	115	Hof- und Gebäudefläche,	2.730 m ²
				Gartenland Dorfstr 12	

laut Gutachter: Wohngrundstück Hohenofener Str. 11 in 16845 Neustadt (Dosse), bebaut mit einem eingeschossigen, vollunterkellerten Einfamilienwohnhaus, einem Scheunengebäude und einem Schuppen

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 04.05.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 62.000,00 EUR.

Ansprechpartner: Kreditinstitut, Tel. 0331 9693845

Geschäfts-Nr.: 7 K 195/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Montag, 5. Mai 2008, 14:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 1. Obergeschoss, Saal 215, das im Grundbuch von Nassenheide Blatt 1350 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Nassenheide	1	110	Teschendorfer Str. 19	2.107 m ²

laut Gutachter:

gelegen in 16775 Löw enberger Land, OT Nassenheide, Teschendorfer Str. 19, bebaut mit einem zweigeschossigen Einfamilienhaus (Bj. 1930, von 1999 - 2006 saniert u. modernisiert, Wohnfläche ca. 130 m², Nutzfläche ca. 48 m²) versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 02.08.2005 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 108.000,00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 374/05

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Montag, 5. Mai 2008, 14.30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, die in den Grundbüchern von Grenzheim Blatt 906 und Ruhn Blatt 50742, 50744, 50745 eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Grenzheim Blatt 906

Gr	enzheim Bl	att 90	16		
Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Grenzheim	3	2/1	Schienenweg, Feldbahn	1.144 m ²
2	Grenzheim	3	4/1	Schienenweg, Feldbahn	92 m ²
3	Grenzheim	3	5/1	Schienenweg, Feldbahn	329 m ²
4	Grenzheim	3	6/2	Schienenweg, Feldbahn	1.505 m ²
5	Grenzheim	3	8/1	Schienenweg, Feldbahn	266 m ²
6	Grenzheim	3	13/2	Schienenweg, Feldbahn	229 m ²
7	Grenzheim	3	14/2	Schienenweg, Feldbahn	306 m ²
8	Grenzheim	3	16/2	Schienenweg, Feldbahn	398 m ²
9	Grenzheim	3	17/1	Schienenweg, Feldbahn	41 m ²
10	Grenzheim	3	18/1	Schienenweg, Feldbahn	800 m ²
11	Grenzheim	4	43/1	Schienenweg, Feldbahn	181 m ²
12	Grenzheim	4	46/1	Schienenweg, Feldbahn	243 m ²
13	Grenzheim	5	6/2	Schienenweg, Feldbahn	7.500 m ²
14	Grenzheim	5	7/5	Ackerland, Grünland	20.187 m ²
15	Grenzheim	5	7/7	Gebäude- und Gebäude- nebenfläche	1.476 m ²
16	Grenzheim	5	7/8	Grünland, Wasserfläche, Gartenland, Gebäude- und Gebäudenebenfläche	21.884 m ²
17	Grenzheim	5	9	Ackerland, Grünland	8.510 m ²
18	Grenzheim	5	25/1	Schienenweg, Feldbahn	326 m ²
19	Grenzheim	5	26/1	Schienenweg, Feldbahn	40 m ²
20	Grenzheim	5	39/1	Schienenweg, Feldbahn	1.359 m ²
21	Grenzheim	5	42/1	Schienenweg, Feldbahn	47 m ²
Ru	hn Blatt 50	742			
Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Ruhn	1	156	Betriebsfläche, Grünland, Am Freudenbaek	19.254 m²
Rıı	hn Blatt 50	744			
Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Ruhn	1	151/2 152/4	Betriebsfläche, Neu Ruhn Wasserfläche, Betriebesfläc Grünland, An der Lang Wis	
D	hn Blatt 50	745			
Ku Nr.	Inn Blatt 50 Gemarkung	745 Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Ruhn	1		sonstige Nutzung	12.935 m ²
		135/2	2	Betriebsfläche, Wasserfläch Im Freudenbeak	ie

135/3

152/2

Gewerbeobjekt in 19348 Muggerkuhl (Ziegelwerke), Dorfstraße Flurstück 7/5, 9 Flur 5: Grünlandflächen in der Gemarkung Grenzheim

Im Freudenbeak

An der Lang Wisch

Flurstück 7/7, Flur 5: Wasserwerksgrundstück bebaut mit einem Pumpenhaus, einem Reinwasserspeicher und zwei Brunnenanlagen

Flurstück 7/8, Flur 5: Ziegelwerksgrundstück bebaut mit mehreren Werksgebäuden

Flurstück 6/2, Flur 5: bebaut miffeilen von 2 Trocknungsgebäuden

übrige Flurstücke in der Gemarkung Grenzheim: dienen als Schienenweg für eine Feldbahn zur Tongrube

Flurstücke in der Gemarkung Ruhn: Abbauland (Tongruben) und landwirtschaftliche Nutzflächen

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 08.12.2006 (Ruhn Blatt 50742, 50744, 50745) und 06.02.2007 (Grenzheim Blatt 906) eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: insgesamt 191.396,00 EUR

Da	neben wird der Verkehrswert wie folgt festgesetzt:
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 3, Flurstück 2/1 auf 890,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 3, Flurstück 4/1 auf 130,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 3, Flurstück 5/1 auf 460,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 3, Flurstück 6/2 auf 1.950,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 3, Flurstück 8/1 auf 400,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 3, Flurstück 13/2 auf 350,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 3, Flurstück 14/2 auf 460,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 3, Flurstück 16/2 auf 540,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 3, Flurstück 17/1 auf 16,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 3, Flurstück 18/1 auf 750,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 4, Flurstück 43/1 auf 510,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 4, Flurstück 46/1 auf 340,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 5, Flurstück 6/2 auf 6.120,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 5, Flurstück 7/5 auf 4.260,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 5, Flurstück 7/7 auf 18.650,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 5, Flurstück 7/8 auf 112.500,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 5, Flurstück 9 auf 2.310,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 5, Flurstück 25/1 auf 580,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 5, Flurstück 26/1 auf 50,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 5, Flurstück 39/1 auf 2.420,00 EUR
-	für das Grundstück Gemarkung Grenzheim,
	Flur 5, Flurstück 42/1 auf 100,00 EUR
-	für Gemarkung Ruhn, Flur 1, Flurstück 135/2
	auf 3.830,00 EUR
-	für Gemarkung Ruhn, Flur 1, Flurstück 135/3

für Gemarkung Ruhn, Flur 1, Flurstück 151/2

450,00 EUR

12.590,00 EUR

für Gemarkung Ruhn, Flur 1, Flurstück 152/2

2.310,00 EUR

für Gemarkung Ruhn, Flur 1, Flurstück 152/4

12.510,00 EUR

für Gemarkung Ruhn, Flur 1, Flurstück 156 5.920,00 EUR

Ansprechpartner: Kreditinstitut, Tel. 01801/140500 Geschäfts-Nr.: 7 K 495/06

Zwangsversteigerung (Wiederversteigerung)

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Dienstag, 6. Mai 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von Schmachtenhagen Blatt 1696 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
2	Schmachten-	4	124/148	Gebäude- und Freifläche,	1.534 m ²
	hagen			Wohnen, Mühlenweg 4 f, 4 g	

versteigert werden.

Laut Gutachter handelt es sich um ein Zw eifamilien-Doppelhaus (Wohn- bzw. Nutzfläche: 360 m²) nebst Doppelgarage in 16515 Schmachtenhagen, Mühlenweg 4f, 4g.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 06.06.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 362.000,00 EUR.

Ansprechpartner: Kreditinstitut, Tel. 06171 664271

Geschäfts-Nr.: 7 K 198/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Dienstag, 6. Mai 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 1. Ober geschoss, Saal 215, das im Grundbuch des Amtsgerichts Oranienburg von Kremmen Blatt 3422 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Kremmen	31	15/4	Gebäude- und Freifläche,	694 m ²
				ungenutzt, Mittelweg	

laut Gutachter: gelegen in 16766 Kremmen, OT Amalienfelde, Ahornweg 5, bebaut mit einem eineinhalbgeschossigen Einfamilienhaus (Bj. 1999, Wfl. 166,3 m²), einer Garage und einem Geräte-

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 25.05.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 206.000.00 EUR.

Geschäftsnummer: 7 K 427/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Dienstag, 6. Mai 2008, 13:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 1. Obergeschoss, Saal 215, das im Grundbuch des Amtsgerichtes Oranienburg von Friedrichsthal Blatt 372 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Friedrichsthal	1	314		908 m ²

laut Gutachter: gelegen in 16515 Oranienburg, OT Friedrichsthal, Havelallee 15, behaut mit einem dreigeschossigen Einfamilienhaus (Fertigteilholzhaus, Bj. 1999, Wfl. 185,09 m², mit Terrasse und Balkon) mit Geräteschuppen

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 10.11.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 217.000,00 EUR.

In einem früheren Termin ist der Zuschlag versagt worden, weil die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht wurde (§ 85a Abs. 1 ZVG).

Geschäftsnummer: 7 K 167/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Mittwoch, 7. Mai 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, die im Grundbuch von Plänitz Blatt 214 eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart	und Lage	Größe
1	Plänitz	3	5	Holzung		1.164 m ²
2	Plänitz	3	35	Holzung		1.265 m ²
3	Plänitz	5	49/2	Holzung		3.770 m ²
4	Plänitz	5	81	Holzung		6.150 m ²
5	Plänitz	3	46	Č		92.660 m ²
6	Plänitz	3	79/4	Wasser		480 m ²
7	Plänitz	3	79/5	Wasser	2.94	
				Deich	0.60	
				Grünland	2.39.40	24.294 m ²
8	Plänitz	3	79/6	Grünland		918 m ²
9	Plänitz	4	143	Acker/Wasser		4.060 m ²
10	Plänitz	5	47	Acker		8.902 m ²
11	Plänitz	5	49/1	Acker		45.396 m ²

gemäß Gutachten: Flächen der Land- und Forstwirtschaft in der Gemarkung Plänitz, 16845 Neustadt (Dosse) OT Plänitz

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 29.05.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf insgesamt 46.000,00 EUR.

Daneben wurden die Verkehrswerte wie folgt festgesetzt:

a) für das Grundstück Plänitz, Flur 3, Flurstück 5 auf

116,00 EUR

- b) für das Grundstück Plänitz, Flur 3, Flurstück 35 auf 127,00 EUR
- c) für das Grundstück Plänitz, Flur 5, Flurstück 49/2 auf 377,00 EUR
- d) für das Grundstück Plänitz, Flur 5, Flurstück 81 auf 615,00 EUR
- e) für das Grundstück Plänitz, Flur 3, Flurstück 46 auf 24.700,00 EUR
- f) für das Grundstück Plänitz, Flur 3, Flurstück 79/4 auf 48,00 EUR
- g) für das Grundstück Plänitz, Flur 3, Flurstück 79/5 auf 4.800,00 EUR
- für das Grundstück Plänitz, Flur 3, Flurstück 79/6 auf 174.00 EUR
- i) für das Grundstück Plänitz, Flur 4, Flurstück 143 auf 1.700,00 EUR
- j) für das Grundstück Plänitz, Flur 5, Flurstück 47 auf 2.100,00 EUR
- k) für das Grundstück Plänitz, Flur 5, Flurstück 49/1 auf 11.600,00 EUR.

Ansprechpartner: Kreditinstitut, Tel. 030 3063-1274 Geschäfts-Nr.: 7 K 166/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Mittwoch, 7. Mai 2008, 11:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, die in den Grundbüchern von **Grünow Blatt 363 und 444**eingetragenen Grundstücke

Grünow Blatt 363

Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

- Ifd. Nr. 12, Gemarkung Grünow, Flur 5, Flurstück 98/1, Gebäude- und Freifläche, Am Grünower See, 1.169 m²,
- Ifd. Nr. 13, Gemarkung Grünow, Flur 5, Flurstück 97/6, Gebäude- und Freifläche, Seeweg, 1.332 m²,
- lfd. Nr. 3, Gemarkung Grünow, Flur 5, Flurstück 98/2, Straßenverkehrsflächen, Am Grünower See, 55 $\rm m^2$

Grünow Blatt 444

Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

- Ifd. Nr. 1, Gemarkung Grünow, Flur 5, Flurstück 95/4, Gebäude- und Freifläche, Handel und Dienstleistung, Lindenstr., 1.441 m²,
- lfd. Nr. 17, Gemarkung Grünow, Flur 5, Flurstück 99/1, Gebäude- und Freifläche, Am Grünower See, 1.102 m²,
- lfd. Nr. 22, Gemarkung Grünow, Flur 5, Flurstück 187, Gebäude- und Freifläche, Wohnen, Erholungsfläche, Grünanlage, Seeweg, 5.083 m²,
- Ifd. Nr. 13, Gemarkung Grünow, Flur 5, Flurstück 105/2, Gebäude- und Freifläche, ungenutzt, Seeweg, 1.100 m²,
- lfd. Nr. 18, Gemarkung Grünow, Flur 5, Flurstück 97/5, Gebäude- und Freifläche, Seeweg, 534 m²

gemäß Gutachten:

- Flurstück 98/1, 97/6, 99/1 und 95/4 bebaut mit verschiedenen Mehrzweckgebäuden (Flurstück 95/4 zusätzlich noch bebaut mit 2 Hallen)

- Flurstück 187 bebaut mit dem überwiegenden Teil eines Landgasthofes (Baujahr um 1900, Modemisierung 1995/96)
- Flurstück 97/5 überbaut mit einem gewerblich genutzten Gebäudeteil des Landgasthofes
- Flurstücke 98/2 und 105/2 unbebaut (Zuwegung, Park- und Stellplatz) in 17291 Grünow, Seeweg/Lindenstraße versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in die genannten Gr undbücher am 06.10.2003 und 11.07.2006 (bez. Grünow Blatt 444) sowie am 10.12.2003 und 11.07.2006 (bez. Grünow Blatt 363) eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf insgesamt: 271.000,00 EUR

(für das Grundstück, Flur 5, Flurstück 98/1 auf 24.900,00 EUR, für das Grundstück, Flur 5, Flurstück 97/6 auf 55.800,00 EUR, für das Grundstück, Flur 5, Flurstück 95/4 auf 28.700,00 EUR, für das Grundstück, Flur 5, Flurstück 99/1 auf 19.500,00 EUR, für das Grundstück, Flur 5, Flurstück 187 auf 109.000,00 EUR, für das Grundstück, Flur 5, Flurstück 187 auf 109.000,00 EUR, für das Grundstück, Flur 5, Flurstück 98/2 auf 800,00 EUR, für das Grundstück, Flur 5, Flurstück 105/2 auf 19.400,00 EUR, für das Grundstück, Flur 5, Flurstück 97/5 auf 12.700,00 EUR).

Im Termin am 23.03.2005 ist für die Grundstücke Gemarkung Grünow Flur 5, Flurstücke 98/1, 97/6, 95/4, 99/1 und 187 der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

Geschäfts-Nr.: 7 K 426/03

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Mittwoch, 7. Mai 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von **Nassenheide Blatt 701** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
3	Nassenheide	1	304	Gebäude- und Freifläche,	1.087 m ²
				Wohnen, Schulstraße 37	

gemäß Gutachten: bebaut mit einem Wohnhaus (WFl. ca. 175 m²) und einer Doppelgarage (NFl. ca. 40 m²) in

16775 Löwenberger Land, An der alten

Schule 37

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 17.07.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 225.000,00 EUR.

Im Termin am 21.11.2007 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte 7/10 des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

Geschäfts-Nr.: 7 K 336/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Donnerstag, 8. Mai 2008, 12:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 1. Obergeschoss, Saal 215, das im Grundbuch von **Pritzwalk Blatt 4470** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Pritzwalk, Flur 15, Flurstück 191/5, Gebäude- und Gebäudenebenfläche, Schützenstraße 29, 410 m²

gemäß Gutachten: Wohn- und Geschäftsgrundstück, bebaut mit zwei Wohn- und Geschäftshäusem (Bj. 1821, modemisiert 1997 und Bj. 1997) sowie einem Nebengebäude (Hofgebäude Bj. ca. 1998 - als Garage undAbstellraum errichtet) in 16928 Pritzwalk, Schützenstr. 29,

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 25.08.2004 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: $559.000,00~{\rm EUR}.$

Im Termin am 22.11.2007 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapital wertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

Ansprechpartner: Kreditinstitut, Tel. 030 3063-1274

Geschäfts-Nr.: 7 K 332/04

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Donnerstag, 8. Mai 2008, 14:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18a, 1. Obergeschoss, Saal 2.15, das im Grundbuch von **Hammer Blatt 702** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Hammer	6	276	Groß-Schönebecker Str. Gebäude- und Freifläche Wohnen	583 m ²
1	Hammer	6	279	Groß-Schönebecker Str. Gebäude- und Freifläche Wohnen	43 m ²

gemäß Gutachten: bebaut mit einem Wohnhaus in 16559 Liebenwalde OT Hammer, Groß Schönebecker

Straße 9

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 23.05.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 174.500,00 EUR.

Im Termin am 04.12.2007 ist der Zuschlag v ersagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

Geschäfts-Nr.: 7 K 216/06

Zwangsversteigerung

Zum Zwecke der Aufhebung der Gemeinschaft sollen am Freitag, 9. Mai 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 1. Obergeschoss, Saal 215, die im Grundbuch von **Hennigsdorf Blatt 2697** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Hennigsdorf	13	526/3		237 m ²
2	Hennigsdorf	13	527/5		192 m^2
3	Hennigsdorf	13	527/6		45 m^2

versteigert werden.

Laut Gutachter handelt es sich um ein zweigeschossiges Wohnhaus (Wohnfläche ca. 168 m²) nebst Anbau, Garage, Stallgebäude, Geräteschuppen und Pool in 16761 Hennigsdorf, Heimstättensiedlung 21b.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 13.02.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 75.000.00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 525/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Mittwoch, 14. Mai 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18a, 2. Obergeschoss, Saal 325, die im Grundbuch von **Lychen Blatt 2188** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
Lychen	14	223/1	Gebäude- und Freifläche	403 m ²
			Mischnutzung mit Wohnen,	
			Berliner Straße 20	
Lychen	14	224/1	Verkehrsfläche, Berliner	71 m^2
			Straße	
	Lychen	Lychen 14	Lychen 14 223/1	Lychen 14 223/1 Gebäude- und Freifläche Mischnutzung mit Wohnen, Berliner Straße 20 Lychen 14 224/1 Verkehrsfläche, Berliner

gemäß Gutachten: Wohn- und Gewerbegrundstück in 17279 Lychen, Berliner Straße 21

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 19.12.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf insgesamt 104.000,00 EUR; daneben

a) für das Grundstück Gemarkung Lychen, Flur 14, Flurstück 223/1 auf

102.154,00 EUR

) für das Grundstück Gemarkung Lychen, Flur 14, Flurstück 224/1 auf

1.846,00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 446/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Mittwoch, 14. Mai 2008, 11:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 2. Ober geschoss, Saal 325, die

im Grundbuch von **Liebenwalde Blatt 1580** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Liebenwalde	1	560	Mittelstr. 8, Gebäude- u. Freifläche, Wohnen	819 m²
2	Liebenwalde	1	559	Mittelstr. 10, Gebäude- u. Freifläche, Wohnen	959 m²

gemäß Gutachten: bebaut mit abgängiger Bausubstanz und ei-

ner Scheune in 16559 Liebenwalde, Mittel-

straße 8, 10

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 08.02.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf insgesamt 30.000,00 EUR.

Einzelwerte:

- a) für das Gr undstück Liebenwalde Flur 1 Flurstück 560 auf 17.000,00 EUR,
- b) für das Gr undstück Liebenwalde Flur 1 Flurstück 560 auf 13.000,00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 561/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Mittwoch, 14. Mai 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von **Templin Blatt 1708** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Templin	15	93	Gebäude- und Freifläche,	158 m ²
				An der Landstr. II.O.	
				n. Gandenitz	
	Templin	15	94	Hofraum, An der Landstr. II.O.	98 m ²
	-			n. Gandenitz	

gemäß Gutachten: bebaut mit einer Scheune (Nfl. ca 140 m) in 17268 Templin, Lychener Straße

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 11.07.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 28.000,00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 231/05

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Donnerstag, 15. Mai 2008, 14:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 1. Obergeschoss, Saal 215, das im Grundbuch von **Perleberg Blatt 4288** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
2	Perleberg	19	6/2	Gebäude- und Freifläche	2.717 m ²
				Schwarzer Weg 25	

(gemäß Gutachten: bebaut mit einem zweigeschossigen Wohnund Geschäftshaus mit einer angebauten Lagerhalle in 19348 Perleberg, Schwarzer Weg 25)

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 12.04.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 317.000,00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 11/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Montag, 19. Mai 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von **Schönfeld Blatt 556** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Schönfeld	1	1/3	Gebäude- und Gebäude- nebenflächen, Landwirt- schaftsfläche Gartenland, Premsliner Straße 1	1.323 m ²

laut Gutachter: handelt es sich um ein Einfamilienhaus und ein Mehrzweckgebäude in 19348 Schönfeld Premsliner Straße 1,

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 28.07.2004 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 102.000,00 EUR.

Im Termin am 13.11.2006 ist der Zuschlag v ersagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht bat

Ansprechpartner: Kreditinstitut Tel. 04770 335

Geschäfts-Nr.: 7 K 305/04

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Montag, 19. Mai 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von **Wittenberge Blatt 288** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Wittenberge	14	86	Gebäude- und Freifläche	350 m ²
				Rathausstr. 24	

laut Gutachter: Wohngrundstück Rathausstraße 24 in 19322Wittenberge, bebaut mit einem Einf amilienwohnhaus und zwei Wirtschaftsgebäuden

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 16.05.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 58.000,00 EUR.

Ansprechpartner: Kreditinstitut, Tel. 030 884 394 19

Geschäfts-Nr.: 7 K 205/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Montag, 19. Mai 2008, 13:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von **Birkenwerder Blatt 4125** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Birkenwerder	10	138/9	Gebäude- und Gebäude- nebenflächen, Gewerbe und Industrie, An der Westfalenstr	1.256 m²

laut Gutachter: An der Autobahn 5 in 16547 Birkenwerder, bebaut mit einem Wohn- und Geschäftshaus (Baujahr 1995, Wohn- und Nutzfläche ca. 490 m²)

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 01.06.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 400.000.00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 209/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Montag, 19. Mai 2008, 14:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 1. Obergeschoss, Saal 215, die im Grundbuch von **Borgsdorf Blatt 1038** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 3, Gemarkung Borgsdorf, Flur 1, Flurstück 2225/31, 672 m², Berliner Chaussee, Gebäude- und Freifläche Wohnen,

Ifd. Nr. 4, Gemarkung Borgsdorf, Flur 1, Flurstück 2228/31, 857 m², Berliner Chaussee 5 A, Gebäude- und Freifläche Wohnen.

laut Gutachten ist das Flurstück 2225/31 bebaut mit einem großen Holzblockhaus sowie einer Gartenlaube und das Flurstück 2228/31 mit einem kleinenWohnhaus mit Anbauten, Doppelgarage, Carport und Pavillon

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 11.06.2001 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt

Flurstück 2225/31: 54.800,00 EUR, Flurstück 2228/31: 71.400,00 EUR.

Im Termin am 30.06.2003 ist der Zuschlag versagt worden, weil

das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

Geschäfts-Nr.: 7 K 164/01

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Montag, 19. Mai 2008, 14:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von **Oranienburg Blatt 8452** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Oranienburg	1	6/46	Gebäude- und Freifläche, gewerbliche und industrielle Zwecke, Am Heidering 8	6.314 m ²

laut Gutachter: Gewerbegrundstück Am Heidering 8 in 16515 Oranienburg, bebaut mit einer Produktionshalle (Nutzfläche ca. 360 m²) und einem Bürogebäude (Nutzfläche ca. 212 m²)

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 08.06.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 244.000,00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 239/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Dienstag, 20. Mai 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, die im Grundbuch von **Lenzen Blatt 1975** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1		19	148/1	Gebäude- und Freifläche	327 m ²
				Hamburger Straße 49	
2		19	149/1	Gebäude- und Freifläche	354 m ²
				Hamburger Straße 48	

versteigert werden.

Laut Gutachter handelt es sich um das mit einem baufälligen Fachwerkhaus (Einzeldenkmal) bebaute Gr undstück in 19309 Lenzen, Hamburger Straße 48/49.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 17.11.2005 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 35.300,00 EUR.

Im Termin am 21.11.2006 ist der Zuschlag v ersagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

Geschäfts-Nr.: 7 K 498/05

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Mittwoch, 21. Mai 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von Putlitz Blatt 1593 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Putlitz	7	75/4	Gebäude- und Gebäude- nebenflächen, Gartenland, Ackerland	3.413 m ²

gemäß Gutachten: bebaut mit einem Einfamilienwohnhaus und

Nebengebäude (PKW-Einstellgarage) in

16949 Putlitz, Siedlung rechts 1

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 14.07.2005 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 169.000,00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 546/05

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung sollen am

Donnerstag, 22. Mai 2008, 14:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 1. Obergeschoss, Saal 215, die im Grundbuch von Nassenheide Blatt 599 eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Nassenheide	4	40	Dorfstraße 4	182 m ²
2	Nassenheide	4	41/6	Gartenland	4.040 m ²
				Wohnen	2.325 m ²
				Brachland	4.804 m ²
				Dorfstraße 4	

(gemäß Gutachten: bebaut mit einem Wohnhaus und Nebengebäude in 16775 Löwenberger Land, Ortsteil Nassenheide)

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 31.01.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 65.000,00 EUR.

Daneben wurde der Verkehrswert wie folgt festgesetzt:

a) für das Grundstück Nassenheide Flur 4 Flurstück 40

auf 2.500,00 EUR

b) für das Grundstück Nassenheide Flur 4 Flurstück 41/6

auf 62.500,00 EUR

Geschäfts-Nr.: 7 K 11/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Montag, 26. Mai 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18 a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von Hohen Neuendorf Blatt 6076, 6103 eingetragene Wohnungs- und Teileigentum, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Hohen Neuendorf Blatt 6076

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe			
1	Miteigentumsanteil von 29,89/1.000 am Grundstück:							
	Hohen	9	143	Gebäude- und Freifläche	904 m ²			
	Neuendorf			Berliner Straße 57 A				
	Hohen	9	144	Gebäude- und Freifläche	313 m ²			
	Neuendorf			Berliner Straße 57 A				
	Hohen	9	146	Gebäude- und Freifläche	647 m ²			
	Neuendorf			Berliner Straße 57 A				

verbunden mit Sondereigentum an der Wohnung im Aufteilungsplan bezeichnet mit Nr. 12.

Das Miteigentum ist beschränkt durch die zu den anderen Miteigentumsanteilen gehörenden Sondereigentumsrechte, eingetragen in Blättern 6061 bis 6139 (ausgenommen dieses Grundbuchblatt).

Hohen Neuendorf Blatt 6103

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Miteigentums	santeil v	on 1,25/1.00	0 am Grundstück:	
	Hohen	9	143	Gebäude- und Freifläche	904 m ²
	Neuendorf			Berliner Straße 57 A	
	Hohen	9	144	Gebäude- und Freifläche	313 m ²
	Neuendorf			Berliner Straße 57 A	
	Hohen	9	146	Gebäude- und Freifläche	647 m ²
	Neuendorf			Berliner Straße 57 A	

verbunden mit Sondereigentum an dem Abstellraum im Aufteilungsplan bezeichnet mit Nr. Abst. 12.

Das Miteigentum ist beschränkt durch die zu den anderen Miteigentumsanteilen gehörenden Sondereigentumsrechte, eingetragen in Blättern 6061 bis 6139 (ausgenommen dieses Grund-

und den im Grundbuch von Hohen Neuendorf Blatt 6128 eingetragene 1/2 Anteil an dem Teileigentum Hohen Neuendorf

Blatt 6128

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe				
1	Miteigentumsanteil von 4,75/1.000 am Grundstück:								
	Hohen	9	143	Gebäude- und Freifläche	904 m ²				
	Neuendorf			Berliner Straße 57 A					
	Hohen	9	144	Gebäude- und Freifläche	313 m ²				
	Neuendorf			Berliner Straße 57 A					
	Hohen	9	146	Gebäude- und Freifläche	647 m ²				
	Neuendorf			Berliner Straße 57 A					

verbunden mit Sondereigentum an dem Doppelparker im Aufteilungsplan bezeichnet mit Nr. TG 11/12.

Das Miteigentum ist beschränkt durch die zu den anderen Miteigentumsanteilen gehörenden Sondereigentumsrechte, eingetragen in Blättern 6061 bis 6139 (ausgenommen dieses Grundbuchblatt).

laut Gutachter: Eigentumswohnung gelegen im Obergeschoss des Wohn- und Geschäftshauses Berliner Stra-Be 57 A in 16540 Hohen Neuendorf mitAbstellraum im Kellergeschoss und 1/2 Anteil an Tiefgaragen-Doppelparker (Wohn- und Nutzfläche mit Kellerraum ca. 85 m²)

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 11.05.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: insgesamt 108.700,00 EUR

Einzelwert Wohnung (Blatt 6076): 100.000,00 EUR Einzelwert Abstellraum (Blatt 6103): 2.000,00 EUR Einzelwert Tiefgaragenstellplatzanteil (Blatt 6128):

6.700,00 EUR.

Ansprechpartner: Kreditinstitut, Tel. 0331 8917032

Geschäfts-Nr.: 7 K 505/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Dienstag, 27. Mai 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Str. 18 a, 1. Ober geschoss, Saal 215, das im Grundbuch des Amtsgerichts Neuruppin von **Neuruppin Blatt 5868** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
209	Neuruppin	26	723	Gebäude- und Freifläche,	552 m ²
				ungenutzt	
				Ziegeleiweg	

laut Gutachter: unbebautes Baugrundstück in 16816 Neur uppin, Ziegeleiweg 13

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 21.06.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 34.000.00 EUR.

Geschäftsnummer: 7 K 250/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Mittwoch, 28. Mai 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von **Fretzdorf Blatt 813** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	Fretzdorf	2	206	Gebäude- und Freifläche	2.700 m ²
				Wohnen Teetzer Straße	

gemäß Gutachten: bebaut mit einer Doppelhaushälfte und

Nebengebäuden in 16909 Wittstock/Dosse

OT Fretzdorf, Teetzer Straße 1

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 28.11.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 26.000,00 EUR.

Im Termin am 05.12.2007 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapital wertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat. Geschäfts-Nr.: 7 K 176/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Mittwoch, 28. Mai 2008, 11:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18a, 2. Obergeschoss, Saal 325, das im Grundbuch von **Gransee Blatt 2630** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
2	Gransee	4	36/19	Gebäude- und Freifläche,	698 m ²
				Meseberger Weg 5	

gemäß Gutachten: Doppelhaushälfte eines Einfamilienhauses in 16775 Gransee, Meseberger Weg 5

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 21.11.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 92.000,00 EUR.

Im Termin am 05.12.2007 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapital wertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

Geschäfts-Nr.: 7 K 566/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Mittwoch, 28. Mai 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18a, 2. Obergeschoss, Saal 3.25, das im Grundbuch von **Trebenow Blatt 603** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Trebenow, Flur 4, Flurstück 178, Gebäude- und Freifläche, Trebenow, 11.217 m²

gemäß Gutachten: genutzt als Teilfläche eines landwirtschaftlich orientierten Gewerbebetriebes in 17337 Uckerland, Trebenow 19 a

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 23.12.2004 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 85.000.00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 506/04

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Donnerstag, 29. Mai 2008, 14:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Neuruppin, in 16816 Neuruppin, Karl-Marx-Straße 18a, 1. Obegeschoss, Saal 215, das im Wohnungsgrundbuch von **Bergfelde Blatt 3051** eingetragene Wohnungseigentum, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
1	179,62/10.000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück				
	Bergfelde	1	1380	Gebäude- und Freifläche	4.904 m ²
				an der Eisenbahn nach Karov	v
	verbunden mit Sondereigentum an der Wohnung Typ 2 R, gelegen im Haus 5				
	im Erdgeschoss rechts und Hobbyraum, im Aufteilungsplan bezeichnet mit				
	Nr. 29.				
	Veräußerungsbeschränkung: Zustimmung durch Verwalter				

Veräußerungsbeschränkung: Zustimmung durch Verwalte. Ausnahmen:

Erstveräußerung, Veräußerung an Ehegatten, an Verwandte gerader Linie, an

Verwandte zweiten Grades der Seitenlinie, Veräußerung durch Konkursverwalter, Veräußerung im Wege der Zwangsvollstreckung, Weiterveräußerung durch Realgläubiger.

Sondernutzungsrechte sind vereinbart.

gemäß Gutachten: Eigentumswohnung bestehend aus den Räu-

men im Erdgeschoss (WFl. ca. 57 m²), einem Hobbyraum im Kellergeschoss (NFl. ca. 21 m²) und einem PKW-Stellplatz in der Tiefgarage in einem Mietw ohnhaus in 16540 Hohen Neuendorf, Elfriedestraße 49

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 02.05.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 94.000,00 EUR.

Geschäfts-Nr.: 7 K 121/06

Amtsgericht Potsdam

Zwangsversteigerung

Zum Zwecke der Aufhebung der Gemeinschaft soll am

Donnerstag, 10. April 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts in der Nebenstelle Lindenstr. 6 (Lindenarcade), 14467 Potsdam, 3. OG, Saal 301, das im Grundbuch von **Falkensee Blatt 1978** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Flur 18, Flurstück 250, Gebäude- und Gebäudenebenfläche, Gartenland, Schönwalder Str. 38, 888 m² versteigert werden.

Derzeit als Gartenland genutztes Grundstück, aufgrund Umgebungsnutzung vermutlich bebaubar. Ohne Gewähr.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Gr undbuch am 15.08.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert ist festgesetzt worden auf 60.000,00 EUR. AZ: 2 K 346/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Freitag, 11. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts in der Nebenstelle Lindenstr. 6 (Lindenarcade), 14467 Potsdam, 3. OG, Saal 303, das im Grundbuch von **Börnicke Blatt 707** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Ifd. Nr. 1, Flur 4, Flurstück 159, Gebäude- und Freifläche, Wohnpark I, 603 m²

versteigert werden.

Das Grundstück Büdnerweg 2 in 14641 Nauen/OT Börnicke ist mit einem Einfamilienhaus bebaut (Konzeption: eingeschossiger Rohbau, nicht unterkellert, Wfl. ca. 120 m²).

Die Beschreibung entstammt dem Gutachten und erfolgt ohne Gewähr.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 08.09.2004 eingetragen worden.

Der Verkehrswert ist festgesetzt worden auf 50.000,00 EUR.

Im Termin am 10.10.2006 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

AZ: 2 K 551/04

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Montag, 14. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts in der Nebenstelle Lindenstr. 6 (Lindenarcade), 14467 Potsdam, 3. OG, Saal 301, das im Grundbuch von **Wustermark Blatt 1771** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Wustermark, Flur 3, Flurstück 811, Gebäude- und Freifläche, Finkenweg 21 c, 434 m² versteigert werden.

Das Grundstück ist mit einem Einf amilienhaus (Baujahr ca. 2002, ca. 102 $\rm m^2$ Wohnfläche) und Garage bebaut.

Die Beschreibung entstammt dem Gutachten und erfolgt ohne Gewähr.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 08.06.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert ist festgesetzt worden auf 145.000,00 EUR. AZ: 2 K 251/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung sollen am

Montag, 21. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts in der Nebenstelle Lindenstr. 6 (Lindenarcade), 14467 Potsdam, 3. OG, Saal 301, die eingetragenen Objekte, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

1. Grundbuch von Göhlsdorf Blatt 990

lfd. Nr.	Gemarkung	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe in m²
	Gebäude (Werl	kstatt-	und Garageng	gebäude) errichtet auf	
4	Göhlsdorf	3	571/4	Gebäude- und Gebäude- nebenflächen, Alte Bliesen- dorfer Str.	15.023
	Gebäude (Unte	erstellh	alle) errichtet	auf	
6	Göhlsdorf	3	571/4	Gebäude- und Gebäude- nebenflächen, Alte Bliesen- dorfer Str.	15.023
	Gebäude (Abferkelstall LA 055/69) errichtet auf				
8	Göhlsdorf	3	571/4	Gebäude- und Gebäude- nebenflächen, Alte Bliesen- dorfer Str.	15.023

2. Grundbuch von Göhlsdorf Blatt 1071

lfd. Gemarkung Nr.	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe in m²
1	3	571/4	Gebäude- und Freifläche, Alte Bliesendorfer Str.	15.023

versteigert werden.

Gewerbeobjekt Alte Bliesendorfer Str. 3 a, bebaut mit Werk-

stattgebäude (ca. 530 m²), Bürogebäude (ca. 620 m²) und Lagergebäude (ca. 350 m²). Es bestehen Mietverträge.

Altlastensanierung (ehemlaiger Tankstellenbereich) ist erfolgt. Die Beschreibung entstammt dem Gutachten und erfolgt ohne Gewähr.

Nur Gesamtausgebot.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in die Grundbücher am 31.07.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert ist festgesetzt worden auf 431.000,00 EUR. AZ: 2 K 316/06

Teilungsversteigerung

Zum Zwecke der Aufhebung der Gemeinschaft soll am Montag, 21. April 2008, 10:30 Uhr

in der Nebenstelle des Amtsgerichts Potsdam, 14467 Potsdam, Lindenstraße 6, III. Obergeschoss, Saal 301, das im Grundbuch von **Falkensee Blatt 9060** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Falkensee, Flur 39, Flurstück 763, Gartenland, Nachtigallstraße 97, Größe: 1.352 m² versteigert werden.

Das Grundstück Nachtigallstraße 97 in 14612 Falkensee ist - außer mit einem Bungalow - unbebaute Gartenfläche. Das Grundstück liegt im Geltungsbereich der Innenbereichssatzung und des Bebauungsplans F 57 "Finkenkrug Süd". Die Beschreibung entstammt dem Gutachten (das Betreten des Grundstücks wurde nicht ermöglicht) und erfolgt ohne Gewähr.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZV G auf 73.500,00 EUR festgesetzt (davon entfallen 6.000,00 EUR auf den Bungalow).

Der Versteigerungsvermerk ist am 13.11.2007 in das genannte Grundbuch eingetragen worden.

AZ: 2 K 312/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Donnerstag, 24. April 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts in der Nebenstelle Lindenstr. 6 (Lindenarcade), 14467 Potsdam, 3. OG, Saal 301, das im Grundbuch von **Brieselang Blatt 5306** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Ifd. Nr. 1, Gemarkung Brieselang, Flur 1, Flurstück 965, Gebäude- und Freifläche, Uthmannstr., 417 m² versteigert werden.

Das Grundstück Uthmannstr. 26 ist mit einer Doppelhaushälfte, Baujahr 2001, nicht unterkellert, geschätzt 130 m² Wohnfläche nebst Doppelcarport bebaut. Es sollen Bauschäden bestehen. Gepflegter Zustand. Eigengenutzt.

Die Beschreibung entstammt dem Gutachten und erfolgt ohne Gewähr.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 10.01.2005 eingetragen worden.

Der Verkehrswert ist festgesetzt worden auf 205.000,00 EUR.

Im Termin am 11.10.2007 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte 7/10 des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

AZ: 2 K 736/04

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung sollen am

Freitag, 25. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts in der Nebenstelle Lindenstr. 6 (Lindenarcade), 14467 Potsdam, 3. OG, Saal 303, die im Grundbuch von **Belzig Blatt 2507** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis: Gemarkung Belzig

lfd.	Flur	Flurstück	Wirtschaftsart und Lage	Größe
Nr.				in m ²
4	2	105	Wendoche, Landwirtschaftsfläche	7.162
		106	Wendoche, Landwirtschaftsfläche,	6.469
			Waldfläche	
5	2	107	Wendoche 2, Landwirtschaftsfläche,	16.081
			Waldfläche	
		108	Wendoche, Waldfläche	1.969
7	16	5		16.210
8	16	6		30.340
9	17	6		44.686
10	17	16		23.753

versteigert werden.

Es handelt sich um den Fläminghof nahe Belzig. Flurstück 107 bebaut mit Pferdestall (36 Boxen), Reithalle und Reiterpension (17 DZ, 45 Restaurantplätze), Baujahr 1994.

Flurstücke 105, 106 sind Koppeln, Flurstück 108 ist Wald. Die Grundstücke 7 - 10 sind überwiegend Wald.

Die Beschreibung entstammt dem Gutachten und erfolgt ohne Gewähr.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 15.04.2005 eingetragen worden.

Der Verkehrswert ist festgesetzt worden auf gesamt 687.000,00 EUR.

Es entfallen auf:

lfd. Nr.	Flur	Flurstück	Verkehrswert
4	2	105, 106	8.200,00 EUR
5	2	107, 108	633.000,00 EUR
7	16	5	8.600,00 EUR
8	16	6	14.800,00 EUR
9	17	6	12.200,00 EUR
10	17	16	10.200,00 EUR

Im Termin am 06.08.2007 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat. AZ: 2 K 136/05

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am **Dienstag, 29. April 2008, 10:30 Uhr**

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts - Nebenstelle -, Lindenstraße 6 (Lindenarcade), 14467 Rotsdam, 3.OG, Saal 303, das im Grundbuch von **Spaatz Blatt 192** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Spaatz, Flur 1, Flurstück 16, Gebäudeund Gebäudenebenfläche, Grünland, Gartenland, Hauptstraße 11, 11 A, groß: 5.190 m²

versteigert werden.

Der Verkehrswert ist auf 170.000,00 EUR festgesetzt worden.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 17.09.2002 eingetragen worden.

Das Grundstück in der Hauptstraße 11 in 14715 Spaatz ist mit einem Vierseithof, bestehend aus einem Wohnhaus (Bj. ca. 1912, Wfl. 173 m²), einem Stallgebäude, einer Scheune und einem Stallgebäude mit Wohnteil nebst Garage bebaut.

AZ: 2 K 381/02

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Montag, 5. Mai 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts, Hegelallee 8, 14467 Potsdam, Versteigerungssaal 314.2 (im 2. Obergeschoss), das im Grundbuch von **Brandenburg Blatt 19946** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Brandenburg, Flur 98, Flurstück 344, Gebäude- und Freifläche, Gewerbe und Industrie; Am Neuendorfer Sand 58, 3.068 m²

versteigert werden.

Der Verkehrswert ist auf 152.900,00 EUR festgesetzt w orden. Davon entfallen auf das Zubehör insgesamt 21.500,00 EUR:

Bremsenprüfstand
 2 Hebebühnen (je 3.400,00 EUR)
 diverse Fahrzeuge
 8.700,00 EUR
 6.800,00 EUR
 6.000,00 EUR

Der Zwangsversteigerungsvermerk wurde in das Grundbuch am 07.12.2004 eingetragen.

Das Grundstück ist laut Gutachten mit einem Werkstattgebäude (Bauj. ca. 1976, Moder nisierung 1999/2002, incl. Büro, Umkleide- und Aufenthaltsraum, Nutzfläche rd. 179 m²) sowie einem Lagergebäude (Nutzfläche rd. 104 m²) bebaut und wird als Autowerkstatt und Gebrauchtwarenhandel genutzt.

AZ: 2 K 667/04

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Donnerstag, 8. Mai 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts Potsdam, Hegelallee 8, 14467 Potsdam, II. Obergeschoss, Saal 310, das im Grundbuch von **Börnicke Blatt 668** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 2:, Gemarkung Börnicke, Flur 7, Flurstück 7/2, Im Dorfe, groß: $1.856~\mathrm{m^2}$

versteigert werden.

Der Verkehrswert ist auf 161.000,00 EUR festgesetzt w orden.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 12.07.2004 eingetragen worden.

Das Grundstück Nauener Chaussee 19 (ehemals Nauener Str15) in 14641 Nauen ist mit einem nicht unterkellerten Einfamilienhaus (Bj. 1999, Wfl. ca. 150 m^2 , 4 befestigte Stellplätze) bebaut. AZ: 2 K 391/04

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Donnerstag, 8. Mai 2008, 10:30 Uhr

im Amtsgericht Potsdam, Hegelallee 8, 2. Obergeschoss, Saal 314.2, das im Gr undbuch von **Brandenburg Blatt 1312** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsv erzeichnis:

lfd. Nr. 1, Flur 2, Flurstück 145 Hf., Große Münzenstraße 12, groß: 318 m²

versteigert werden.

Laut Gutachten ist das Grundstück mit einem Mehrfamilienhaus mit Seitenflügel und Gartenhaus (Baujahr 1894, Generalsanierung 1999) bebaut.

Der Versteigerungsvermerk wurde am 02.05.2007 in das genannte Grundbuch eingetragen.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 235.000,00 EUR.

AZ: 2 K 124/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Donnerstag, 8. Mai 2008, 13:30 Uhr

im Amtsgericht Potsdam, Hegelallee 8, 2. Ober geschoss, Saal 314.2, der im Grundbuch von **Bornim Blatt 1932** eingetragene Grundbesitz, Bezeichnung gemäß Bestandsv erzeichnis: lfd. Nr. 1, 173/1.000 Miteigentumsanteil an dem Gr undstück Gemarkung Bornim, Flur 9, Flurstück 546, Gebäude- und Gebäudenebenflächen, Hügelweg, groß: 663 m²

verbunden mit dem Sondereigentum an der Einheit C4 desAufteilungsplanes. Sondernutzungsregelungen sind vereinbart.

- 2 zu 1, 19/1.000 Miteigentumsanteil an dem Gr undstück Gemarkung Bornim, Flur 5, Flurstück 532, An der Vogelwiese, Verkehrsfläche, Weg, groß: 196 m²
- 3 zu 1, 19/1.000 Miteigentumsanteil an dem Gr undstück Gemarkung Bornim, Flur 5, Flurstück 538, An der Vogelwiese, Verkehrsfläche, Weg, groß: 250 m²
- 4 zu 1, 19/1.000 Miteigentumsanteil an dem Gr undstück Gemarkung Bornim, Flur 5, Flurstück 544, An der Vogelwiese, Verkehrsfläche, Weg, groß: 315 m²

versteigert werden.

Es handelt sich laut Gutachten um eine 4-Zimmer-Wohnung im Obergeschoss eines ca. 1998 er richteten Mehrfamilienhauses (Wohnfl. ca. 79,10 m²).

Postalische Anschrift: An der Vogelwiese 7.

Der Versteigerungsvermerk wurde am 09.05.2006 in das genannte Grundbuch eingetragen.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 121.000,00 EUR.

AZ: 2 K 164-1/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Donnerstag, 8. Mai 2008, 13:30 Uhr

im Amtsgericht Potsdam, Hegelallee 8, 2. Obergeschoss, Saal 314.2, der im Grundbuch von **Bornim Blatt 1935** eingetragene Grundbesitz, Bezeichnung gemäß Bestandsv erzeichnis: lfd. Nr. 1, 153/1.000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück Gemarkung Bornim, Flur 9, Flurstück 546, Gebäude- und Gebäudenebenflächen, Hügel weg, groß: 663 m²

verbunden mit dem Sondereigentum an der Einheit C7 desAufteilungsplanes. Sondernutzungsregelungen sind vereinbart.

- 2 zu 1, 22/1.000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück Gemarkung Bornim, Flur 5, Flurstück 532, An der Vogelwiese, Verkehrsfläche, Weg, groß: 196 m²
- 3 zu 1, 22/1.000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück Gemarkung Bornim, Flur 5, Flurstück 538, An der Vogelwiese, Verkehrsfläche, Weg, groß: 250 m²
- 4 zu 1, 22/1.000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück Gemarkung Bornim, Flur 5, Flurstück 544, An der Vogelwiese, Verkehrsfläche, Weg, groß: 315 m²

versteigert werden.

Es handelt sich laut Gutachten um eine 2-Zimmer-Wohnung mit Spitzboden im Dachgeschoss eines ca. 1998 er richteten Mehrfamilienhauses (Wohnfl. ca. 70,11 m², Nutzfläche Spitzboden ca. 23 08 m²)

Postalische Anschrift: An der Vogelwiese 7.

Der Versteigerungsvermerk wurde am 09.05.2006 in das genannte Grundbuch eingetragen.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 140.000,00 EUR.

AZ: 2 K 164-2/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung sollen am

Donnerstag, 8. Mai 2008, 13:30 Uhr

im Amtsgericht Potsdam, Hegelallee 8, 2. Obergeschoss, Saal 310, die in den Grundbüchern von Babelsberg eingetragenen, nachfolgend bezeichneten Miteigentumsanteile an dem Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Babelsberg, Flur 4, Flurstück 295/1, Gebäude- und F reifläche, Wohnen, Stahnsdorfer Straße 82, 84, 86, 88, 90, groß: 6.915 m²,

und zwar

Babelsberg Blatt 4848

68/10.000 Miteigentumsanteil verbunden mit dem Sondereigentum an der Einheit Nr. 311 (Wohnung im Haus 3) des Aufteilungsplanes,

Babelsberg Blatt 4937

1/10.000 Miteigentumsanteil verbunden mit dem Sondereigen-

tum an der Einheit Nr 42 (Stellplatz im Haus Parkhaus) des Aufteilungsplanes,

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk wurde am 23.05.2006 in die genannten Grundbücher eingetragen.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 65.300,00 EUR.

Davon entfallen auf die Wohnung $56.300,00~{\rm EUR}$ und auf den Stellplatz $9.000,00~{\rm EUR}$.

Es handelt sich um eine zurzeit leer stehende Eigentums wohnung 1 Zimmer mit Kochecke, Bad und Flur von etwa 37 m² und einen Tiefgaragenstellplatz.

AZ: 2 K 223/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Dienstag, 13. Mai 2008, 13:30 Uhr

im Amtsgericht Potsdam, Hegelallee 8, 2. Obergeschoss, Saal 310, das im Grundbuch von **Groß Kreutz Blatt 1260** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsv erzeichnis: lfd. Nr. 1, Flur 2, Flurstück 550, Gebäude- und Freifläche, Am Kleinbahndamm, groß: 434 m²

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk wurde am 28.09.2007 in das genannte Grundbuch eingetragen.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 139.000,00 EUR.

Das Grundstück ist mit einem zum Zeitpunkt der Bewertung eigen genutzten nicht unterkellerten Wohnhaus aus dem Jahr 2005 bebaut. Im Erdgeschoss bef inden sich 2 Wohnräume, Küche, Dusche/WC, Wirtschaftsraum. Im Dachgeschoss befinden sich 1 Wohnraum mit Küche, Bad/WC. Der Dachboden ist nicht ausgebaut. Die Gesamtwohnfläche beträgt etwa 90 m².

AZ: 2 K 193/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung sollen am

Dienstag, 13. Mai 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts, Hegelallee 8, 14467 Potsdam, im 2. Obergeschoss, Saal 314.2, die folgenden, im Grundbuch von **Bornim Blatt 145** eingetragenen Grundstücke, versteigert werden:

Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis: beide Gemarkung Bornim, Flur 2

lfd. Nr. 1, Flurstück 168, Gartenland, 9.308 m²
Gartenland, 4.170 m²
An der Landstraße von Nauen nach Potsdam

lfd. Nr. 2, Flurstück 169/3, Gartenland, 4.001 m²
Gartenland, 2.340 m²
An der Landstraße von Nauen nach Potsdam.

Der Verkehrswert ist auf insgesamt 60.000,00 EUR festgesetzt worden.

Davon entfallen auf

Grundstück lfd. Nr. 1 (Flurstück 168) 41.000,00 EUR Grundstück lfd. Nr. 2 (Flurstück 169/3) 19.000,00 EUR. Der Zwangsversteigerungsvermerk wurde in das Grundbuch am 22.06.2006 eingetragen.

Die Grundstücke (postalische Anschrift: Marquardter Chaussee 281, 14469 Potsdam) werden laut Gutachten als Dauerkleingartenanlage durch die Sparte "Zum Dreieck e. V." genutzt und sind in 56 Parzellen mit einer Größe zwischen 300 m² bis 440 m² aufgeteilt. Das Bundeskleingartengesetz findet Anwendung. AZ: 2 K 607/05

Zwangsversteigerung zum Zwecke der Aufhebung der Gemeinschaft

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Donnerstag, 15. Mai 2008, 13:30 Uhr

im Amtsgericht Potsdam, Hegelallee 8, 2. Obergeschoss, Saal 310, das im Grundbuch von Brandenburg Blatt 3370 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Flur 65, Flurstück 9, Gebäude- und Gebäudenebenflächen, Hochstr. 12, 561 m²

versteigert werden.

Das Grundstück ist mit einem Mehrfamilienhaus aus dem Jahr 1902 (Sanierung 1995/96) bestehend aus Vorderhaus und Seitenflügel mit 7 Wohnungen und einer Gesamtwohnfläche von etwa 399 m² bebaut. Die Wohnungen haben eine Größe von etwa 45 - 78 m².

Der Versteigerungsvermerk wurde am 12.09.2006 in das genannte Grundbuch eingetragen.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf 280.000,00 EUR.

AZ: 2 K 393/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Freitag, 16. Mai 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude des Amtsgerichts, Hegelallee 8, 14467 Potsdam, Saal 310, (im 2. Obergeschoss), das im Grundbuch von Phöben Blatt 684 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 5, Gemarkung Phöben, Flur 5, Flurstück 369, Gebäude- und Freifläche Wohnen, Am Wald 33, 2.632 m² versteigert werden.

Das Grundstück ist mit einem Einf amilienhaus, Baujahr vermutlich 2000, sowie Garage und Car port bebaut. Geschätzte Wohnfläche ca. 300 m². Gepflegtes Grundstück.

Die Beschreibung entstammt dem Gutachten - nach Außenbesichtigung - und erfolgt ohne Gewähr.

Der Zwangsversteigerungsvermerk ist in das Grundbuch am 01.10.2004 eingetragen worden.

Der Verkehrswert ist festgesetzt worden auf 315.000,00 EUR.

Im Termin am 09.08.2007 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte 7/10 des Grundstückswertes nicht erreicht hat. AZ: 2 K 569/04

Amtsgericht Strausberg

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Freitag, 4. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstr. 13 in 15344 Strausberg, im Saal 2, das im Grundbuch von Schwanebeck Blatt 626 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Schwanebeck, Flur 2, Flurstück 834, Größe 1.273 m

laut Gutachten: Grundstück bebaut mit vollständig unterkellertem Einfamilienwohnhaus, Baujahr 1934, nach 1990Teilmodernisierungen, guter bis mäßiger Zustand

Lage: 16341 Panketal OT Schwanebeck, Waldstr. 18 versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 29.06.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 136.000,00 EUR.

AZ: 3 K 320/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung sollen am

Freitag, 4. April 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstraße 13 in 15344 Strausberg, im Saal 2, die im Grundbuch von Felchow Blatt 328 eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

1fd. Nr. 2, Gemarkung Brodowin, Flur 1, Flurstück 86, Forsten und Holzungen, Am Wege von Chorin nach Brodowin, Größe 3.400 m²,

1fd. Nr. 3, Gemarkung Brodowin, Flur 2, Flurstück 213, Ackerland, Westlich am Wege nach Brodowin, Größe 2.430 m²,

1fd. Nr. 7, Gemarkung Brodowin, Flur 2, Flurstück 56, Ackerland, Grünland, Gartenland, Unland, Gebäude- und Gebäudenebenflächen, Dorfstr. 28, Größe 6.331 m,

laut Gutachten:

Flurstück 213: Ackerfläche Flurstück 86: Waldfläche

Flurstück 56: Wohngrundstück bebaut mit vollständig unter-

kellertem Einfamilienwohnhaus, Baujahr 1986, Kellergeschoss: Kinderzimmer, Büro, Lagerraum, Öllagerraum, Heizungs-

raum, Flur, Treppenhaus (ca. 84,40 m²),

Erdgeschoss: Wohnzimmer, Küche, Bad,

Kammer, Flur, Diele/Treppen-

haus (ca. 88,40 m²),

Dachgeschoss: Schlafzimmer, drei Kinder-

zimmer, Bad, Flur/ Treppenhaus (ca. 83,60 m²), Wohn-/ Nutzfläche: 256,40 m²; Nebengelasse: um 1900 errichtetes Stallgebäude, ca. 50 m 2 sowie um 1986 errichtetes Werkstattgebäude, ca. 100 m²

Lage: Dorfstraße 28, 16230 Brodowin (Flurstück 56)

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 29.06.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf:

Flurstück 86 450,00 EUR Flurstück 213 700,00 EUR Flurstück 56 160.000,00 EUR.

Im Termin am 26.10.2007 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach denVersteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Gundstückswertes nicht erreicht hat

AZ: 3 K 480/06

Zwangsversteigerung

Zur Aufhebung der Gemeinschaft soll am

Freitag, 4. April 2008, 12:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstr. 13 in 15344 Strausberg, im Saal 4, das im Grundbuch von **Eberswalde Blatt 7507** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Eberswalde, Flur 13, Flurstück 348, Gebäude- und Freifläche, Eichwerder Str., Größe 1.440 qm

Laut Gutachten: bebaut mitWohnhaus, Bj. um 1900, Massivbau, voll unterkellert, EG, DG, bebaute Fläche ca. 130 qm, geschätzte mögliche Wohnfläche ca. 164 qm,

unbewohnter Leerstand in schlechter Erhaltung mit erheblichem Reparatur- bzw. Instandsetzungsbedarf; evtl. auch abbruchreifer Zustand

Lage: Eichwerder Str. 60, 16225 Eberswalde versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 21.08.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 19.000.00 EUR.

AZ: 3 K 117/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Freitag, 4. April 2008, 12:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstraße 13 in 15344 Strausberg, im Saal 2, das im Grundbuch von **Felchow Blatt 328** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Gemarkung Felchow, Flur 2, Flurstück 230, Gebäude- und Freifläche, Am Humpelsberg 9, Größe 219 m²,

Gemarkung Felchow, Flur 2, Flurstück 301, Gebäude- und Freifläche, Am Humpelsberg, Größe 162 m²

laut Gutachten: mit Einfamilienwohnhaus als Doppelhaushälfte bebautes Grundstück; vermietet

Lage: 16278 Felchow, Am Humpelsberg 9

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 29.06.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 107.000,00 EUR.

AZ: 3 K 200/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Montag, 7. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude Strausber g, Kloster. 13, Saal 7, das im Grundbuch von **Rüdersdorf Blatt 3825** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Ifd. Nr. 1, Gemarkung Rüdersdorf, Flur 2, Flurstück 213, Gebäude- und Freifläche, Vogelsdorfer Straße 88, Größe: 999 m²

laut Gutachten:

- Grundstück bebaut mit freistehendem, nicht unterkellertem Einfamilienhaus, Bj. ca. 2000, Holzschuppen, Carport
- EG: Diele, Gäste-WC, Küche mit Zugang Terrasse, HWR, 2 Zi., ca. 75 m² Wfl.; DG: Flur, 3 Zi., Bad, ca. 65 m² Wfl.
- guter, gepflegter Zustand

Lage: Vogelsdorfer Straße 88, 15562 Rüdersdorf versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 31.08.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 152.000,00 EUR.

AZ: 3 K 466/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsvollstreckung soll am

Montag, 7. April 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude Strausber g, Kloster. 13, Saal 7, das im Grundbuch von **Schönerlinde Blatt 1211** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 2, Gemarkung Schönerlinde, Flur 2, Flurstück 509, Gebäude- und Freifläche, Zur Reitbahn 13, Größe: 560 m²

laut Gutachten:

- Grundstück bebaut mit Einf amilienhaus, Bj. 2005, nicht unterkellert
- laut Bauakte: EG: Diele, HWR,WC, Küche, 1 Zi.; DG: Flur Bad, 3 Zi.; Spitzboden, insges. ca. 114 n² Wfl.
- Keine Innenbesichtigung!

Lage: Zur Reitbahn 13, 16348 Wandlitz OT Schönerlinde versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 13.03.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 151.000.00 EUR.

AZ: 3 K 64/07

Zwangsversteigerung

Zur Aufhebung der Gemeinschaft sollen am

Montag, 7. April 2008, 12:30 Uhr

im Gerichtsgebäude Strausber g, Kloster. 13, Saal 7, die im Grundbuch von **Fredersdorf Blatt 3308** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Fredersdorf, Flur 12, Flurstück 48, Marktstraße 16, Gebäude- und F reifläche, Größe: 2.355 m²

lfd. Nr. 2, Gemarkung Fredersdorf, Flur 12, Flurstück 49, Marktstraße 17, Gebäude- und F reifläche, Größe: 2.311 m² laut Gutachten:

 2 unbebaute Grundstücke im Geltungsbereich des rechtsverbindlich qualifizierten Bebauungsplans Nr. 12 "Marktstraße/Kantstraße"

Lage: Marktstraße 16 und 17, 15370 Fredersdorf versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 25.06.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf:

bzgl. Flurstück 48 auf: 68.000,00 EUR

bzgl. Flurstück 49 auf: 66.400,00 EUR.

AZ: 3 K 256/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Dienstag, 8. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstr. 13 in 15344 Strausberg, im Saal 2, das im Grundbuch von **Altlandsberg Blatt 2673** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Ifd. Nr. 1, Gemarkung Altlandsberg, Flur 21, Flurstück 686, Beethovenstraße 14, Größe 1.038 m²

laut Gutachten: bebaut mit Einfamilienhaus, Bj. nicht bekannt, Umbau Mitte der 90er Jahre, gemäß Bauunterlagen: 2-geschossig, nicht unterkellert, Wohnfläche ca. 125 m², EG: 2 Zi., Bad, Diele und Windfang, OG: 1 Zi., Küche, AR und Flur Begutachtung erfolgte durch Inaugenscheinnahme von der Grundstücksgrenze aus!

Lage: Beethovenstr. 14, 15345 Altlandsberg versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 20.04.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 128.000,00 EUR.

AZ: 3 K 138/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung sollen am

Dienstag, 8. April 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstr. 13 in 15344 Strausbeg, im Saal 2, die im Grundbuch von **Altlandsberg Blatt 3620** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

Ifd. Nr. 1, Gemarkung Altlandsberg, Flur 5, Flurstück 563, Gebäude- und Freifläche, Poststraße 19, Größe 304 m²,

Ifd. Nr. 2, Gemarkung Altlandsberg, Flur 5, Flurstück 565, Verkehrsfläche, Poststraße 19, Größe 31 m²,

Ifd. Nr. 3 zu 1,2 - 1/2 Miteigentumsanteil an dem Gr undstück Gemarkung Altlandsberg, Flur 5, Flurstück 564, Verkehrsfläche, Poststraße, Größe 74 m²

laut Gutachten:

lfd. Nr. 1: bebaut mit 2-geschoss. Mehrfamilienhaus in Massivbauweise, teilunterkellert, Bj. ca. 1900; 6 WE, DG voll ausgebaut, Wohnungen mit mittlerem Ausstattungsstandard, 1999 Komplettsanierung; tlw. neue Schäden (Durchfeuchtungen im Kellerbereich; Rissbildung), vermietet

Innenbesichtigung wurde bei 3 von 6 WE nicht ermöglicht! lfd. Nr. 2: unbebautes Grundstück, selbständig nicht bebaubare Baulandteilfläche/Arrondierungsfläche

lfd. Nr. 3: unbebauter Miteigentumsanteil an einem Gundstück, selbständig nicht bebaubare Baulandteilfläche/Ar rondierungsfläche

Lage: Poststr. 19, 15345 Altlandsberg

- im Bereich des Flächendenkmals "Altstadt Altlandsberg"

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 23.03.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf:

Flurstück 563 lfd. Nr. 1: 200.000,00 EUR Flurstück 565 lfd. Nr. 2: 400,00 EUR 1/2 Miteigentumsanteil an Flurstück 564: 2.500,00 EUR.

AZ: 3 K 88/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Dienstag, 8. April 2008, 13:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstr. 13 in 15344 Strausberg, im Saal 2, das im Grundbuch von **Bernau Blatt 6488** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Bernau, Flur 39, Flurstück 86, Größe 461 m²

laut Gutachten: bebaut mit 3- und 1-geschoss. Wohn- und Geschäftshaus als Eckhaus mit Seitenteil und Hofbauten, tlw. unterkellert, Bj. 1900, 1 GE (Bäckerei mit Laden); nach Sanierung einschl. Umbau 5 WE, zzt. erheblich sanierungsbedürftig; nebst div. Zubehör für die Bäckerei.

Lage: Wallstr. 1/Ecke Weinbergstr., 16321 Bernau versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 26.07.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 126.640,00 EUR (incl. Zubehör).

AZ: 3 K 188/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Dienstag, 8. April 2008, 14:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstraße 13 in 15344 Strausberg, im Saal 2, das im Wohnungsgrundbuch von **Bernau Blatt 7578** eingetragene Wohnungseigentum, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, 22/1.000 Miteigentumsanteil an Gemarkung Bernau, Flur 42, Flurstück 314, Gebäude- und Gebäudenebenflächen, Größe 2.264 m²

verbunden mit dem Sondereigentum an derWohnung im dritten Obergeschoss nebst Kellerraum jeweils mit Nr. 26 des Aufteilungsplanes bezeichnet.

laut Gutachten: 1-Zimmer-Wohnung, Küche, Bad, Abstellraum, Flur. Größe 50 qm, 3. Obergeschoss Mitte, Keller und Stellplatz. Zustand gepflegt und instand gehalten. Wohnung ist vermietet.

Lage: Am Mahlbusen 2, 16321 Bernau

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 30.08.2005 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 69.000,00 EUR.

Im Termin am 08.01.2007 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot, einschließlich des Kapital wertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte, die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat. AZ: 3 K 373/05

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Freitag, 11. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstraße 13 in 15344 Strausberg, im Saal 2, das im Grundbuch von Biesenthal Blatt 3599 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Biesenthal, Flur 5, Flurstück 353, Gebäude- und Freifläche, ungenutzt, Zum Gerichtsberg 5, Größe 659 m²

laut Gutachten: Wohnparkgrundstück mit freistehendem Einfamilienhaus; Fertigteilhaus nicht unterkellert

Lage: 16359 Biesenthal, Zum Gerichtsberg 5

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 04.04.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 134.000.00 EUR.

AZ: 3 K 220/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Freitag, 11. April 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstraße 13 in 15344 Strausberg, im Saal 2, das im Grundbuch von Strausberg Blatt 474 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Strausberg, Flur 18, Flurstück 69, Gebäude- und Freifläche, Wallstraße 9, Größe 1.358 m

laut Gutachten: bebautes Grundstück mit Wohnhaus und Nebengebäuden in sehr schlechtem Zustand; grundlegend sanierungsbedürftig; alle Gebäude stehen als Einzeldenkmal unter Denkmalschutz

Lage: 15344 Strausberg, Wallstr. 9

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 10.01.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 1,00 EUR.

AZ: 3 K 890/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Freitag, 11. April 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstr. 13 in 15344 Strausberg, im Saal 4, das im Grundbuch von Schöneberg Blatt 362 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

1fd. Nr. 1, Gemarkung Schöneberg, Flur 1, Flurstück 92/2, Gebäude- und Freifläche, Lindenweg 2, Größe 1.022 gm Laut Gutachten: bebaut mit Einfamilienhaus, Bj. 1999, nicht

unterkellert, mit Garagenbau sowie Hundezwinger; Gebäude: mittlerer bis gehobener Ausstattungsgrad; EG: 1 großes Zi.

Mit offener Küche, ein kl. Zimmer; DG: 3 Zi.,

Wannenbad, Podest (Galerie)

Lage: Lindenweg 2, 16278 Schöneberg OT Schöneberg versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 13.02.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt

Für das Grundstück auf 150.000,00 EUR

AZ: 3 K 7/07

Für das Zubehör auf 4.500,00 EUR.

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Freitag, 11. April 2008, 12:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstraße 13 in 15344 Strausberg, im Saal 2, das im Grundbuch von Zechin Blatt 203 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 2, Gemarkung Zechin, Flur 2, Flurstück 583, Gebäude- und Freifläche, Erholungsfläche, Lange Dorfstraße 41, Größe 1.449 m²

laut Gutachten: zweigeschossiges Einfamilienhaus, Bauj. 1995; unterkellertes Nebengebäude, Bauj. 1920

Lage: Lange Dorfstr. 41, 15328 Zechin versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 07.08.2006 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 98.000,00 EUR.

AZ: 3 K 522/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Montag, 14. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstr. 13 in 15344 Strausberg, im Saal 6, das im Grundbuch von Fredersdorf Blatt 2879 eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Fredersdorf, Flur 9, Flurstück 91, Cranachstraße 24, Größe 953 m²

laut Gutachten vom 06.12.2007: Wohngrundstück mit Einfamilienhaus und Nebengebäude, Massivbau, ursprüngl. Baujahr 1925, diverse Um- und Ausbaumaßnahmen 1982 - 89 und 1996 -98, geschätzte Wohnfläche ca. 114 m², die Funktionserfüllung der äußeren Abschlussflächen erscheint gegeben, nebst Garage mit ca. 60 m² (flaches Pultdach, Massivbau).

Die Begutachtung erfolgte von der Grundstücksgrenze (Inaugenscheinnahme), da kein Zutritt gewährt wurde.

Lage: Cranachstraße 24, 15370 Fredersdorf-Vogelsdorf OT Fredersdorf

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 16.07.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 98.000,00 EUR.

AZ: 3 K 414/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Montag, 14. April 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstr. 13 in 15344 Strausberg, im Saal 6, das im Grundbuch von **Eggersdorf b. Strausberg Blatt 2488** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsv erzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Eggersdorf b. Strausberg, Flur 2, Flurstück 564, Gebäude- und F reifläche, Wohnen, Landsberger Straße 55, Größe 697 m²

laut Gutachten: Wohnhaus mit 3 WE auf Eckgrundstück, Baujahr nicht bekannt, diverse Umbauten ab 1999, teilunterkellert, Spitzboden über Auszugtreppe erreichbar, ehemals teilgewerbliche Nutzung, Massivbau, geschätzte Wohn- bzw. Nutzfläche ca. 147 m², der Zustand ist mäßig bis schlecht, es besteht erheblicher Reparatur- bzw. Instandsetzungsbedarf, im Keller wurde Pilzbefall (Brauner Kellerschwamm) vorgefunden, laut Eigentümerauskunft wird das Dachgeschoss eigengenutzt, während im Erdgeschoss 2 Mieter vorhanden sind,

Lage: Landsberger Straße 55, 15345 Petershagen-Eggersdorf versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 02.10.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 94.000,00 EUR.

AZ: 3 K 529/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Montag, 14. April 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstr. 13 in 15344 Strausbeg, im Saal 6, das im Grundbuch von **Casekow Blatt 257** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 2, Gemarkung Casekow, Flur 6, Flurstück 63/41, Gebäude- und Freifläche, Friedensstraße 17, Größe 500 m²

laut Gutachten vom 17.12.2007: Grundstück mit 1-geschossigem Einfamilienhaus, Baujahr ca. 1987, Wohnfläche ca. 85 m², voll unterkellert, im Bungalowstil (DDR-Typenhaus), Massivbauweise, Kellergeschoss mit Garage, einf acher bis mittlerer Ausstattungsstandard, solider, aber abge wohnter Zustand, zzt. Leerstand, Nebengebäude: Hundezwinger, Fertigteil-Geräteschuppen, Freisitz

Lage: Friedensstraße 17, 16303 Casekow OT Casekow versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 28.09.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 70.000,00 EUR.

AZ: 3 K 249/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am Dienstag, 15. April 2008, 14:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstraße 13 in 15344 Strausberg, im Saal 2, der im Grundbuch von **Bernau Blatt 11393** in Abt. I lfd. Nr. 2.2 eingetragene 1/2-Anteil an dem Gr undstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Bernau, Flur 16, Flurstück 365/38, Gebäude- und Freifläche, J.-Marchlewski-Straße 1, Größe 578 m²

laut Gutachten: 1/2 Miteigentumsanteil an einem Gr undstück, bebaut mit Zweifamilienhaus, unterkellert, Baujahr 1992, Carport, Wohnfläche ca. 211 m², gehobene Ausstattung, relativ guter Allgemeinzustand jedoch mit Reparatur - und Instandsetzungsbedarf

Lage: Landkreis Barnim, 16321 Bernau, Julian-Marchlewski-Straße 1

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 07.02.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf:

1/2 Anteil an dem Grundstück (Flurstück 365/38)

137.500,00 EUR

1/2 Anteil am Zubehör (Einbauküche im Erdgeschoss Sauna im Keller und im Dachgeschoss)

2.000,00 EUR.

AZ: 3 K 623/06

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Montag, 28. April 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstr. 13 in 15344 Strausberg, im Saal 6, das im Wohnungsgrundbuch von **Schönow Blatt 2631** eingetragene Wohnungseigentum, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, 802,9251/10.000 Miteigentumsanteil an dem Grundstück Gemarkung Schönow, Flur 4, Flurstück 454/2, Gebäudeund Freifläche, Wohnen, Heinrich-Heine-Str. 81, Größe 1.656 m² verbunden mit dem Sondereigentum an der Wohnung im EG links zur Theodor-Fontane-Straße, Nr. 1 des Aufteilungsplanes. Sondernutzungsrechte: an 1 K ellerraum und 1 Kfz-Stellplatz Nr. 1 des Aufteilungsplanes

laut Gutachten vom 14.09.2006: vermietete Eigentumswohnung, 2 Zimmer nebst Abstellraum, Wohnung im EG links zur Theodor-Fontane-Straße, Sondernutzungsrechte an Kellerraum und Kfz-Stellplatz, Wohnfläche ca. 64,89 m² gemäß Aufteilungsplan (geringfügige Abweichungen gegenüber der tatsächlichen Wohnfläche ca. 66,18 m²), Baujahr 1996/1997, geringfügige Rissbildungen im Fugenbereich der Deckenplatten

Lage: Heinrich-Heine-Straße 81, 16321 Ber nau OT Schönow versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 30.11.2005 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 79.000,00 EUR.

Im Termin am 24.01.2008 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot 7/10 des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

AZ: 3 K 919/05

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Montag, 5. Mai 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstraße 13 in 15344 Strausberg, im Saal 2, das im Wohnungsgrundbuch von **Ahrensfelde Blatt 1489** eingetragene Wohnungseigentum, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, 643,62/10.000 Miteigentumsanteil an

Gemarkung Ahrensfelde, Flur 3, Flstk. 143, Größe: 1.400 m ², Gemarkung Ahrensfelde, Flur 3, Flstk. 144/1, Gebäude- und Gebäudenebenflächen, Größe: 1.104 m²

verbunden mit dem Sondereigentum an derWohnung im Haus 2 im Erd-, Ober- und Dachgeschoss Mitte, Nr. 2.1 bis 2.4 und 2.6 bis 2.11 des Aufteilungsplans.

Dem hier gebuchten Miteigentumsanteil ist das Sonder nutzungsrecht an dem Kfz-Stellplatz Nr 16 und der Terrasse Nr. 2.5 des Aufteilungsplanes zugewiesen.

laut Gutachten: vermietetes Reihenhaus (Mittelhaus), Baujahr 1997, 3 Geschosse, Wohnfläche ca. 119 m²

Lage: Dorfstraße 28 b, 16356 Ahrensfelde versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 15.06.2005 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 140.000,00 EUR.

Im Termin am 06.11.2007 ist der Zuschlag versagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat. AZ: 3 K 411/05

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Montag, 5. Mai 2008, 11:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstraße 13, in 15344 Strausberg, im Saal 2, das im Grundbuch von **Rüdnitz Blatt 1330** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Rüdnitz, Flur 2, Flurstück 523, Landwirtschaftsfläche, Langerönner Weg, Größe 2.999 m^2

laut Gutachten: unbebautes Grundstück ohne Bauerwartung Lage: Langerönner Weg, 16321 Rüdnitz

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 19.03.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 3.000.00 EUR.

AZ: 3 K 121/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Montag, 5. Mai 2008, 13:30 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstraße 13 in 15344 Strausberg, im Saal 2, das im Grundbuch von **Eberswalde Blatt 2067** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Eberswalde, Flur 14, Flurstück 151, Gebäude- und Freiflächen, Ratzeburgstraße, Größe 457 m²

laut Gutachten: Unbebautes Grundstück - Grünfläche

Lage: Ratzeburgstraße, 16225 Eberswalde

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 18.02.2003 eingetragen worden.

Zu diesem Zeitpunkt war als Eigentümer eingetragen:

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 62.000,00 EUR.

Im Termin am 25.09.2006 ist der Zuschlag v ersagt worden, weil das abgegebene Meistgebot einschließlich des Kapitalwertes der nach den Versteigerungsbedingungen bestehen bleibenden Rechte die Hälfte des Grundstückswertes nicht erreicht hat.

AZ: 3 K 652/02

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung sollen am

Freitag, 9. Mai 2008, 9:00 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstraße 13 in 15344 Strausberg, im Saal 6, die im Grundbuch von **Müncheberg Blatt 37** eingetragenen Grundstücke, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 3, Gemarkung Müncheberg, Flur 23, Flurstück 176, Münchehofer Straße, Größe 26.593 m²,

lfd. Nr. 4, Gemarkung Müncheberg, Flur 24, Flurstück 20, Größe 53.340 m²

laut Gutachten:

Flurstück 176 mit Wohnhaus bebautes Grundstück, Baujahr ca. 1880, massiv Bauweise, teilunterkellert, Inaugenscheinnahme

Flurstück 20 unbebautes Grundstück, Landwirtschaftsflächen Lage: Landkreis Märkisch Oderland, 15374 Müncheberg OT Dahmsdorf, Münchehofer Str. 14 a

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 27.03.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß § 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf:

Flurstück 176 121.000,00 EUR Flurstück 20 20.000,00 EUR.

AZ: 3 K 23/07

Zwangsversteigerung

Im Wege der Zwangsversteigerung soll am

Freitag, 9. Mai 2008, 10:30 Uhr

im Gerichtsgebäude, Klosterstraße 13 in 15344 Strausberg, im Saal 6, das im Grundbuch von **Zepernick Blatt 2297** eingetragene Grundstück, Bezeichnung gemäß Bestandsverzeichnis:

lfd. Nr. 1, Gemarkung Zepernick, Flur 3, Flurstück 463, Gebäude- und Freifläche, Wohnen, Theodor-Fontane-Straße 42, Größe 1.338 m²

laut Gutachten: mit abbruchreifen Einfamilienhaus bebautes Grundstück, Baujahr ca. 1930, Inaugenschein-

Lage: Landkreis Barnim, 16341 Panketal OT Zepernick, Fontanestraße 42

versteigert werden.

Der Versteigerungsvermerk ist in das genannte Grundbuch am 14.03.2007 eingetragen worden.

Der Verkehrswert wurde gemäß \S 74 a Abs. 5 ZVG festgesetzt auf: 36.100,00 EUR. AZ: 3 K 83/07

Aufgebotssachen

Amtsgericht Neuruppin

Aufgebot

Erwin Karl August Seemann Wittstocker Straße 21, 16909 Heiligengrabe

- Kläger -

hat das Aufgebot bezüglich des auf den Namen Erwin Seemann ausgestellten Sparbuchs, Nummer 14715 zu der Sparkontonummer 16405037 bei der Volks- und Raiffeisenbank Prignitz eG Perleberg beantragt.

Der Inhaber der Urkunde wird aufgefordet, spätestens in dem auf Freitag, 29. August 2008, 9:00 Uhr, Saal 211,

anberaumten Aufgebotstermin seine Rechte anzumelden und die Urkunde vorzulegen, anderenfalls die Kraftloserklärung der Urkunde erfolgen wird.

AZ: 42 C 407/07

Gesamtvollstreckungssachen

Von der elektronischen Veröffentlichung wird abgesehen. Informationen zu Insolvenzverfahren sind unter dem Justizportal "https://www.insolvenzbekanntmachungen.de/" abrufbar.

Amtsblatt für Brandenburg				
388	Amtsblatt für Brandenburg – Nr. 7 vom 2	20. Februar 2008		
in der Landesrechtsdatenbank BF einzelne Personenangaben unken	Zwangsversteigerungssachen der Amtsgerichte C RAVORS, die das Amtsblatt für Brandenburg in n intlich gemacht. Die gerichtliche Bekanntmachung sgabe des Amtsblatts wird hiervon nicht berührt.	nicht amtlicher elektronischer Fassung wiedergibt,		

Herausgeber: Ministerium der Justiz des Landes Brandenburg, Postanschrift: 14460 Potsdam, Telefon: 0331 866-0.

Der Bezugspreis beträgt jährlich 56,24 EUR (zzgl. Versandkosten + Portokosten). Die Einzelpreise enthalten keine Mehrwertsteuer. Die Einweisung kann jederzeit erfolgen.

Die Berechnung erfolgt im Namen und für Rechnung des Ministeriums der Justiz des Landes Brandenbug.

Die Kündigung ist nur zum Ende eines Bezugsjahres zulässig; sie muss bis spätesteins 3 Monate vr Ablauf des Bezugsjahres dem Verlag zugegangen sein.

Die Lieferung dieses Blattes erfolgt durch die Post. Reklamationen bei Nichtzustellung, Neu- bzw. Abbestellungen, Änderungswünsche und sonstige Anforderungen sind an die Brandenburgische Universitätsdruckerei und Verlagsgesellschaft Potsdam mbH zu richten.

Herstellung, Verlag und Vertrieb: Brandenburgische Universitätsdruckerei und Verlagsgesellschaft Potsdam mbH, Karl-Liebknecht-Straße 24 - 25, Haus 2, 14476 Golm (bei Potsdam), Telefon Potsdam 0331 5689-0